
Iz uredništva...

Prgišče praznikov je pred nami. Pisani in različni so med seboj kot ljudje, ki jih praznujemo. Redki ste 

(smo), ki bi praznovali oz. obeležili vse tri: veliko noč, dan upora proti okupatorju in praznik dela. O 

pomenih praznikov nas poučujejo etnologi, res pa je, da so nam nekateri blizu (ali daleč) zaradi našega 

prepričanja, vzgoje, vere.

Skoraj vedno pa v vsakem od njih najdemo nekaj prijetnega, ki pritegne. Domala za vsakim praznikom 

stoji dobro obložena miza, ali vsaj okusna enolončnica, in polič vina za dobro misel - in kdo bi se potem 

še branil praznovanja!? Tudi dela prostih dni se ne gre braniti, mar ne? V vsesplošni naglici se tako 

razveselimo trenutka postanka, da kar pozabimo, zakaj smo se ustavili - kakšen je pomen dneva. In tu so 

potem razlagalci tega trenutka: pridigarji in politiki. Govori se nam zdijo vsako leto enaki - le kako bi bili 

drugačni, ko pa so priložnosti vedno enake. Vendar smo to cikličnost retorike, ki je povezana s prazniki, 

vzeli za svojo, postala je del praznika, del rituala in priznati moramo, da se dobro počutimo ob vseh teh 

ponavljanjih. Ob minevanju let in spreminjanju sveta je vsaj nekaj stalnega, nekaj gotovega - praznik. 

In lepo je biti del njega - najbrž tudi zato, ker smo takrat z ljudmi, ki so nam blizu. In če jih praznik - tak 

ali drugačen - uspe povezati, potem je to pravi praznik.

Praznujte te prijetne dneve kot želite: zaradi vaše osebne sreče in vere, zaradi spomina in preteklih dni 

ali pa zaradi prihodnjih, ki jih je vredno s praznikom začeti.

Andreja ŠTUHEC

V Mariboru je letos prvič nastopil tudi Mepz Sv. Nikolaja 

iz Litije, pod vodstvom Helene Fojkar Zupančič, ki je 

nedvomno poskrbel za svojevrstno presenečenje. 

Osvojil je Zlato plaketo, poleg tega pa še številna posebna 

priznanja kot so priznanje za najboljšo izvedbo slovenske 

ljudske pesmi, za najboljšo izvedbo skladbe 19. stoletja, 

za najboljši debitantski zbor in posebno priznanje 

najperspektivnejšemu zborovodji tekmovanja Heleni 

Fojkar Zupančič. nadaljevanje na strani 6

»Vsem občankam in občanom
J* voščim prijetno doživete velikonočne praznike.« ^

ŽUPAN: jjr
Mirko KAPLJA

Maribor, 29. in 30. marec 2003. V čudovito akustičnem ambientu Unionske dvorane v Mariboru je 
v soboto in nedeljo potekalo 18. državno tekmovanje slovenskih pevskih zborov Naša pesem. 
Predstavilo se je 26 najboljših izbranih moških, ženskih in mešanih zborov iz Slovenije in zamejstva, 
ki doma in v tujini dosegajo odlične poustvarjalne rezultate.

Litij s
April 2003, št. 4, leto 4

Zgodovinski trenutek za Litijo

S svečane podelitve posebnih priznanj zborovodkinji Heleni Fojkar Zupančič (foto: Marjan Laznik)

Sejem Alpe Adria 2003
Center za razvoj Litija je letos že tretjič 
organiziral skupni sejemski nastop občin 
Dol pri Ljubljani, Litija, Zagorje ob Savi,
Trbovlje, Hrastnik in Radeče. Sejem Alpe 
Adria 2003 je potekal med 20. in 23. mar
cem na Gospodarskem razstavišču v Ljub
ljani. Ob ostali turistični ponudbi območja, 
so bile rdeča nit letošnje predstavitve 
Konjeniške poti Posavskega hribovja.
Razstavni prostorje bil tudi tokrat nekaj 
posebnega. Središčna lega in barvitost sta 
bili poleg bogato obloženih miz dovolj 
velik magnet za obiskovalce, organizatorji 
pa smo poskrbeli tudi za zanimive predsta

vitve.
Osrednji dogodek prvega sejemskega dne je bilo srečanje 
predstavnikov šestih konjenic, ki so nam kot udeleženci 
projekta pomagali pri predstavitvi knjižice Konjeniške poti 
Posavskega hribovja. Ta dan je bil namenjen še predstavitvi 
Dežele oglarjev, njihove turistične ponudbe in dobrot, 
maketa kope pa je bila za obiskovalce prava atrakcija.
Tudi letošnje srečanje županovsodelijočih občin jepotekato 
v prijetnem vzdušju in pogovorih o nadaljnjih skupnih 
aktivnostih. Za nekaj ur pa smo v petek misli obiskovalcev 
preusmerili še na goro bogov - Olimp, kjer bo konec maja 
svoj letošnji tek iz GEOSS-a, zaključil zasavski ultramara
tonec, Radovan Skubic-Hilarij.
V naslednjih dveh dneh so svojo ponudbo predstavili še 
KmetijaKišekizRadeč, Gostišče Vidrgar iz Kandrš, Turist i čnc

društvo Senožeti, Kmečki turizem Čič iz Dolskega, Društvo 
žena in deklet Hrastnik, Gostišče Kum iz Zagorja in Hotel 
Medijske toplice. Posebnost letošnje predstavitve je bilo tudi 
aktivno sodelovanje usposobljenih lokalnih turističnih 
vodnikov, ki so s svojim znanjem poskušali kar najbolje 
predstaviti območje odkoder prihajajo. Na Centru za razvoj 
Litija menimo, da je bila skupna sejemska predstavitev 
turistične ponudbe našega območja tudi letos uspešna. 
Čeprav je bilo obiskovalcev manj kot lani in sejem Alpe Adria 
počasi izgubljana pomenu, je ta prireditev v Sloveniji trenumo 
edina, kjer turistično še nerazvita območja lahko opozorijo 
nase. Zato je prav, da je na njej prisotna tudi turistično- 
rekreativna ponudba Posavskega hribovja

Karmen SADAR

Poštnina plačana pri pošti 1270 Litija

Čistilna akcija v KS Jevnica

Krajani so se (snet enkrat) 
množično odzvali
Konec zime je čas, ko prej s snegom prekrite površine 

najbolj neusmiljeno odkrijejo - žal - človekov še vedno 

nespoštljiv odnos do bivalnega okolja in do narave. V 

Krajevni skupnosti Jevnica, kjer si močno prizadevajo 

premagati dediščino preteklih napak v delovanju 

krajevne samouprave, so sklenili, da kot dober zgled 

za oživitev organiziranega delovanja krajevne 

skupnosti izvedejo čistilno akcijo, s katero bi izboljšali 

videz ponekod že precej zanemarjenega in 

onesnaženega okolja. Obseženega dela so se lotili 5. 

aprila.

Letošnja že tradicionalna prireditev ob dnevu 
zastave je bila 6. aprila v Spodnji Slivni - GE0SS 
pri Vačah. V počastitev prvega izobešanja 
narodne zastave Slovenije, ki je bila 7.aprila 
1848 v VVolfovi ulici v Ljubljani. Belo-modro - 
rdeče barve narodne zastave so bile vzete iz 
grba dežele Kranjske že pred 540 leti. Zato so 
vse podobne zastave slovenski trobojnici 
nastale časovno za našo in tako imamo edino 
mi zgodovinsko pravico do njene uporabe.

18. kolesarski vzpon na GE0SS
TOKRAT BO START V HOTIČU !

ŠD Partizan Litija bo v soboto, 25- maja, organiziral že 18. tradicionalni množični kolesarski vzpon na GEOSS. 
Zaradi organizacijskih (in finančnih) težav pri vožnji po glavni državni cesti, ki je doslej od Litije do Hotiča potekala 
v sicer »zaprti vožnji«, bo start tokrat v Sp. Hotiču, kjer seje tudi običajno vožnja v skupini odprla. Proga bo - kot 
doslej - potekala od starta skozi Vače in nato še do GEOSS - a.
Dolga bo 7 km z višinsko razliko 400 m. nadaljevanje na strani 11

NOVICE IZ OBČINE LITIJA IN OBČINE ŠMARTNO

Prispevke pošljite do 10. MAJA 2003
nanasfov: TiskarnaACO,C.D.K. 39,1270Litija ali 

po faxu: 01/899-53-54, oziroma po e-pošti: tiskarna.aco@sioLnet

Spletna poslovalnica
Vedno prava rešitev

irvm i www.nlb.si

Lahko ga berete tudi na internet naslovu: www.litija.net/tiskarna-aco

Letos je komisija sestavljena iz članov Heraldica 

Slovenica, etnologov in umetnikov prvič ocenjevala 

občinske zastave in prapore že pred pričetkom 

slavnostne prireditve ob dnevu Zastave. Prireditev 

se je pričela s prihodom Slovenske zastave v 

spremstvu 12. Gardnega bataljona SV. V središče 

Spodnje Slivne so se nato v sprevodu razvrstili nosilci 

občinskih zastav za njimi pa še prapori ZWS in vsi 

ostali društveni prapori.

nadaljevanje na strani 5

Občanom in občankam 
’ občine Šmartno pri Litiji

želim prijetno praznovanje 
največjega krščanskega 

praznika - kar najboljpolno 
doživetje duha in smisla 

Velike noči.

Župan Milan IZLAKAR

Povabilo na 
prvomajsko srečanje 

na Javorju
Organizatorji prvomajskega srečanja vabimo 

vse ljubitelje narave, pohodništva in prijetnega 

druženja, da se nam 30. aprila in 1. maja 2003 

pridružite na Javorju. Za vas smo pripravili 

zanimivo dvodnevno prireditev. Več o vsebini 

dogajanj si preberite na strani 8.
V_ _ _ _ _ _ _ _ _ ._ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ Z

PRAZNOVANJE OB DNEVU ZASTAVE
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Na občnem zboru 00 SLS Litija izvolili 
novo vodstvo

Slovenska ljudska stranka

V nedeljo, 6.4.2003, je v prostorih občine Litija potekal letni občni zbor Občinske 
organizacije SLS Litija. Na njej so predstavili projekte, ki so jih realizirali v 
preteklem letu. Med drugim se omenili priprave in rezultate županskih volitev, 
volitev v občinski svet in krajevne skupnosti in zadovoljstvo ob ustanovitvi 
nove občine Šmartno pri Litiji. Pomembno se jim zdi izdajanje časopisa Ljudski 
glas, za kar se bodo trudili tudi v prihodnje.
Predstavljeni šobili načrti za prihodnje leto, ki so se ob koncu v veliki meri izrazili 
tudi v sklepih občnega zbora.

Letni občni zbor je obiskal minister za pravosodje, mag. Ivan 
Bizjak, predsednik mestnega odbora SLS Ljubljanajožef Jeraj 
in predsednik OO Šmartno pri Litiji, Franci Jaklič.
Izvolili so tudi novo vodstvo Občinskega odbora SLS Litija. Po 
14 letih se je z mesta predsednika poslovil Franci Rokavec, 
kateremu so se člani stranke zahvalili za njegovo delo in 
pomemben doprinos stranki SLS v Litji in v Šmartnem pri Litiji. 
Po izvolitvi je nov predsednik postal Gvido Kres, 
podpredsednika pa Bojan Železnik in Franci Rokavec.

Občni zbor ie ob sklepu sprejel naslednje sklepe:
1. ) a) Izrecno zahtevamo, da v Ustavi RS tudi v bodoče ostane izvirna pravica občin, da ustanovijo pokrajino 
oziroma ll.stopnjo lokalne samouprave.
b) Pozivamo vse pristojne organe občine Litija, da se čimprej pripravi celovit dolgoročni razvojni program 
občine. Na podlagi omenjenega pričakujemo celotno ureditev za izgled in razvoj mesta Litija in podeželja.
2. ) Županu in vodstvu občine predlagamo, da v spremembe in dopolnitve prostorskih dokumentov aktivno 
vključi občane še posebno pa KS in MS Litija. V SLS Litija pričakujemo, da bodo občani aktivno vključeni 
v pripravo PUP-ov ter, da bo občinska uprava pospešila aktivnosti na tem področju.
3. ) SLS Litija apelira na Državni zbor RS in občino Litija, da storita vse za sprejem Zakona o Geoss-u in 
pripravo Zakona o sanaciji, zaprtju in revitalizaciji rudnika Sitarjevec. Pri tem se nameni podpora poslancu 
Franciju Rokavcu.
4. ) Apeliramo na vodstvo občine Litija, da oblikovanje dveh občin izkoristi za hitrejši obojestranski razvoj, 
zato je nujna priprava in sprejem delitvene bilance.
5. ) Od župana in sedanje koalicije v občini Litija zahtevamo, da ima opozicija v Nadzornem svetu občine 
večino in da mu predseduje, saj je to osnova za oblikovanje demokratičnih načel v občini.
6. ) Podpiramo vse napore vodstva stranke na občinski ravni za čim hitrejšo obnovo državnih cest investicij 
v šolstvu, izgradnjo gerontološkega centra in ustanovitev Varstveno-delovnega centra.
7. ) SLS Litija se zavzema za dolgoročno sistemsko rešitev odlaganja odpadkov za občane po sprejemljivi ceni.
8. ) Od župana in občinskega sveta ponovno zahtevamo znižanje višine nadomestila za uporabo stavbnega 
zemljišča ter zmanjšanje komunalnega prispevka. To pa je lahko tudi neposredna podpora hitrejšemu 
razvoju gospodarstva in novih delovnih mest. Občinski odbor SLS Litija pričakuje, da se bo v letošnjem 
proračunu spoštoval odlok o nadomestitvi za uporabo stavbnega zemljišča tako, da bo 50% zbranih sredstev 
v KS in MS nakazano na njihove žiro oziroma transkacijske račune.
9. ) Apeliramo na vodstvo občine, da čimprej kategorizira socialna vprašanja in s tem tudi socialno 
šibkejšim občanom omogoči pridobitev stanovanja.
10. ) Zahtevamo od župana, da prouči stanje nezaposlenosti vobčini. Potrebno je začeti z aktivnostmi za 
kontinuirano odpiranje delovnih mest in s tem možnost zaposlovanja predvsem mlajših izobražencev in 
težko zaposljivih starejših oseb.

Želimo vam prijetne velikonočne praznike.
Ob 1. maju,prazniku dela, želimo vsem občankam, občanom in vsem 
delovnim ljudem prijetno praznovanje in veliko zadovoljstva.

v 00 SLS LITIJA

Vsem občankam in občanom želim prijetno praznovanje 1. maja, 
praznik dela, ki simbolizira več kot stoletna prizadevanja delavcev 
za delavske pravice in solidarnost. To pa so aktualna vprašanja tudi 
danes. Zato naj bopraznik nova spodbuda kprizadevanjem celotne 
družbe za spoštovanje dela in njegovega dostojanstva.

Poslanec DZ RS 

Franci Rokavec
V_________________________ __ __________________________V

Vesti iz 
parlamenta

Marčevsko zasedanje državnega zbora se je pričelo z nagovorom predsednika evropskega 
pariamenta g.Pietra Coxa, ki je prišel v Slovenijo tik na razglasitev rezultatov referenduma o 
vstopu Slovenije v Evropsko unijo. Sicer pa je v okviru 24 točk dnevnega reda zbor obravnaval 
in sprejel dopolnitev Zakona o popravi krivic, kjer je podaljšan rok za uveljavljanje pravic, do 
konca leta 2004.Kljub tehtnim argumentom je večina v zboru zavrnila spremembe Zakona o 
kmetijskih zemljiščih.Tako je nastala pravna praznina, kjer ni reguliran promet s kmetijskimi 
zemljišči, vendar smo poslanci SLS s takojšnjo vložitvijo novega predloga zakona zmanjšali 
prosti lov na kmetijska zemljišča. Kljub vsemu pa so amandmajske rešitve, ki so bile sprejete z 
večino LDS,ZLSD in Desusa, pomenijo odmik od sprejete strategije o razvoju kmetijstva. Veliko 
pozornosti je bilo posvečeno vmesnemu poročilu o delu parlamentarne preiskovalne komisije 
v zadevi zlorabe javnih pooblastil pri napadu na novinarja dnevnika Večer, Mira Petka. Ugotovljeno 
je bilo, da so državne institucije zelo neučinkovite, zato je Državni zbor zahteval od Ministrstva 
za notranje zadeve, Policije in Generalne državne tožilke, da nemudoma začnejo v celotnem 
obsegu sodelovati s preiskovalno komisijo. Na tej seji je bil tudi dopolnjen Poslovnik o 
parlamentarni preiskavi, prav tako tudi isto imenovani zakon.V okvira poslanskih vprašanj sem 
tudi naslovil poslansko vprašanje Ministra za notranje zadeve ali se res pripravlja reorganizacija 
Upravnih enot in, če je ta projekt že usklajen z načelniki UE in občinami.V odgovora je minister 
Bohinc poudaril, da se šele pričenjajo pogovori za oblikovanje končnega predloga reorganizaciji 
UE. Državnemu zbora verjetno ni v ponos, da namesto z iskanjem rešitve za zagotovitev potrebnega 
počitka delavcem in delavkam v trgovini raje išče namišljene pravne nejasnosti v referendumski 
pobudi. V začetku aprila pa seje Državni zbor sestal na izredni seji, ki je bila poglavitno namenjena 
razjasnitvi okoliščin, ki so privedle, do razvpite afere v SIB banki. Prav ta primer je nazorno 
pokazal kaj se zgodi, če vladajoča večina, pa najsibo na lokalni ali državni ravni ne omogoči v 
nadzornih svetih javnih podjetih in zavodih delovanja tudi opoziciji.Samo upamo lahko, da 
bodo odgovorni odgovarjali za okoriščanje z davkoplačevalskim denarjem.

Franci ROKAVEC, poslanec DZ

KEMIČNA ČISTILNICA
nsspans

Matjaž BRODAR
Trg na Stavbah 7a, 1270 Litija 

Tel.: 01/8985-223, GSM: 041/480-814 
e-mail: čistilnica. litija@siol. net

Cenjene stranke obveščamo, da bomo v mesecu MAJU 

pripravili A K CI j O 20% znižanja cen storitev čiščenja 

VSEH VRST ODEJ IN PREGRINJAL!

DELOVNI ČAS: od ponedeljka do petka 8h - I2h in od I4h do I8h 
ob sobotah od 9h do I2h

LDS Prišle bodo regije, kaj bo ostalo 
občini in KS?

S pridružitvijo Slovenije Evropski skupnosti se bo pri nas marsikaj spremenilo med 
drugim tudi organiziranost lokalne samouprave. Veliko informacij o tem prinašajo 
elektronski in tiskani mediji, tako da tistim občanomin občankam, ki jih te informacije 
zanimajo, ni težko priti do njih. O organiziranosti lokalne samouprave, ki se bo tudi 
spreminjala, paprihajajo informacije več ali manj povezane zustavnimi spremembami 
in posledično ustanavljanju pokrajin. Možnega števila pokrajinvSloveniji je še vedno 
veliko, kaže pa, da jih bo ustanavljal Državni zbor. Kolikor jih že bo, v Litiji kljub 
željam in nekaterim argumentom (edini, ki kaj velja je zgodovinski, da je v Litiji sedež 
pokrajine neko č že bil), skoraj zagotovo ne bo sedeža pokrajine. Verjetno jih bo tudi 
manj, kot pa bi si jih marsikje želeli. Bolj bistveno bo, v katero pokrajino bo Litija 
uvrščena. Možnosti sta predvsem dve: Zasavje ali Ljubljana (osrednja Slovenija). 
Uvrstitev v prvo (manj razvito) bi (pokrajini) prinesla več možnosti črpanja sredstev 
iz raznih evropskih skladov, uvrstitev v drugo (bolj razvito) pa manj. Vendar bomo 
v Litiji le stežka pristali na uvrstitev v Zasavsko pokrajino (če ta sploh bo), saj nas 
domala prav vse povezuje z Ljubljano. Še več, brez povezave z Ljubljano bi se Litija 
tako odmaknila od dosedanjih tokov (gospodarske povezave, šolanje, zaposlitve, 
državne institucije...), da bi to bistveno vplivalo na življenje ljudi.
Drugo bistveno vprašanje pa je dejstvo, da Evropa pozna le pokrajine in občine, ne 
patudikrajeviuhskupnostivtakšniobtikiinvlogikotjeto(bilo?)prinas.Uresničevanje 
temeljnih interesov in potreb občanov se bo namreč večinoma preneslo na občine, 
nekatere pristojnosti pa bodo dobile pokrajine. Za katere bo šlo, v tem času na tem 
nivoju šenimožnokajvečnapisatLVsekakorpabo šlo zadelsedanjihdržavnihinobčinskih 
pristojnosti. Kaj bo torej pripadalo občinam ob dejstvu, da bodo krajevne skupnosti 
verjetno izgubile pravni status in tekoče račune? Ali bodo krajevne skupnosti brez teh 
bistvenih elementov, za ljudi spbh še zanimiva oblika krajevne samouprave? In ali mar to 
pomeni pričetek odmiranja krajevnih skupnosti, kakršnih smo bili vajeni doslej? 
Nenazadnje pa se bo treba prav kmalu pripraviti na stanje, ko bo morala občina od 
krajevnih skupnosti prevzeti množico dejavnosti, ki jih te sploh ne bodo mogle (smele) 
več izvajati! Med drugim tudi vodooskrbo, vzdrževanje krajevnih poti, množico 
vsakdanjih krajevnih zadev... To pa pomeni prehod na nekaj čisto novega, ki se bo 
precej razlikovalo od dosedanjih dolgoletnih navad, (mb)

strankamladihslovenije
„ ALI DEMOKRACIJA V SLOVENIJI UMIRA

www.Jm.si Kam je izginila demokracija, kam je izginil politični

pluralizem, kam je izginila neodvisnost medijev? Tošev Stranki mladih Slovenije 
sprašujemo že nekaj časa Najhuje je bilo seveda v pronatovski kampanji, ko je vladajoči 
koalicija pozabila na vsa demokratična pravila, tudi na moralna in etična, ter s skoraj 
popolno blokado neželenih strankarskih in civilnih mnenj in stališč dosegla, da smo 
se vrniti v čase totalitarnega režima, ko so biti uredniki in novinarji nadzorovani s 
strani partije. Kljub več kot stotim milijonom tolarjev proračunskega denarja 
porabljenega zaNato kampanjo, medtem ko nasprotniki Nata niso dobiti skoraj nič in 
množici uglednih svetovnih politikov, ki so obiskovati Slovenijo, kot po tekočem 
traku in prepričevati Slovence, se je več kot tretjina Slovencev nareferendumu vseeno 
odb č i la proti vstopu v Nato. Ta podatek sam po sebi bi moral vladi dati vedeti, da dela 
nekaj narobe, pa ni tako. Minister Rupel je podpisal Vilniuško deklaracijo, kot podporo 
ZDA pri napadu na Irak. V SMS smo od vlade takoj zahtevali pojasnilo in razrešitev 
ministra, ki je dejal, dasta podpis podprla tako minister Rop, kot predsednik Drnovšek. 
Onadva tega javno nistazanikala, vendar Rupla vseeno niso zamenjali. V vsaki normalni 
demokraciji, bi minister, ki bi samovoljno storil protiustavno dejanje, seveda moral 
takoj odstopiti, avSloveniji seveda še zdaleč ni tako. Sedaj smo postati še agresorji. ZDA 

so nas uvrstite na seznam držav, ki sodebjejo v protiiraški koaliciji, ki podpira napad 
na Irak brez odobritve varnostnega sveta OZN, kar jev nasprotju z ustanovno listino 
OZN, katere članica je tudi Slovenija in pa seveda tudi v nasprotju z ustavo Republike 
Slovenije. Za povrh naj bi sedaj Slovenija prejela od ZDA še 4,5 milijona dolarjev 
“krvavega” denarja, kot nagrado za sodelovanje v protiiraški koaliciji. SMS je od vlade 
znova zahtevala pojasnilo, ki je bilo zopet, da gre za napako, za nerazumevanje ipd, 
vendar ameriški State department te “napake” ni pojasnil. V SMS pa mislimo, da gre za 
vezano trgovino pod mizo in za obljube naših najvišjih politikov in da je bil podpis 
Vitiuuškedeklaracijeinmorda tudi sodelovanjevprotiiraškikoaticiji pač cena, kismo 

jo plačati za povabib v Nato. Torej Sbvenija je šla v Nato prek trupel 
Sedaj bomo lahko opazovati, kako se bodo še ostale trditve vlade pokazale za napačne 
in neresnične. Naprimer tista, da ne bo potrebno zvišati proračunaza obrambo, ati pa 
tista, da nam ne bo treba kupovati dražjega ameriškega orožja itd. Čas bo pokazal, 
koliko resnice in koliko laži je v trditvah vlade in vladajoče stranke zaman upajo, da 
so Slovenci pozabljivi.

SMS Litija, SMS Šmartno pri Litiji

MONTAŽA STAVBNEGA POHIŠTVA

Uroš Kramberger s.p.
C.D.K. 35, 1270 Litija

GSM: 031/632-962, FAX: 01/898-52-86

PVC in ALU okna 
vrata, rolete, senčila 
police, gar. vrata

Nudimo vam kvalitetno vgradnjo 
ter ostala zaključna dela.

iALElA
Okna z razgledom

PREDSTAVNIŠTVO ZA:

Občinski odbor ZB in udeležencev NOB Litija

Občinski odbor ZB in udeležencev NOB Litija čestita vsem 
svojim članom in ostalim občanom kprazniku OF-dnevu upora 
proti okupatorju 27. aprilu in prazniku dela 1. maju.

N Si
Nova Slovenija
Krščanska ljudska stranka

Nova Slovenija ustanovila lokalni odbor 
N.Si Litija

Zl.marca 2003 je Nova Sbvenija - Krščanska ljudska stranka ustanovila tekalni 
odbor N.Si Litija. Poleg 
članov stranke so se zbrati 
še gostje in sicer, pred
sednik stranke g. Andrej 
Bajuk z ženo Katarino, 
predsednik regijskega 
odbora Lj.-vzhod g. Franci 
Avbelj, ter predsednik 
lokalnega odbora N.Si 
Šmartno pri Litiji g. Rudi 
Vidic.
Člani stranke in gostje so se 
zbrali v Gostilni Juvan v Zgornjem Hotiču.
V uvodnem govoru je g.Franci Avbelj poudaril pomembnost ustanovitve lokalnega 
odbora, saj je z odcepom nove občine Šmartno, Litija izgubila precej č lanov, zato je 
potrebno izvoliti nove člane občinskega odbora.
Sledil je govor gAndrejaBajuka, vkaterem je izrazil čestitke k ustanovitvi odbora 
in velikodušno obljubil pomoč pri delovanju novega odbora. Opisal je nastanek 
stranke in njene glavne smernice, prizadevanje za pravičnost, samostojnost in 
svobodo slovenskih državljanov.
V nadaljevanju so bili soglasno izvoljeni naslednji člani izvršnega odbora: 
predsednik Boštjan Sukič, podpredsednikRovšek Darko, član Primož Lambergar 
(član občinskega sveta občine Litija), članjože Zupančič in član Stane Škarja.
Za nadzorni odbor so izvolili članico Jožico Babnik.
Prisotne je pozdravil tudi gost iz zdaj sosednje občine Šmartno pri Litiji, g. Rudi 
Vidic. V svojem govoru se je zahvalil za dosedanje skupno delo in zaželel uspešno 
delovanje novemu občinskemu odboru.
Nova Slovenija je mlada stranka, ki se iz leta v leto utrjuje v slovenski politiki. V 

lokalnem odboruN.SiLitijaso včlanjeni občani vsehstarosti,zato vabijo pravvse, 
ki bi se jim želeli pridružiti pri sooblikovanju in uresničevanju novih idej za 
izboljšanje kvalitete življenja v občini Litija.
Informacije o stranki so objavljene na spletni strani www.
Informacije o včlanitvi stranke pa na telefonski številki; 041530923 - Boštjan Sukič.

PROTIVOJNA IZJAVA
Občinski svet občine Litija je na 4. redni seji dne 25. in 31. marca 2003 

sprejel naslednjo
PROTIVOJNO IZJAVO

1. Občinski svet občine Litija obsoja vojno v Iraku, ki je bila začeta brez soglasja 
Varnostnega sveta Združenih narodov, brez dokazov o nevarnosti, ki naj bi jo 
predstavljala napadena država in je v nasprotju z voljo večine prebivalcev in držav 
vsega sveta.
2. Vojna je že doslej povzročila humanitarno katastrofo v napadeni državi, če ne 
bo takoj ustavljena, bo umrlo ogromno nedolžnih ljudi, med njimi veliko otrok.
3. Občinski svet nasprotuje morebitni nameri, da bi se skozi občino Litija prevažalo 
orožje za vojno agresijo v Iraku.
4. Občinski svet sprejema stališče za takojšnjo prekinitev vojne in poziva, da se 
rešitev krize namesto z vojno, ureja v okviru Združenih narodov s političnimi in 
diplomatskimi sredstvi.
5. Občinski svet poziva Vlado RS, da se javno in nedvoumno opredeli do 
enostranske vojaške agresije v Iraku in obsodi ravnanje ZDA, ki resno ogroža 
mednarodni red.

»NATO« pa še enkrat, Slovenec ali je še tvoja glava zdrava

NATOVSKA RAZGLEDNICA 
2003

Problematika šmarske obvoznice se vleče že skoraj 40 let, kot smo 
slišali na 1. izredni seji Občinskega sveta Občine Šmartno, ki je bila 7. 
aprila 2003 v prostorih OŠ Šmartno, in kot vse kaže, smo korak bližje 
k njeni uresničitvi.

ALI BO ŠMARTNO KONČNO 
DOBILO OBVOZNICO?

Na omenjeni seji so svetniki z veliko večino namreč sprejeli sklep, da je 
ena od variant, ki so bile obdelane v idejni študiji variant, ki jo le izdelalo 
podjetje Acer d.o.o. Iz Novega mesta po naročilu Direkcije RS za ceste, 
ustrezna In tako primerna za nadaljnjo obravnavo ter Izdelavo idejnega 
projekta In lokacijskega načrta.

Gre za varianto, ki je vrisana že v samem občinskem planu in izvedbenem aktu 
naselja Šmartno, kar praktično pomeni, da je naša pot toliko lažja in hitrejša, 
poleg tega pa se je po primerjavi vseh obravnavanih kriterijev, ki jih zahteva 
standardna metodologija DRSC, izkazala za najbolj ustrezno. Seveda so 
posamezniki na seji predlagati »izboljšave« omenjene trase, vendar je predstavnik 
izdelovalca, g. Nikič, jasno razložil, da gre v tem trenutku za reševanje naselja 
Šmartno, kar je bil tudi namen Direkcije za ceste, čemur pa bi najbolje služila 
ravno omenjena varianta. Le-ta se navezuje na jugu na obstoječo regionalno cesto 
RII416, se v nadaljevanju izogne jedru naselja Šmartno in prečka potok Reka, 
nato pa se preko Šmarskega polja priključi na »regionalko« prijezeh. Po krajši 
polemiki okrog te in ostalih možnih variant so svetniki sprejeti sklep, da se ta 
varianta upošteva kot ustrezna za nadaljnjo obravnavo v idejnem projektu ter 
sklep, da bosta župan in občinska uprava navezala stike z lastniki zemljišč, kjer 
bo potekala trasa in o tem obveščala investitorja.
Kot kaže, se bo pereča prometna problematika občinskega središča in njegovih 
prebivalcev, pa tudi kulturnih objektov, predvsem cerkve Sv. Martina, končno le 
premaknila z mrtve točke, s tem pa bo tudi samo mesto postalo prijetnejše in 
lepše, predvsem pa varnejše do pešcev in drugih ogroženih udeležencev v 
prometu. Narejen je bil prvi korak, zdaj pa je na nas, da na zastavljeni poti 
vztrajamo in jo tudi speljemo do konca.

MILAN IZLAKAR, župan občine Šmartno pri Litiji
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Litija bo gradila dom za ostarele občane
V zadnjem času vse več slišimo na ATV Litija, da se bo v Litiji gradil (Gerontološki center za starejše 
občane). Vsi starejši se strinjamo, da Litija potrebuje takšen center, na katerega morajo računati 
tudi mlajše generacije, kajti zakonitost staranja je neizprosna, nihče z leti ne postaja mlajši, pač pa 
se vsakdo z nesluteno naglico približuje jeseni življenja.

A VVCf Odgovor na pismo gospoda Jožeta Ostreža 
>0-2- v Litijskem občanu:

Okolje v katerem planerji predvidevajo lokacijo za 
postavitev doma, se nam zdi skrajno neprimerna. Vsi, ki 
dobro poznate Litijo, veste, da je prostor med reko Savo in 
Ljublj ansko cesto (prostor bivšega fumirskega obrata Lesne 
industrije Litija): ob zelo prometni magistralni cesti Litija- 
Ljubljana, ob bencinski črpalki, na senčni legi, na tektonski 
prelomnici, ob smrdljivi reki Savi, v neposredni bližini 
železniške proge Ljubljana-Zidani most, v predelu, kjer je 
najbolj onesnažen zrak z izpušnimi plini, posebno v 
meglenem obdobju, da je to prostor s prekomernim hrupom 
in negativnimi učinki na splošno zdravstveno stanje. 
Opozarjamo vse pristojne, da je to lokacija za obrtno cono, 
nikakor pa ne za dom starejših občanov.
Lokacija za dom starejših občanov mora biti v mirnem, 
sončnem okolju, kjer se dajo urediti parkovne površine, 
sprehajalne poti, kjer bodo bodoči stanovalci imeli možnost 
sprehodov v naravo, kraj brez prometa in odvečnega hrupa, 
skratka teh lokacij je kar nekaj v Litiji, predvsem pod 
Svibnom. Spoštovani načrtovalci, premislite morda boste 
tudi vi nekoč ali pa že v bližnji prihodnosti stanovalec doma 
starejših občanov in zrli v osvinčeni zasenčeni Sitarjevec, ali 
pa imeli dom na sončnem in mirnem okolju.
Prepričani smo, da bi bila vsaka lokacija boljša, tudi lokacija

starega zdravstvenega doma, kot pa predvidena. Ker se sliši, 
da je za to lokacijo zemlj išče že kupljeno, bi bito prav, da se 
kljub temu odstopi od te lokacije v vsesplošno korist vseh 
bodočih občanov,ki bodo nekoč stanovali v domu starejših 
občanov in poiščete primernejšo lokacijo, to lokacijo pa 
namenite za obrtno cono, ki jo Litija nujno potrebuje. 
Namenite nekaj več pozornosti starejšim občanom, 
prisluhnite njihovim potrebam.
Spoštovani, v naravi cvetlice zelo lepo cvetijo tam, kjer je 
dovolj sonca, tam kjer ni prahu, v senci le-te zbledijo in počasi 
umirajo. Zato poiščite novo lokacijo za dom starejših 
občanov, poskrbite, da bodo stanovalci doma jesen življenja 
preživljali v prijetnem okolju, obsijanem s sončnimi žarki, 
ki bodo vlivali novo upanje v življenje in popestrili jesen 
življenja vsakemu stanovalcu doma. Pri tako pomembnem 
objektu kot je Gerontološki center bi morala sodelovati vsa 
Društva upokojencev, Zveza društev upokojencev Litija in 
drugi. Nikakor pa ne bi smel biti problem denarja, ker tega 
ni dovolj, pa bomo izbrali najcenejšo varianto, za ceno 
počutja tisočih stanovalcev, ki bodo v tem centru preživeli 
leta in leta.

Ciril GOLOUH, Martin ARHNAVER in drugi

Spoštovani gospod Ostrež, prebrala sem vaš prispevek med pismi 
bralcev, v katerem izražate vaše nezadovoljstvo nad osebjem Bolnice 
Petra Držaja (BPD), ZD Litija in predvsem nad mojim delom. Razumem 
vašo žalost ob nepričakovani izgubi vaše matere. Gotovo vam in vašim 
svojcem ni lahko in bi si želeli drugačnega razpleta dogodkov. Verjemite, 
da tudi jaz.
Da ste bili nezadovoljni z mojim delom in da mi očitate krivdo za smrt vaše 
matere, sem prebrala že pred časom v reviji Mag. Novinarki ste predstavili 
svoj pogled na zgodbo, ob tem pa meni pripisali izjave in dejanja, ki niso 
resnična. Da bi vam pojasnila stvari, ki bi vas zanimale, sem vas in vašega 
očeta v dogovoru z vodstvom ZD želela povabiti na pogovor, a do tega 
žal ni prišlo.
Vašega razmišljanja o »spodkupljenosti« zdravstvenih delavcev, »podlih 
fintah« v medicini, in podobno, ne želim komentirati (po pravici 
povedano, nekaterih vaših izjav sploh ne razumem). Prav tako nimam 
pooblastil za komentiranje dogodkov v BPD. Želim pa pojasniti nekaj 
stvari v zvezi s tistim delom zgodbe, kjer obsojate mene.
Z vami sem prvič govorila v torek (7.jan) popoldan. Povedali ste mi, da 
ima gospa drisko in da bruha. Svetovala sem vam, da jo pripeljete v ZD, 
ker bi jo bilo potrebno pregledati. Ker takrat niste imeli prevoza, sva se 
dogovorila, dajo pripeljete, ko boste imeli avto. Razumela sem, da bo to 
čez nekaj ur, saj sem vam celo povedala, do kdaj dela laboratorij. Po 
telefonu nisva razpravljala o nobenih diagnozah in dietah, saj sva verjetno 
oba menila, da bo gospo še isti dan videl zdravnik. Naslednji dan ste 
zopet poklicali v ZD, vendar takrat niste govorili z menoj, pač pa z 
zdravnico, ki je bila tisti dan dežurna. Le ta se je nato pogovorila tudi z 
vašo materjo. Ponovno ste klicali v ZD v nedeljo (12. jan) v času mojega 
dežurstva. Povedali ste, da gospa še vedno bruha. Dogovorila sva se, da 
jo pripeljete v dežurno službo. Pripeljal jo je vaš oče (in ne vi, kot ste 
zapisali v vašem pismu). Ker sem bila na nujni intervenciji, sta me v 
ambulanti NMPres čakala 40 minut. Medicinska sestra je pred mojim 
prihodom že izmerila krvni tlak, pulz, temperaturo pod pazduho in v

črevesju. Težko verjamem, da bi se vašemu očetu zdelo, da sem bila na 
zasebnem opravku, saj je polna čakalnica ljudi videla, da je v rešilnem 
avtu, ki me je pripeljal, ležal bolnik, ki gaje šofer nato v spremstvu svojcev 
peljal v KC. (vem, da ste žalostni in prizadeti, ato ne more opravičiti vaše 
nesramnosti in natolcevanja). Vašo mater sem nato klinično pregledala, 
pretipala sem ves trebuh, še posebej področje kile. Vaš oče je bil ves čas 
pregleda zraven. Ocenila sem, da pri gospe ne gre za kirurško obolenje, 
za postavitev diagnoze pa bi bile potrebne dodatne preiskave (laboratorij, 
rentgen), ki jih v dežurni službi nimamo. Zato sem napisala napotnico za 
pregled pri internistu nalPPv Kliničnem cerrtm (in ne pri kirurgu v BPD) 
z napotno diagnozo bruhanje. Ker gospa zaradi bolezni ni bila prizadeta 
(bila je normalno pokretna, ni bila izsušena, ni imela povišane tempera
ture, ni imela bolečin), smo se dogovorili, dajo boste peljali sami.. .Vaš 
oče je ponovno klical naslednji dan, da gospa še vedno bruha. Napisala 
sem novo napotnico, tokrat za kirurga, in rešilni avto jo je v spremstvu 
vašega očeta odpeljal v BPD. V sprejemni kirurški ambulanti je specialist 
kirurg opisal podobno klinično stanje kot jaz dan pred njim (iz BPD so 
mi poslali odpustno pismo, v katerem je zabeleženo stanje bolnice ob 
sprejemu). Šele dodatne preiskave so pokazale, da gre za vkleščeno kilo 
(to ste zapisali tudi sami), zaradi česar so se odločili za operativni poseg. 
Prepričana sem.da svoje delo opravljam prizadevno in odgovorno. 
Menim, da sem tudi v primeru vaše matere delala strokovno in nikakor ne 
malomarno. Zato so me vaše neresnične izjave o postavljanju diagnoze 
po telefonu, o tem, kako ste me prosili, naj pridem na dom, pa se mi ni 
zdelo vredno, o tem, da me ljudje čakajo, ker urejam osebne zadeve, in 
podobno, zelo prizadele.
Vaša mati je žal umrla in tega ne moremo spremeniti. Vaše obsodbe, ki 
temeljijo na neresnicah in izkrivljenih dejstvih, je ne bodo obudile. 
Neupravičeno pa mečejo slabo luč na moje delo, naš zdravstveni dom, 
Bolnico Petra Držaja in zdravstvo nasploh.

Petra JERET1NA

Trgovina s tekstilom za mlajše in tiste, ki se počutijo mladi

Vi Bo

[ Valvazorjev trg 9b, Litija ]

ODPiRALHi Č-AS:
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Nova spomladanska kolekcija
Oblačila:

S. OLIVER - PULOVERJI, prehodne jakne, majice, kratke hlače 

ESSENZA - HLAČE, PULOVERJI, MAJICE 

ARMY LOOK - MAJICE, kratke in dolge hlače

Kar srce 

ti poželi

</ mvoi/u
se dobi!

Sodobna rekreacija v Športni dvorani Litija
| Potem, ko se je Mestni svet Občine Litlia odločil, da bo upravo Športne dvorane Litija prevzelo ljubljansko 

podjetje SPL, je s strani tistih, ki so Imeli drugačne predloge, v zraku obviselo veliko polemike, ali je bila 
ta odločitev prava. Očitno je bila! Prvi pozitivni rezultat je tu.

Danes smo namreč priča velike 
pri-dobitve za Litijo in okolico, 
saj je pod nadzorom mestnega 
sveta in podjetja SPL Matetova 
družba v soboto 5.4.2003 
odprla sodoben fitnes center 
Klepec z vrhunskimi trenažerji, 
ki ponuja občanom dobro sti
mulacijo, da se odločijo za 
aktiven način življenja. Znanost 
nas iz dneva v dan opozarja, da 
je treba za dolgo in zdravo 
življenje telovaditi in bržkone 
ima prav, ljudje pa se za ta korak 
včasih precej težko odločimo.
Anton in Andrej Vrhovec (lastni
ka fitnesa in celo življenje 
privrženca športa) obljubljata, da bosta obiskovalcem s 
pomočjo fitnes vaditeljev pomagala prebroditi začetniško 
krizo in dvigniti kvaliteto življenja. Vadba bo potekala pod 
nadzorom za to usposobljenih, ki bodo za vsakega 
posameznika posebej sestavili program vaj.
Poudariti je treba tudi naslednje: Fitnes Klepec ima dve 
veliki prednosti: po vrhunski opremi je v naši okolici daleč 
pred vsemi (ne bo vam treba torej v Ljubljano) in odprt je 
vsak dan v tednu. Od ponedeljka do petka od 09-13 in od

16-22, konec tedna pa od 08-13 in od 16-22. Če se bo sčasoma 

pokazala potreba po za zdaj zaprtih terminih, bodo strankam 
seveda prisluhnili. Vse to pa je za ljubitelje tovrstne vadbe 
največ, kar si lahko želijo.
Matetova družba v prihodnje načrtuje tudi dve savni in z 
veseljem ugotavljamo, da se je tudi v Športni dvorani v Litiji 
na tem področju začelo premikati.

Helena LOVŠE

Počitnice na morju
Območno združenje Rdečega križa Litija bo v času poletnih šolskih 
počitnic organiziralo letovanje na morju, z_a otroke od 5-15 let 
starost' iz območja občine Litja in občine Šmartno pri Litji.

Letovanje bo 10-dnevno, v času od:
- 03.07. 12.07.2003 Punat otok Krk,
- 12.07. 21.07.2003 Debeli Rtič,
- 21.07. 30.07.2003 Debeli Rtič,
- 05.08. 15.08.2003 Savudrija.

Najnižji prispevek staršev bo predvidoma 19.730,00 SIT, ki bo odvisen od 
dohodkov na družinskega člana. V ceno letovanja je vključeno 10 penzionov, 
zavarovanje otrok, za čas letovanja, prevoz v obe smeri, izlet z ladjico in stroški 
dragih prostočasnih aktvnost ter vodenje in organizacija letovanja.
Prednost pri letovanju bodo imeli otroci z zdravstveno indikacijo in otroci iz socialno 
ogroženih družin.
Območno združenje Rdečega križa Litja pričakuje, da bosta za delno kritje stroškov 
ekonomske cene obe občini zagotovili ustrezna finančna sredstva za letovanje 
otrok iz socialno ogroženih družin in da bo združenje uspelo pridobiti ustrezna 
sredstva tudi iz naslova koncesije iz Zavoda za zdravstveno letovanje Slovenije za 
letovanje otrok z zdravstvenimi indikacijami.
Starše vabimo, da omogočijo svojemu otroku letovanje pri Območnem združenju 
Rdečega križa Litja in v ta namen posredujejo prijavo za letovanje najkasneje do 
15.5.2003. Obrazce »prijavnica« lahko dobite na posamezni osnovni šoli oziroma 
vrtcu ter na sedežu Območnega združenja Rdečega križa Litja, Trg na Stavbah 1 
v Litji.
Dodatne informacije na tel. 01 898 16 19.

Predsednik OZRK Litja: Karlo LEMUT

JERNEJ d.o.o.
PRODAJNI CENTER Šmartno pri Litiji

Tel.: 01/8987-472, fux: 01/8987-181
ODPRTO: SOBOTA

OD 700 DO 1800 OD 700 DO 1200

Trgovina z inštalacijami, gradbenim
materialom, železnina, barve in laki

PRODAJNA AKCIJA OD 1.4. DO 30.4.

TOPDOM
JUPOL 15 L 25 KC
JUBOLIN 25 KC
SPEKTRA 15 L
ARM. MREŽA 9/6
CEMENT 50 KC
APNO 25 KG
CEV BET F 100 CM
CEV BET F TO CM
KANALIZACIJSKA CEV 110/6000
LAMINAT KLIP HRAST, BUKEV
IZOLACIJA ISOVER 10 CM/M
IZOLACIJA ISOVER 14 CM/M
MODULARNI BLOK ORMOŽ tranzIt

STREŠNIK BRAMAC 10 I<os/m2
PRANA PLOŠČA 40/40
PLASTIFICIRANA OGRAJA 100/25M
WC ŠKOLJKA FAVANS
PURPEN-PURITEN 750 ML
STEKLENA PRIZMA

T.490,00 SIT
2.269.00 SIT
2.990.00 SIT
6.528.00 SIT

989.00 SIT
674.00 SIT 

10.794,00 SIT
1.617.00 SIT
1.824.00 SIT
2.100.00 SIT

518.00 SIT
749.00 SIT
104.00 SIT
178.00 SIT
755.00 SIT

9.690.00 SIT
5.490.00 SIT

679.00 SIT
789.00 SIT

Organiziran prevoz blaga 
Izposoja udarnih kladiv

Kako do človeka vrednega 
stanovanja?
Smo 6 članska družina, 4 otroci stari od 20 mesecev do 8 let in 

živimo v najemni podstrešni garsonjeri, ki meri 26,5 m2 in plačujemo vsake tri 
mesece vnaprej 450 EUR plus vse stroške, zaposlen pa je samo mož. Garsonjera 
je zelo vlažna, zunanja stena in stena, kjer je omara, sta črni, vlažni in mokri, kjer 
gre še v notranjost močna vlaga. V eni sobi imamo vse, štedilnik, pralni stroj, 
omaro in dvosed, kjer spimo 4 člani, dva najmlajša otroka, ki nimata posteljic, ker 
ni prostora. V kopalnici, kjer so ploščice, je zadušljiv zrak, saj ni okna, spita oba 
starejša otroka (8 in 6 let), v shrambi, ki meri 2x2 metra, pa je postavljen tuš, 
WC in lijak, kjer ni radiatorja in banje.
Na občini imam vloženo vlogo za občinsko stanovanje, kjer pa se kar naprej 
izgovarjajo, da mož nima državljanstva, ker ga ne dobi zaradi premajhnega dohodka 
in zato ne dobimo stanovanja. Saj sem vendar sama Slovenka in otroci imajo tudi 
slovensko državljanstvo, pa vendar govorijo, da nimajo stanovanj. Še leta 2002 
so zatrjevali, da nimajo stanovanj, sedaj pa sem izvedela, da jih je Občina Litija 
kupila na Rozmanovem trgu in tudi oddajala. Prej dobijo stanovanje tisti, ki so 
sami, dve ali tri osebe, mene, ki pa imam 4 otroke, pa niso uvrstili niti na 
prednostno listo - samo zato, ker mož nima slovenskega državljanstva.
Jaz mu ne morem »scoprati« večje plače, ker je navaden delavec, kakor zahtevajo 
na Ministrstvu za notranje zadeve. Tudi garsonjere mi komisija ne pride pogledati, 
zato sem jo sama poslikala in jim poslala fotografije. Otroci se nimajo kje učiti in 
pisati domačih nalog, saj se v garsonjeri komaj premikamo. Skratka, živimo zelo 
težko v tako majhnem prostoru, ne vem več kam bi se obrnila in prosila za 
pomoč.

Tanja B. iz Dobrave

Se kar skrunimo naravo.
Lilijani se radi spreha
jamo po zgornji poti od 
Litije proti vasi Zg. Log. 
Ko prispemo do Prhud- 
nika nas obda prijeten 
gozd in žuboreč potoček 
s pitno vodo. Poleti nas 
ta kotiček prijetno ohladi, 
pozimi pa nas okrasijo 
snežno bele viseče veje, 
katere se sklanjajo na 
pot. Tudi v ta kotiček na
rave je posegla kruta 
človeška roka. Nekdo je 
pripeljal velik kup or
ganskega in anorgan
skega odpadnega materiala pomešanega z lomljenim siporeksom in ga stresel 
tik ob poti. Nikoli ne bomo izvedeli, kdo je to storil, ne poznamo ga, vemo pa, 
da je grdo oskrunil naravo in da ni vreden, da živi na tej lepi slovenski zemlji. 
(M. F.)
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CENTER ZA RAZVOJ LITIJA
Ugodna finančna sredstva za razvoj in rast malih 
in srednje velikih podjetij
l\la povabilo Centra za razvoj Litija se je v marcu odzvala direktorica 
Javnega sklada Republike Slovenije za razvoj malega gospodarstva 
(JSMG) in predstavila javne razpise iz njihovega resorja.
Razpisana so ugodna finančna sredstva za investicijska vlaganja v 
materialne (zemljišča, zgradbe, oprema) in nematerialne investicije 
(nakup patentov, licenc, know-howa, nepatentiranega tehničnega 
znanja) v sodelovanju s slovenskimi bankami. Posredni ugodni kredit 
ima nižjo obrestno mero od tržne, za katerega lahko zaprosijo obstoječa 
mala in srednje velika podjetja.
Zaradi večjega povpraševanja s strani podjetnikov in zaradi dejstva, da 
začetniki in mladi podjetniki težko pridobijo banko, ki bi finančno podprla 
njihov investicijski projekt, je JSMG letos že drugič razpisal neposredne 
kredite za mlade. Ugodna obrestna mera (nominalna 4 % letno) z 
ročnostjo 1-7 let in možnim moratorijem do 2 let na glavnico in obresti 
daje možnost uresničitve poslovne zamisli mladim podjetjem.
V mesecu juliju bo JSMG razpisal ugodna kreditna sredstva za nastajajoča 
in nova podjetja s solastništvom zasebnega sklada tveganega kapitala ter 
za obstoječa mala in srednja velika podjetja, ki imajo strateške projekte iz 
določenih dejavnostih. Novost bo tudi razpis za izdajo garancij v višini 
1 800 mio SIT za investicijske kredite najete pri bankah v Sloveniji.
S tem prispevkom želimo le opozoriti na več možnosti financiranja 
podjetniških projektov, seveda pa lahko več informacij pridobite na 
Centru za razvoj Litija.____________ Saša GRADIŠEK

S konjem po Posavskem hribovju
V letošnjem letu smo na sejmu Alpe Adria 2003 prvič predstavili projekt 
Konjeniške poti Posavskega hribovja, ki so svojevrsten turističen produkt 
tako v našem okolju kakor tudi v Sloveniji.
Skupaj s strokovno ekipo, ki so jo sestavljali predstavniki Valvasorjeve 
konjenice, Ljubiteljskega konjeniškega kluba Litija, Kumske konjenice, 
Konjeniškega kluba Moravče, Turnške konjenice in Konjeniškega društva 
Jesenje - GEOSS smo oblikovali krožno konjeniško pot (255 km), ki 
poteka po zunanjih robovih občin Dol pri Ljubljani, Moravče, Litija, 
Zagorje ob Savi, Hrastnik, Radeče in Laško. Znotraj krožne poti potekajo 
še krajše povezovalne, v skupni izmeri 184 km, ki služijo bodisi prečkanju 
reke Save ali pa jezdecu omogočijo krajše popotovanje po Posavskih 
hribih. Na kontrolnih točkah in postojankah ob poteh se lahko konji in 
konjeniki spočijejo in okrepčajo.
V okviru projekta je bila izdana brošura, ki vsebuje zemljevide poti in 
opise poti ter seznam vseh kontrolnih točk in postojank z opisom 
ponudbe. Poleg brošure pa je na voljo še promocijska zgibanka, ki nudi

“NASA KULTURA”
Tekst in foto: Ciril GOLOUH 

PRIREDITEV NA GEOSS-U OB DNEVU 
SLOVENSKE ZASTAVE
Dne 6.4.2003 ob 13-30 uri je bila na Geoss-u v Spodnji 
Slivni pri Vačah tradicionalna prireditev v počastitev 
DNEVA SLOVENSKE ZASTAVE, na kateri je sodeloval tudi 
12. gardni bataljon SV, Pihalni orkester iz Litije, pevski zbor 
»Lipa« iz Vač ter zastavonoše iz različnih slovenskih krajev. 
V spomin na preteklost je prav, da se spomnimo, daje na 
ta dan 6.4.1941, to je pred 62 leti nemška eskadrila letela 
čez ozemlje Slovenije in nato bombandirala Beograd.

UTOiSKAIRŽNICAPOSTAJAPREMAJHNA
Spoštovani občani, vsi, ki prihajamo na litijsko tržnico 
ugotavljamo, da prostor, ki ji je namenjen postaja 
premajhen. Vedno več je novih prodajalcev, vedno ve č 
je kupcev, zato bi bito smotrno razmisliti, da bi bil prostor 
od trgovine Centromerkur pa do Jerebove ulice v času, 
ko je odprta tržnica, to je ob sredah in sobotah, zaprt za 
ves promet, razen za dostavna vozila, ki pripeljejo 
dobrote na tržnico. Ali ste že pomislili na takšno rešitev?

osnovne informacije o Konjeniških poteh Posavskega hribovja.
S konjeniškimi potmi želimo približati Posavsko hribovje širšemu krogu 
ljudi ter jih na nov in zanimiv način povabiti v naše kraje. Poleg tega pa 
želimo postojankam, ki so po večini kmetije, razviti novo obliko 
dopolnilnih dejavnosti in zaslužka na kmetiji.
V mesecu juniju se bo Valvasorjeva konjenica na svoj tradicionalni pohod 
odpravila prav po krožni konjeniški poti in s tem otvorila pot.
Za vse informacije se lahko obrnete na Center za razvoj Litija, Kidričeva 
1, Litija, tel.: 01 899 02 98, e-mail: Dcl@litiia.com. spletna stran:
www.litiia.com/rcl. T . _______

Tanja GARANTINI

Društvo za razvoj slovenskega podeželja
Društvo za razvoj slovenskega podeželja je nastalo preko ideje PRE- 
PARE Slovenija. Glavni cilji društva so graditev in širjenje mreže za 
razvoj slovenskega podeželja, informiranost članstva in javnosti o 
vladnih in EU programih, obveščanje javnosti o problemih in dosežkih 
pri razvoju podeželja, podpiranje in spodbujanje izobraževanja članstva 
za pripravo programov razvoja podeželja ter izvajanje tematskih 
projektov.
Center za razvoj Litija se v društvo vključuje kot regionalni koordinator, 
saj skrbi za obveščanje članov o aktualnih dogodkih, izobraževanjih 
in razpisih v občinah Dol pri Ljubljani, Litija, Zagorje ob Savi, Trbovlje, 
Hrastnik in Radeče.
V petek 4. aprila 2003 je bila v Termah Zreče organizirana 1. skupščina 
društva in strokovni posvet na temo dopolnilnih dejavnosti na 
kmetijah. Na strokovnem posvetu smo skupaj izpostavili temeljne 
probleme, s katerimi se srečujejo kmetje pri registraciji dopolnilnih 
dejavnosti kot npr.: izobrazba, lastništvo zemljišča, različno vodeni 
upravni postopki...
Člani društva za razvoj slovenskega podeželja so lahko vse fizične 
osebe, ki jih zanima razvoj podeželja in so pri njem pripravljeni 
sodelovati s predlogi, pobudami ali rešitvami.
Vse informacije o društvu lahko dobite na Centru za razvoj Litija, 
Kidričeva 1, Litija, tel.: 01 899 02 97 (Tanja Garantini) ali e-mailu: 
tania.aarantini@litiia.com. T .

Tanja GARANTINI

nadaljevanje s 1. strani Krajani so se (spet enkrat) množično odzvali
Pobuda za čistilno akcijo je pravzaprav Izšla Iz kresnlške 
lovske družine, katere člani se vsako leto lotijo 
odstranjevanja civilizacijske nesnage iz gozdov. Pogo
vori med njimi in predstavniki sveta KS pa so pripeljali 
do odločitve, da združijo prizadevanja v skupno, vse- 
obsežno akcijo, ki so jo nato izpeljali v soboto, 5. aprila.

Za izpeljavo akcije se je svet krajevne skupnosti povezal z 
nekaterimi subjekti, ki so akciji zagotovili ustrezno tehnično 
podporo. Tako je Komunalno-stanovanjsko podjetje Litija 
dostavilo zabojnike predvsem za odpadni kosovni mate
rial in jih polne tudi odpremilo na odpadno deponijo, za 
odvoz odpadnih avtomobilskih gum, školjk in 
akumulatorjev je poskrbel avtoservis KIA Benčič, za odvoz 
in za predelavo predvsem avtomobilske in druge pločevine 
pa podjetje Get d o. o. iz Verneka.
Akcija je bila razdeljena na štiri sektorje; v Jevnici je delo 
čistilcev potekalo pod vodstvom Mira Viranta, v 
Kresniških Poljanah je delo koordiniral Jože Gorenc, v 
Goliščah Lado Obolnar in v Gornji Jevnici Jani Jerant. 
Poleg »osnovnega« čiščenja pa so ponekod opravili še 
nekatera druga dela. Tako na primer je ekipa krajanov pod 
vodstvom Andreja Godca delala na pešpoti med Jevnico 
in Kresniškimi Poljanami in tam izvedla nujna vzdrževalna 
dela. Temeljito so se lotili tudi divjega odlagališča odpadkov 
v Podkraju, pri čemer so krajani dali zastonj na uporabo 
tudi svojo gradbeno mehanizacijo in traktorje.
Ekipe »čistilcev« so bile organizirane tudi po tako imenovani 
društveni pripadnosti. Posebej so se na primer organizirali 
člani športnega društva, ki so delovali na območju športnega 
centra, ter člani KUD Čurkelj in gasilskega društva (slednji 
so predvsem čistili hidrante).

Dejavnosti Centra za socialno delo Litija
Centerza socialno delo želi na tem mestu občane in občanke kot uporabnike 
posameznih storitev seznaniti s posameznimi nalogami javnih pooblastil 
in storitev, ki jih opravljamo v okviru socialno varstvene dejavnosti, 
predvsem pa z najbolj aktualnimi novostmi iz posameznih področij dela, na 
katera so vezana pogosto tudi vaša vprašanja.

Uveljavljanje otroškega dodatka
V aprilu se uveljavlja otroški dodatek samo na novem obrazcu DP-3 vloga 
za uveljavitev pravice do otroškega dodatka, za vsakega družinskega člana 
pa posebej na obrazcu DP-2. Vlagatelj vse dohodke in prejemke vpiše sam 
in se poslužuje podatkov iz napovedi za odmero dohodnine. Zaposlenim 
vlagateljem ne potrjuje več dohodkov in prejemkov delodajalec.
Tisti vlagatelji, ki ste že prejemniki otroških dodatkov, in vam pravica 
preneha v mesecu aprilu, kot vam piše na odločbi iz preteklega leta, lahko 
ponovno uveljavljate pravico do prejemanja otroškega dodatka do konca 
meseca aprila. Zadnji dan za oddajo vlog je 30.4.2003 osebno v Centru za 
socialno delo Litija ali pa po pošti.

Izvajanje uredbe o merilih za določanje oprostitev pri plačilih socialno 
varstvenih storitev
Center za socialno delo Litija je na podlagi 34, člena Uredbe o merilih za 
določanje oprostitev pri plačilih socialno varstvenih storitev (UR.I.R 
Slovenije, št.38/2002) dolžan nanovo odločiti o upravičenosti do oprostitve 
s 1.4.2003 tako za storitev institucionalnega varstva oz. domsko oskrbe kot 
za storitev pomoč na domu. Dosedanjim upravičencem in zavezancem 
smo posredovali na dom obrazec Zahteva za oprostitev pri plačilu socialno 
varstvene storitve.
Kot upravičenec oz. zavezanec ste dolžni Centru za socialno delo posredovati 
podatke o materialnem stanju, da bomo lahko ugotovili plačilno sposobnost 
za določitev prispevka oz. oprostitev plačila prispevka k plačilu storitve 
institucionalnega varstva in pomoči na domu za vsakega upravičenca/ko. 
Le na podlagi podatkov bo Centerza socialno delo Litija lahko ugotovil ali 
dosedanji upravičenci in zavezanci izpolnjujejo pogoje za oprostitev po

merilih te uredbe in o tem izdal ustrezne odločbe.
Tisti vlagatelji, ki boste na novo uveljavljali oprostitev pri plačilu socialno 
varstvene storitve institucionalnega varstva (domskega varstva) ali pomoči 
na domu, dobite obrazec za oprostitev na Centru za socialno delo Litija.

Izvajanje storitve pomoči na domu
Center za socialno delo kot izvajalec opravlja storitev pomoč na domu, ki 
obsega socialno oskrbo v primero starosti, invalidnosti in drugih primerih, 
ko socialna oskrba na domu lahko nadomesti domsko oskrbo. Gre za oblike 
organizirane praktične pomoči socialne oskrbe, ki obsegajo: gospodinjsko 
pomoč, pomoč pri vzdrževanju osebne higiene, pomoč pri ohranjanju 
socialnih stikov.
Uporabnik pomoči na domu sklene s Centrom za socialno delo dogovor o 
nudenju storitve pomoči na domu, kjer se dogovorimo o vrsti storitve pomoči, 
obsegu in trajanju pomoči ter o vrednosti opravljene storitve. Storitev je 
plačljiva na uro opravljene pomoči. Cena storitve za neposredno socialno 
oskrbo uporabnika v občini Šmartno znaša 1563,60 SIT na uro, cena v 
občini Litija pa znaša 1125,30 SIT na uro. Cene veljajo od 1.4.2003 dalje. 
Tisti uporabnik, ki ni sposoben plačevati v celoti stroške socialne oskrbe 
na domu, lahko uveljavlja oprostitev pri plačilu te storitve v Centru za socialno 
delo.

Vloga centra za socialno dele
Centru za socialno delo je po Nacionalnem programu socialnega varstva 
posebej dodeljena vloga stičišča različnih izvajalcev socialno-varstvenih 
storitev in usmerjevalcev uporabnikov v različne programe pomoči. Tako 
center za socialno delo ni le izvajalec socialno varstvenih storitev na svojem 
območju, temveč tudi koordinator izvajanja socialno varstvenih storitev na 
lokalnem območju. V Centru za socialno delo boste prejeli informacije o 
'majanju naše dejavnosti in dejavnosti drugih izvajalcev socialno varstvene 
dejavnosti na našem območju.

Danica KOLŠEK

Našim strankam sporočamo, 
da smo se preselili v nov 
FOTO ATELJE V LITIJI,
Valvazorjev trg 6 (pri cerkvi).

EXPRESNA IZDELAVA FOTOGRAFIJ 
-ZA DOKUMENTE 
-IZ VAŠIH FILMOV 
- IZ VSEH DIGITALNIH MEDIJEV

PRESLIKAVE STARIH FOTOGRAFIJ

OTROŠKI IN DRUŽINSKI PORTRETI

POROČNA FOTOGRAFIJA

ODPRTO:
od8.00- 18.00

sobota: 
9.00-12.00

jMgMj

Akcija je potekala v lepem vremenu in j e bila, glede na goro 
zbranega odpadnega materiala, nadvse učinkovita. Štiri ure 
in pol trajajočo akcijo so udeleženci zatem sklenili še z 
golažem in družabnim druženjem.
Na rob tej akciji je mogoče reči, da je bila med krajani zelo 
dobro sprejeta, kar je pokazala tudi množičnost udeležbe, 
kakršne vjevnici že dolgo ni bilo (blizu 200 udeležencev). 
Niso paje podprli samo občani, marveč tudi nekatera mala 
podjetja in obrtniki, ki imajo sedež v krajevni skupnosti 
Jevnica. Poleg že omenjenih podjetij, ki so nase prevzela 
levji delež pri izvedbi akcije, so s sponzorskimi prispevki 
sodelovali tudi Šuštar trans d. o. o., Avtoprevozništvo 
Rovšek, Tomaž Hribar s. p., Frizerski salon Renata, Lovska 
družina Kresnice in Top start d. o. o.
Krajevna skupnost Jevnica zdaj kaže mnogo prijaznejši 
okoljski videz kot pred akcijo, čeprav seveda »čistilci« v eni 
sami akciji niso mogli očistiti vsega, kar se je nabralo v več 
letih. Bila je resnično »krvavo potrebna«, potreben pa bo še 
korak, da bo v prihodnje takih akcij potrebnih čim manj. 
Vsekakor je v Jevnici zaznati, da je akcija sprožila 
intenzivnejša pozitivna okoljska razmišljanja, zato lahko v 
prihodnje občinski svetniki pričakujejo, da bodo krajani iz 
KS Jevnica med pobudniki in najvnetejšimi zagovorniki 
sprejetja učinkovitejših občinskih okoljskih odlokov in 
njihovega učinkovitega izvajanja.

Janez KUKOVIČA

PRAZNOVANJE 1. MAJA
Spoštovani delavci, delavke, Slovenci in Slovenke. V skoraj 113 let 
trajajočem obdobju, odkar praznujemo 1. maj, je ta dan postal slaven 
simbol delovnih ljudi, njihovega boja, upanj in hotenj slavne 
zgodovine pa tudi razcepov, napak in drugih slabosti. V nekem 
smislu se v zgodovini 1. maja kaže zgodovina delavskega gibanja v 
posameznih deželah. Prvi maj je postal dan, ki simbolizira 
mednarodno solidarnost proleteriata vsega sveta, zato je imel že od 
vsega začetka posebno vlogo v prebujanju in ozaveščanju delavskih 
množic. Kajti z njim se je delavstvo zavedalo svoje številčnosti in moči. 
V tej stoletni zgodovini se je na svetu seveda ogromno spremenilo. 
Na večjem delu zemeljske oble je bil proletariat več desetletij na oblasti, 
v zadnjih 13 letih pa je v teh deželah zopet zavladal kapitalizem, kjer 
se bodo morali delavci znova boriti za osnovne pravice, pravice do 
dela, do spoštljivega osebnega dohodka in drugih pravic, ki izvirajo 
od dela.
Kako je prišlo do prvega maja?
14. julija 1889, na dan stoletnice padca Bastilje, s čimer se je začela 
francoska boržuazna revolucija, so se v Parizu po več kot desetletnem 
mrtvilu spet sestali predstavniki delavskih strank in ustanovljena je 
bila druga internacionala. Zadnji dan zasedanja je francoski delegat 
Lavigne kongresu predložil resolucijo, da naj bi se 1. maja 1890 
organizirale velike mednarodne manifestacije, ki naj bi bile istočasno 
v vseh deželah in v vseh mestih, na katerih bi delavci zahtevali od 
oblasti osemurni delavnik. Delegati niso dosti pomišljali in so sklep 
20. julija 1889 sprejeli. Tega dne je bil položen temelj prvemu maju, 
delavski boj pa je dobil poudarjen mednarodni značaj. Tudi na 
Slovenskem smo se že prvo leto praznovanja vključili vte delavske 
manifestacije.
Prvo leto praznovanja 1. maja po svetu je imelo je večje razsežnosti 
kot so pnčakovali delavski voditelji, zlasti oa delodajalci, ki so bili 
nekoliko nepripravljeni in se še niso zavedali, kakšne bodo te 
manifestacije. Sele v naslednjih letih je prišlo do hujših nasprotovanj, 
do prepovedi demonstracij, prelivanja krvi in pobojev delavcev. 
Praznovanje je tako potekalo predi svetovno vojno kot med obema 
svetovnima vojnama v takšni obliki, kot je bilo mogoče praznovanje 
organizirati kljub nasprotovanju delodajalcev in preganjanju 
delavcev, ki so organizirali praznovanje 1. maja.
Najbolj se spominjamo praznovanja 1. maja po letu 1945 v 
osvobojeni Jugoslaviji in Sloveniji. Praznovanja so spremljala poleg 
kresov, postavljanja mlajev tudi različne parade, prirejali so se veliki 
prvomajski shodi. Ljudstvo je bilo navdušeno m se je tega 
praznovanja množično udeleževalo. Sčasoma teh velikih parad ni 
bilo več, pač pa so ostala prvomajska proslavljanja simbol zmage 
delovnega ljudstva. Delavci so bili zadovoljni z uspehi svojega dela, 
zato so se veselili, prepevali, ker so videli pred sabo vizijo v lepši 
jutrišnji dan.
Danes ni več bučnega praznovanja: namreč če ljudje niso svobodni, 
če so obremenjeni s sedanjostjo in še s prihodnostjo, v kateri ne vidijo 
vizije, ne morejo izražati svojega veselja, kot so ga nekoč. Prišel je zopet 
čas, ko na mnoga vrata trka revščina, brezposelnost in nastajajo 
brezupne situacije, ki jih delavski razred v totalitarni Jugoslaviji ni poznal, 
danes pa smo v samostojni Sloveniji na udaru novopečenih kapitalistov 
(KAPITALISTOV Z DELAVSKIM DRUŽBENIM PREMOŽENJEM). Nekoč 
delavsko premoženje (ustvarjeno z delom, odrekanjem, nadurami, 
žulji delavskih rok) prehaja v last tujih kapitalistov, ki v njem vidi le objekt 
ki ga bo izkoristil, po uporabi pa slej ko prej zavrgel.
Danes ljudje živijo v negotovosti, v strahu, kakšna bo prihodnost, 
tisti, ki so brez zaposlitve, ne vidijo izhoda in životarijo od danes do 
jutri, tisti, ki pa so še zaposleni, pa v strahu pričakujejo, kdaj jih bo 
delodajalec postavil na cesto. In prav zaradi takšnega vzdušja, 
vsakdanjih stisk delavcev, ki se borijo za golo preživetje, ni pričakovati 
bučnega praznovanja 1. maja.
Bivši predsednik države Milan Kučan je na eni od proslav v Samostojni 
Sloveniji dejal: »Nič več ne bo tako kot je bilo.« Zakaj in zaradi koga? 
Bili smo bogati, sedaj pa postajamo ekonomski sužnji združene 
Evrope pod okriljem severnoatlantske zveze » Nato«. Zopet bodo na 
naši zemlji gospodarili tujci in naši novi kapitalisti, ki bodo diktirali 
življenje delavcem, kmetom in intelektualcem. Vse to narekuje, da se 
bo moralo delavstvo združiti in to vse z namenom, da si bodo ohranili 
že obstoječe pravice in da se bodo borili za pravice, ki so jih 
delodajalci že odvzeli ali zmanjšali ter pravice iz zdravstvenega in 
pokojninskega zavarovanja. In prav to je bil smisel ustanovitve 
praznovanja 1. maja pred 113 leti, združiti delavski razred in napredni 
svet v borbi proti izkoriščevalcem delavskega razreda.

Ciril GOLOUH

Občni zbor GZ Litija
V soboto 29.03. je bil v prostorih gasilskega domana Vačah 
občni zbor Gasilske zveze Litija. Le ta je potekal zadnjič v 
takšni sestavi, saj so se gasilska društva, ki delujejo na 
teritoriju občine Šmartno pri Litiji odločila, da izstopajo iz 
dosedanje gasilske zveze in ustanovijo svojo. Delegati 
litijske kot tudi na ustanovnem občnem zboru nanovo 
ustanovljene šmarske zveze, so izvolili organe vodenja 
za delo v naslednjem pet letnem mandatu, sprejeli pro
gram dela in finančni plan za letošnje leto, slednji pa so 
podpisali tudi pogodbo o ustanovitvi zveze društev in 
sprejeli statut Vodenje gasilske organizacije sta prevzela 
Ivan Lovše v Litiji in Mitjajesenšek v Šmartnem, medtem, 
ko bosta operativno delo vodila Drago Poglajen in Marjan 
Janežič.
Prisotne sta pozdravila župana obeh občin, kakor tudi 
delegati iz Gasilske zveze Slovenije in sosednjih gasilskih 
zvez.

GZ Litija

MANJŠA GRADBENA DELA
Grom s.p. GSM: 041-74^^ 

Šmartno pri Litiji
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AKTIVNI ČLANI SADJARSKEGA

Tudi letos so člani sadjarskega društva Litija opravili program praktičnega usposabljanja, 
prikaz rezi vinske trte, prikaz rezi sadnega drevja ter dva predavanja na temo »Oskrba vinograda 
od sajenja do rodnosti« ter pridelovanje jagod. Predavali so priznani strokovnjaki ing. Maljevič, 
ing. Mavec ter Andreja Brence.
ing. Mavec izvaja prikaz praktične spomladanske rezi sadjarjem v sadovnjaku Leskovšek 
Jožeta na Savi. Tega prikaza se je udeležilo 65 članov in članic sadajarskega društva Litija.

______________________________ Ciril GOLOUH________________

PROGRAM TEDNA 
f(+)| RDEČEGA KRIŽA 
' VŠČ Od 08. do 15.05.2003
Četrtek, 08.05.2003 - izdelava in distribucija 32. številke »KapTce« internega mesečnega 
glasila-biltena OZ RK
Četrtek, 08.05.2003 od 09. do 18.ure - dan odprtih vrat OZ RK Litija
a) ogled delovnih prostorov in pogovor o delu OZ RK Litija
b) ogled skladišča OZ RK Litija
c) stojnica OZ RK Litija (prikaz publikacije, prikaz dejavnosti - video kaseta nudenje prve 
pomoči, preventivno merjenje krvnega tlaka, delo mladih članov RK in drugo)
Od četrtka 08.05 do četrtka -15.05.2003
- sprejem učencev 1. razredov osnovne šole v mlade člane Rdečega križa
- pomoč v obleki, obutvi, posteljnini, jogijih, prehrambenih dobrinah in higiensko tehničnih 
pripomočkih, socialno ogroženim družinam in posameznikom.
Četrtek, 08.05.2003 - pisanje spisov in izdelava risbe natemo »pomoč človeku« »RAZPIS« 
(v osnovni šoli, v gimnaziji, v vzgojno varstvenem zavodu)
Ponedeljek, 12.05.2003 ob 9.30 in 10.30 uri - sprejem za učence I. razredov osnovne 
šole (2 skupini); 2 gledališki predstavi »Poslušaj Katka« (Gledališče Tone Čufar iz Jesenic. 
Vsi otroci prejmejo malico. Predstavi bosta izvedeni v dvorani KC v Litiji 
Torek 13.05.2003 ob 9. in 10 uri - sprejem za predšolske otroke (2 skupini); 2 lutkovni 
predstavi z naslovom »Ščepir« (lutkovna skupina "Lučka" iz Trbovelj). Vsi otroci prejmejo 
malico. Predstavi bosta izvedeni v dvorani KC v Litiji.
Od četrtka 08.05 do četrtka -15.05.2003 - obiski starejših, bolnih in invalidnih oseb na 
domu (pogovor, priložnostno darilo in nudenje potrebne sosedske pomoči)
Četrtek, 15.05.2003
- materialna pomoč družinam s petimi in več otroki,
- priprava na izlet ob svetovnem dnevu družine
Četrtek, 22.05.2003 - seja območnega odbora OZ RK Litija na kateri bo podano poročilo 
o izvedbi »Tedna RK v letu 2003« z ugotovitvami in predlogi.

OBČNI ZBOR TURISTIČNEGA 
DRUŠTVA LITIJA

Turistično društvo Litija je dne 4/4-2003 v dvorani gostilne Kovač na Graški cesti imelo redni 
občni zbor. Na Občnem zboru so pregledali aktivnosti, ki so jih izvajali v letu 2002 in sprejeli 
plan dela za leto 2003. Tudi v tem letu bo turistično društvo pristopilo k akciji »Moja dežela 
lepa, čista in prijazna«, v okviru katere bo potekalo ocenjevanje urejenosti, ocvetličenja 
posameznih stanovanjskih hiš, balkonov, stanovanjskih blokov, gostiskih, trgovskih in drugih 
lokalov. Upamo in prepričani smo, da boste svoje bivalno okolje, balkone in stanovanjske hiše 
ocvetličili po svojih zmožnostih in s tem pripomogli k lepšemu izgledu našega kraja.

Ciril GOLOUH

Drašhro invalidov lilija bo nadaljevalo 
dosedanje uspešno delo

Na minulem občnem zboru Društva invalidov Litija, ki se oa je udeležilo 
66 članov, smo izvolili vodstvo za naslednja štiri leta ter enoglasno 
ugotovili, da smo v preteklem obdobju dobro delali in da so bili tudi 
dosežki temu sorazmerni. Zasluge za takšne ugotovitve gredo več ali 
manj pridnim članom, ki so pod vodstvom upravnega odbora in zlasti 
neutrudnega predsednika Viktorja Zupana dosegli res velik napredek.

Novi statut društva sprejet na tej skupščini, upošteva tudi spremembe na področju 
lokalne skupnosti, kjer se je Občina Litija razdelila na Občini Litija in Šmartno pri Litiji. 
Člani društva smo se odločiti, da bo društvo nadaljevalo s takšno organizacijo, da 
bodo v njem delovati invalidi obeh navedenih občin. S tem namenom so bili tudi 
predlagani in izvoljeni člani organov društva iz območja obeh občin.
Glede na to, daje društvo že v jeseni 2002, oddalo program dela za leto 2003 na Zvezo 
društev invalidov Slovenije, ki sofinancira naše programe, bo novo vodstvo imelo 
osnovno nalogo uresničevati ta program. Klub temu pa se bomo v društvu trudili 
še razširiti naše delo, vendar bomo za takšne dejavnosti v tem letu, morali denar 

zagotoviti sami.
Še več pozornosti bomo našemu delu posvetili v letu 2004. V naše vrste bomo skušati 
privabiti nove člane.saj je po nam znanih podatkih v naših dveh občinah preko 
sedemsto invalidov. Če vemo, da nas je sedaj v društvo vključenih 236, vidimo, da 
večinainvatidovniorganizirana, kar zanesljivo nidobronezainvalideinnezadruštvo. 
Nuditi bomo vse vrste pomoči tistim invalidom, ki so do sedaj iz različnih razlogov 
ostali brez naše podpore, ker si niso znati ati zmogli pomagati sami.
Z namenom, da bi se z našimi načrti čim bolj približati željam in interesom invalidov 
vnašem prostoru, bomo v mesecu aprilu poslali vprašalnik vsem invalidom s prošnjo, 
da ga preberejo in nanj odgovorijo. Poleg vprašanj, ki bodo k invalidom prispela z 
vprašalnikom, si želimo poleg preudarnih odgovorov tudi čim več pobud, mnenj in 
nasvetov za delo našega društva v naslednjih štirih letih.Tako izpolnjeni in vrnjeni 
vprašalniki bodo velika podpora našemu bodočemu delu.
Pri uresničitvi vsehnašihnačrtovbomopotrkatinavratainvestinstitucij, ki sodoižne 
pomagati pri izvajanju našega poslanstva, pri tem imamo v mislih predvsem obe 
matični občini, Center za socialno delo v Litiji, humanitarne organizacije in vse 
organizacije in občane, ki čutijo z nami.

V imenu upravnega odbora društva: Miro VIDIC

Občinski kviz »Mladi in 
kmetijstvo« - Vače 2003

Po zaslugi lanskoletne zmagovalne ekipe je letos občinski kviz 
»Mladi in kmetijstvo« potekal na Vačah, v soboto, 22. marca 
2003. Kviz so organizirali Kmetijska svetovalna službaLitija, 
Društvo žena in deklet Vače, Krajevna skupnost Vače, OS Vače 
in vrtec Sonček Vače.

KORAKI DPM LITIJA
Društvo prijateljev mladine Litija je Imelo 20. marca občni zbor. V letu 
2002 smo našteli več kot 71 projektov In delavnosti predvsem za otroke 
in mlade: športnih, kulturnih in družabnih. Dejavnosti se je udeležilo 
več kot 1.800 otrok In več kot 1.300 mladih starejših od 18 let In 
odraslih. Pri izvedbi vseh zastavljenih ciljev nam je pomagalo več kot 50 
prostovoljk in prostovoljcev. Na društvu se zelo dobro zavedamo, da brez 
požrtvovalnih prostovoljk In prostovoljcev vseh starosti, ki žrtvujejo in 
podarilo svoj prosti čas za prostovoljno delo, dejavnosti ne bi bile izvedene, 
vsaj ne tako uspešno kot so bile.

Kviza se je udeležilo šest tekmovalnih 
ekip: Gabrovka, Dole, Reka - Gozd, 
Velika Štanga, Podšentjur in Vače. Pred 
začetkom uradnega dela kviza so vabljeni 
gostje, med drugimi tudi župan občine 
Litija, gospod Mirko Kaplja povedali, kako 
pomembno je, da podeželska mladina 
deluje organizirano. Srčno si. želimo, da 
bi v Litijski občini in občini Šmartno pri 
Litiji ustanovili vsaj eno društvo pode
želske mladine.
Smatramo, da je ta prireditev tista, na 
kateri se mladi s podeželja družijo in 
obenem tudi strokovno izobražujejo. Sledil 
je uradni oz. strokovni del kviza, ki ga je 
vodila Sonja Zidar Urbanija. Tekmovalci 
so se pomerili v treh težavnostnih stop
njah:
1. VARNOST IN ZDRAVJE PRI DELU PRI 
IZVAJANJU KMETIJSKE DEJAVNOSTI
2. DOPOLNILNE DEJAVNOSTI NA KMETIJI
3. BONTON
Strokovno komisijo, so sestavljali: ga. 
Lijana Lovše, kmetijska svetovalka pri 
KSS Litija, g. Slavko Bokal, kmetijski 
svetovalec pri KSS Litija in g. Janez 
Biaggio kot domačin.
Tudi letos je zmagala ekipa iz Vač, druga 
je bila ekipa Podšentjur, tretja ekipa iz 
Gabrovke, sledile so ekipe iz Velike 
Štange, Dol in Reka-Gozda.
Po kvizu so nam otroci iz OŠ Vače in 
otroci iz vrtca Sonček pripravili še prav 
prikupen kulturni program, ki je bil 
namenjen mamicam ob njihovem praz
niku (materinskem dnevu).
Upam, da bo drugo leto kviz potekal že 
pod okriljem društva podeželske mladine. 
Zmagovalna ekipa se je udeležila 
regijskega tekmovanja, ki je potekalo v 
Motniku pri Kamniku, v soboto 28. 03. 
2003. Ekipa iz Vač, ki so jo sestavljali 
Mihela Biaggio, Anja Vrhovec in Aleš 
Šinkovec je zasedla zelo dobro peto 
mesto. Zmagala pa je ekipa iz Moravč, 
ki bo zastopala Ljubljansko regijo na 
državnem tekmovanju, dne 26. aprila v 
Sv. Juriju pri Ščavnici.

Vsem, ki so na kakršenkoli način doprinesli 
in pomagali pri izvedbi te prireditve, se lepo 
zahvaljujem, tekmovalce pa pozivam, da 
se čimprej organizirajo v društvo. Pri tem 
jim bo naša služba pomagala in jih usmerjala. 
Sponzorji kviza so bili: Občina Litija, Društvo 
žena in deklet Vače, Krajevna skupnost 
Vače, Hranilno kreditna služba Litija, 
Kmetijsko gozdarska zadruga Litija, župan 
občine Šmartno pri Litiji, gospod Milan 
Izlakar, Domačija Paternoster, Zavarovalnica 
Triglav in Cvetličarna Ciklama.

Že v letu 2002 se je DPM Litija vključila v 
čisto svežo akcijo Zveze prijateljev mladine 
Slovenije (ZPMS) v sodelovanju z Baby 
centrom, »Podari objem«, ko smo zbirali 
igrače za otroke iz socialno šibkejših 
družin.
Izrednega pomena je bilo sodelovanje z 
Nacionalno agencijo Mladina in Evropsko 
komisijo, s pomočjo katerih smo izvedli 
3 akcije za mlade med 15. in 25. letom: 
»2 grafiti do lepše podobe«, »Ozri se - 
likovna delavnica« in »Litijanček - literarna 
delavnica«. V veselem decembru smo 
presenetili in obdarili več kot 500 otrok 
MS Litija.
V letu 2003 smo se vključili v akcijo »Leto 
veselja do življenja«, ki ga pripravlja 
Slovenska zveza društev in svetovalcev 
za telefonsko pomoč v stiski. 
Vseslovenska akcija želi vplivati na 
zmanjševanje samomorov in vseh 
negativnih učinkov okolice na življenja 
posameznikov.
ZPMS v letu 2003 praznuje visok jubilej: 
že 50. rojstni dan. Že 50 let društva in 
občinske zveze iz cele Slovenije zagovarjajo 
pravice otrok in mladostnikov (Konvencija 
o otrokovih pravicah), humanitarno 
podpirajo socialno šibke družine, 
opismenjuje otroke in mlade z bralno

značko, omogoča letovanja otrokom, ki 
drugače ne bi videli morja (Pomežik 
soncu), povezuje družine v Zvezo družin, 
vzpodbuja mlade raziskovalce (zgodovinarji 
in geologi), vzgaja mlade parlamentarce 
(Otroški parlament in Evropa v šoli), en 
teden v letu nameni otrokom (Teden 
otrok), skrbi za medgeneracijske povezave 
(Sožitje generacij), išče rešitve za otroke 
in mlade, ki se najdejo v brezizhodnih 
situacijah (Hiša zavetja za otroke, TOM 
telefon)...
Tudi DPM Litija že vrsto let pušča pečat v 
lokalni skupnosti z različnimi akcijami, ki 
otroke in mlade zavarujejo pred negativnimi 
in temnimi platmi življenja, napeljujejo k 
zdravemu in kvalitetnemu preživljanju 
prostega časa, skrbijo za ustvarjalno rast 
otrok in mladih...
Tudi v letu 2003 bo DPM Litija skrbel za 
bogato prostočasno in počitniško ponudbo. 
Konec februarja smo peljali približno 30 otrok 
in mladostnikov na zimske počitnice na 
Soriško planino. V rokavu imamo skritih veliko 
adutov, ki jih bomo uresničevali korak za 
korakom, v okviru naših zmožnosti. Še naprej 
bomo veseli vsake prostovoljke in 
prostovoljca, ki nam bo priskočil/a na pomoč 
pri uresničevanju zadanih ciljev in nalog.

Tina NAGLICSonja ZIDAR URBANIJA, u.d.i.a.
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SPOMLADANSKE AKCIJE

SEAT LEON ŠPIRIT
z motorjem TDI in 1.6 16V 

Z BOGATO DODATNO OPREMO

SEAT TOLEDO 
MERCURIO IN SUPERIOR*

(VSA OPREMA* )
UGODNEJŠI DO 400.000,00 SIT

NA ZALOGI OMEJENA KOLIČINA AKCIJSKIH MODELOV 
SEAT IBIZA SPRING 1.2 IN SDI (klima+radio+meglenke)

a uto emocibn

nadaljevanje s 1. strani

PRAZNOVANJE OB DNEVU ZASTAVE
Po pozdravnem nagovoru župana Občine Litija se je pričel kulturni program. Nato je OZVVS 
Litija razvila svoj simbol VETERANSKI PRAPOR, katerega je predal praporščak ZWS Dominik 
Grmek predsedniku OZVVS Litija Rihardu Urbancu.Po pripenjanju spominskih trakov ZWS 
in spominskega traku Občine Litija je sledilo pobratenje veteranskih praporov.Komisija 
Heraldica Slovenica je nato podelila zlate spominske grbe Heraldica Slovenica. Za najboljšo 
občinsko zastavo so izbrali zastavo Občine Lukovica; za najboljši prapor je prejelo zlati grb 
ZWS Združenje - Sever; za najboljši društveni prapor sta prejela zlati grb Pihalni orkester iz 
Litije in Lovska družina Prebold; zlati grb za najstarejši prapor pa je prejelo Gasilsko društvo 
Prebold.
Vsi zastavonoše in praporščaki so nato v koloni pospremili slovensko zastavo do GEOSS-a 
v spremljavi koračnice pihalnega orkestra Litija. Nato so svečano izobesili zastavo slovenski 
vojaki ob igranju slovenske himne. Sledil je recital Toneta Kuntnerja »Jaz bratje pa vem za 
domovino« ter pesnika Bert Pribac in Zorko Simčič, ki sta spregovorila s pesmimi o svojem 
čutenju do domovine iz daljne Avstralije.
Slavnostni govornik Rudi Šeligo je v svojem govoru dejal: »EZ seveda ni nadnacionalna 
država, v katere ustroj vstopamo.« Izrazil je upanje, da ne bo postala federativna tvorba po 
naravi, kakršno smo že skusili. Odločilna bo pozicija, ki jo bo s svojo voljo do življenja nacija 
zavzela. Ali drugače za ohranitev samobitnosti bo odločilno, kakšen in kateri kamen bo v 
skupno zgradbo prinesla. Za Slovenijo, za nas in našo istovetnost, ki ni samo kulturna, to 
pomeni, da je preživetje naroda in nacije v globalizacijskih procesih in evropskih povezavah 
v prvi vrsti odvisno od nas samih.
MP Zbor Lipa je odpel nekaj pesmi. V zaključnem govoru je dr.Duša Karner Umek prebrala 
govor podpredsednika HGV dr. Petra Pavla Klasinca, ki je bil zadržan iz zdravstvenih razlogov. 
Priznanja je podelil predsednik HGV Heraldica Slovenica Jožef Lajovec in sicer: OZVVS 
Domžale za dolgoletno pomoč pri oblikovanju proslav,,vsakoletno prisotnostjo s, katero so 
privabili in pritegnili prapore drugih združenj; Občina Škofljica za vzorno urejene občinske 
simbole, ki so tista vrednota, ki občane združuje ne glede na politično pripadnost. Posebno 
priznanje slovensko zastavo pa je dobil Joško Joras doma iz Občine Piran na meji med 
Slovenijo in Hrvaško. Nagovor Joško Jorasu je povedal Stanislav Jesenovec novinar, ki se 
že dvajset let prizadeva za spoštovanje naših simbolov. Poudaril je, da je že pred 25 leti v Delu 
pisalo, da se ozemlja republik ni mogoče menjati brez njene privolitve, saj je ozemlje 
socialistične republike celovito in ga sestavljajo zakonsko določena območja oziroma ozemlja 
občin. Torej Joško Joras vedno izobesi zastave na ozemlju piranske občine, ki je sestavni del 
Republike Slovenije.(Postavil ga je ob bok velikih Slovencev kot so: Žiga Lamberg, dr. Janez 
Bleiweis in dr. France Prešeren).
»Ko mladim razlagam slovensko narodno tribarvnico slavljenko, ki jih šteje že 155 let in 
izjemnem vedenju duha in edinstveni sporočilnosti grba na naši zastavi, pogosto slišim 
besede: 'Vi ljubite te zastave, kot Joško Joras'. Ob tem se spomnim na Prešernove želje »ne 
vrag le sosed bo mejak«. Ali pa moto Visoške kronike: o domači zemlji, o odvzeti domači 
zemlji in o odvzetem življenju. In da nekdo dokaže, da je gospodar na svoji zemlji, da si ne 
pusti vzeti življenja: »obesi zastave na svojo hišo. Občine Piran, Republike Slovenije in 
Evropske zveze. Njim pripada z vso odločnostjo in mi z njim. Naj se daleč vidno, vedro in 
nemoteno vije nad tvojim domom v Republiki Sloveniji, naša zastava.«
Na koncu je pihalni orkester Litija prvič zaigral koračnico posvečeno GEOSS-u, ki jo je 
napisal Vinko Štrucelj. Poslovili pa so se z skladbo: naprej zastave slave. Na povelje pa je 12. 
Gardni bataljon odkorakal njihov poveljnik pa je vzkliknil: »ZA KOGA« »ZA SLOVENIJO« je 
zadonelo po GEOSS-u.

Danilo KASTELIC

Zaključen tečaj za pridobitev 
čina gasilec v GZ Litija

Gasilska zveza Litija In Prostovoljna gasilska društva, ki sodelujejo z njo, 
tako kot vsako leto organizirajo Izobraževanja gasilcev. To je pomemben 
del obveznosti, katere sprejmeš ob včlanitvi v društvo, saj je znanje 
dandanes najpomembnejše.

V mesecu februarju in začetku marca je potekal tečaj za pridobitev čina gasilec. Prostore je tečajnikom 
in predavateljem prijazno odstopilo PGD Hotič. Štirikrat tedensko so potekala predavanja o osnovnem 
znanju o gasilstvu. Najprej o zakonodaji, pa o prvi pomoči in zaščiti telesa ter dihal, varstvo pri 
delu, o gradbeništvu in preskrbi z gasilno vodo, o elektriki, kemiji, pomembni požarni preventivi, 
o opremi in gasilnih vozilih in o tehničnem reševanju. Predmetov je res veliko, bilo pa je zanimivo 
poslušati predavatelje, ki so teorijo popestrili z dogodki iz njihovih bogatih izkušenj v gasilstvu. 
Najbolj zanimive so bile zadnje ure, ure taktike. Predzadnji dan smo še spoznavali orodje: različne 
črpalke za vodo; opremo, ki jo vsebujejo gasilski tovornjaki ali kombiji, s posebnim orodjem smo 
razrezali avtomobil, spoznali reševalno opremo, ki se uporablja ob prometnih ali drugih nesrečah, 
pa preizkusili delovanje več vrst ročnikov...
Zadnji dan pa je zagorelo. No, ne čisto dobesedno. Na Jesenjo smo s pomočjo inštruktorjev 
izvedli gasilsko vajo, v kateri smo seveda največ sodelovali gasilci pripravniki. Razdeljeni v več 
skupin smo se resno lotili namišljenega gorečega kozolca. Zajezili potok, usposobili tudi bližnji 
hidrant in hitro speljali cevi do našega »gorišča« ter tako uspešno zaključili vajo. Res zanimivo, 
saj šele ob takšnih vajah lahko spoznaš, koliko znanja je potrebno, da ob resničnih primerih pride 
do hitrega posredovanja, brez velikih napak.
Vendar ta vaja še ni bila zaključek našega tečaja. Seveda, manjkal nam je še izpit. 32 gasilcev 
pripravnikov je uspešno odgovorilo na postavljena »zahtevna« vprašanja članov izpitne komisije 
in tako pridobilo čin gasilec. Tečaj so vodili zanimivi in znanja ter izkušenj polni inštruktorji, še 
posebej pa sta za uspešno izvedbo zaslužna vodja tečaja Drago Poglajen in poveljnik GZ Litija 
Marjan Janežič.
Seveda ne smem pozabiti tudi na lepo presenečenje z vrtnicami, ob 8. marcu, ki so ga prisotnim 
gasilkam pripravili inštruktorji, kar priča tudi spodnja fotografija.

Mateja SLADIČ-VOZEU
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V sredo, 19. marca 2003, smo člani Odbora Krajevne organizacije Društva 
izgnancev Slovenije Dole pri Litiji obiskali najstarejšega člana KO In najbrž 
tudi najstarejšega krajana KS Dole pri Litiji - Janeza Zupana Iz Radgonice.

CICI BRALNA ZNAČKA V LITIJI
V sredo 2. aprila je dan svetovne mladinske književnosti. Ob tej priložnosti 
je bila v četrtek, 3- aprila, v dvorani Kulturnega centra na Stavbah, 
prireditev ob zaključku bralne 
značke in podelitev cici bralnih 
značk. Podelitve priznanj se je 
udeležilo 227 mladih bralcev, ki so 
skupaj s svojimi starši in vzgo
jiteljicami uspešno opravili cici 
bralno značko. Otroci so lahko 
izbirali med 48 zgodbicami in 7 
knjigami pesmic. Zaradi velikega 
števila obiskovalcev sta bili dve 
prireditvi. V prvi skupini je bilo 110 
otrok iz VVO Kekec - Medvedki,
VVO Najdihojca - Čebelice, VVO 
Medvedek - Račke, VVO Medvedek 
- Zajčki, VVO Najdihojca - Ježki in 
VVO Najdihojca - Krokodilčki.
Druge prireditve se je udeležilo 117 
nagrajencev. Cici bralno značko so 
opravili tudi otroci iz VVO Ciciban - 
Pikapolonice, VVO Jevnica - Muce,
VVOJevnica-Jurčki, VVO Ciciban - 
Čebelice, Zunanja mala šola - PŠ 
Štangarske Poljane, Zunanja mala 
šola - PŠ Kostrevnica in Zunanja 
mala šola - OŠ Šmartno. Cici bralčki 
so si za nagrado ogledali predstavo 
Stena Vilarja z naslovom Skrinjica 
želja. Na koncu pa je vsak posa
meznik dobil še priznanje litijske 
knjižnice, ki mu ga je izročil kar 
igralec sam.

E.D.

ZIK KULTURNI CENTER
OTROŠKE MATINEJE

PRAVLJICA O BREZI
V Kulturnem centru Litija se je 15. marca predstavila pravlj ičarkajana Stržinar z 
lutkovno predstavo PRAVLJICA O BREZI. Otroci naj bi ob gledanju predstave 

spoznali, da tudi drevesa rastejo, živijo in dihajo.
V pravljico so se zelo vživeli in tudi sodelovali, za nekatere, najmlajše pa je bila
malo težje razumljiva, toda kljub temu so odšli na koncu predstave zadovoljnih 
obrazov.. ' «

MUCA COPATARICA
V soboto, 29- marca pa nas je obiskalo lutkovno gledališče 
FRU FRU iz Ljubljane in nam odigralo zelo znano MUCO 
COPATARICO. Polna dvorana mlajših obiskovalcev in ob 
njihovem sodelovanju, nam je dala vedeti, da je MUCA 
COPATARICA vedno zanimiva in prisrčna s svojo poučno zgodbo, 
o pospravljanju copat.

GLEDALIŠKI ABONMA
V četrtek, 27. marca, pasmo zaključili gledališki abonmasezone 2002-2003 in to s 
koncertom Slovenskega okteta. Obiskovalci so bili navdušeni nad petjem 
slovenskih narodnih, ponarodelih in umetnih pesmi.
V Kulturnem centru Litija pa se že pripravljamo na novo gledališko sezono 2003- 
2004, v kateri bomo upoštevali vaše želje glede programa, iz anketnih listov. 
Obenem pa tudi prosimo tiste, ki še niso vrnili ankete, dajo vrnejo, saj bomo le tako 
lahko izpolnili vaše želje. Še naprej si želimo, da bi bilo toliko abonentov nove 
sezone abonmaja in v upanju, da se v novi sezoni spet srečamo, Vas vse lepo 
pozdravljamo, obenem pa vabimo nove abonente, da se nam pridružite.
Hvala Vam za vse obiske.

Obiskovalci kulturnih prireditev v našem KC, si lahko v avli ogledajo priložnostne 
razstave iz slovenske literarne zgodovine in nekaterih dmgih področij, ki so 
obiskovalcem morda manj znana. Trenutno je na ogled zgodovina lutkarstva na 
Slovenskem. V pripravi pa je razstava, barve in oblike v prostoru.

A. S..

Foto: Slavko

Svoja dela razstavljamo: Marija Bregar Hostnik, Gabrijela Hauptman, Aleksander 
Juvan, Bertajuvan, Roman Kovačič, Jože Meglič, Kaja Mlakar Agrež, Marjeta Mlakar 
Agrež Joža Ocepek, Karmen Palčič, AndrejkaPenčur, Zlata Rajh, Katja Rudolf, Marija 
Smolej, Pavel Smolej, Maja Brilej, Marjan Sonc, Tone Sveršina, Marjana Šuštaršič in 
Staša Videmšek. Razstava bo odprta do 4. maja 2003.

Marija BREGAR-HOSTNIK

Velik uspeh zbora sv. Nikolaja
Zbor sv. Nikolaj iz Litije je s svojim nastopom navdušil občinstvo in mednarodno 
strokovno žirijo.
Poleg zlate plakete je prejel tudi posebno priznanje za najboljši zbor, ki se je prvič 
predstavil na tekmovanju. Zborovodkinja Helena Fojkar Zupančič je prejela 
posebno priznanje za najboljšo izvedbo pesmi iz 19. stoletja, za najboljšo izvedbo 
slovenske ljudske pesmi in posebno priznanje najperspektivnejšemu zborovodji. 
Zbor sv. Nikolaja je bil tako izbran tudi za zaključen slavnostni koncert najboljših 
zborov. Po končanem uradnem delu in slavnostni podelitvi je zbor nastopil še na 
zabavnem delu prireditve, ki so ga organizatorji poimenovali Čist’ druga pesem, 
in je bil letos noviteta programa. Na vseh nastopih je zbor med občinstvom požel 
prave ovacije in navdušenje. Lahko celo rečemo, da so bili mladi litijski pevci prava 
zvezda nedeljske prireditve. V enem dnevu je bil zbor sv. Nikolaja iz Litije tolikokrat 
omenjen, da so bili svojci in prijatelji, ki so prišli »navijat«, z razlogom zelo ponosni. 
Zbor sije za letošnje leto postavil kot glavni cilj sodelovanje na državnem tekmovanju 
pevskih zborov »Naša pesem« v Mariboru. Priprave na to tekmovanje so potekale od 
lanskega septembra. To tekmovanje predstavlja vrh »piramide« zborovskega petja v 
Sloveniji. Omenjeni dosežek zbora sv. Nikolaja je nedvomno vrhunski dosežek vseh 
časov v zgodovini petja ne samo za Litijo ampak za celotno kulturno okolje.

Odbor KO DIS Dole pri Litiji na 
obisku pri najstarejšem članu

Jesen življenja preživlja pri hčerki Joži na 
Sevškovi domačiji v Drkovem grabnu. 
Domačija, ki je bila v preteklosti poznana 
predvsem po mlinu, je za sodobnega 
človeka skoraj nedostopna, vendar so v 
zadnjih letih izdelali cesto, ki omogoča 
spodoben dostop z avtomobilom. Naleteli 
smo na gostoljuben sprejem, in ker je bilo 
ravno Jožefovo, je gospodinja Joža obložila 
mizo z domačimi dobrotami, gospodar Peter 
pa nam je nosil rujno kapljico.
Janeza, ki je lani dopolnil 95 let, smo našli 
čilega, pokončnega in dobre volje. Z 
veseljem nas je sprejel, z nami nazdravil in 
zapel, mi pa smo mu zaželeli zdravja in

dobrega počutja med domačimi. Za dobro 
voljo sta skrbela Meri in Mirko Vresk s 
frajtonarico.
Poklepetali smo o življenju na odročni 
kmetiji, o častitljivih letih očeta Janeza, se 
spominjali dogodkov pred desetletji, ko je 
v to dolino prihajalo veliko ljudi. Danes se 
je tu okrog udomačila številna divjad, mlin 
se je ustavil, mladi Martin hodi v službo v 
dolino, gospodar Peter pa vztraja pod 
rodnim krovom in posodablja prijetno 
domačijo, ki nudi prijetno zavetje tudi za 
najstarejšega Janeza.

Stane KMETIČ

/£E6\
[zlatarna] .

VEDNO NOVA IN MODNA, PA TUDI 
ZVESTA TRADICIJI - ZA VSAK ŽEP IN OKUS

LITIJA, ul. Mire Pregelj 4, tel.: 01/899 53 93
ODPRTO: od 9.00 do 19.00 

Sobota: od 8.30 do 12.00

MORAVČE, c. na Grmače 16, tel.: 01/72 31 868
ODPRTO: od 9.00 do 12.00 in 14.00 do 18.00 

Sobota: od 9.00 do 12.00
Bogat izbor zlatega in srebrnega nakita 

Popravilo in predelava zlatega nakita

voumme l&voto z cemmi srvmmu

druga pesem: odlomek iz opere Poslednji trenutki Julija Cezarja 
Friderika Handlerja v imenitni izvedbi mojstrov mjuzikla litijskih pevcev... 
(Joto: Matjan Laznik)

Pevke in pevci zbora sv. Nikolaj se zavedamo, da je za izjemne uspehe in dosežke 
zaslužna predvsem naša zborovodkinja, Helena Fojkar Zupančič, ki s svojo karizmo 
in izjemnimi sposobnostmi pooseblja omenjeni uspeh, zato se ji iz srca zahvaljujemo 
za trud in prizadevnost, ki ga je in ga daje v delo zbora.

z---------------- --------------------------------------- \ Beni AMIN KRALJ
Pa vla Voje

S POMLADNIH ROŽ 
POVIJMO ŠOPKE

Sloni na stebrih domovina, 
to so naše matere.
Z bogastvom v srcu, brez zamere, 
a njih dlani so žuljave.
Ves svet se zdi mi kot nebesa, 
ko pride materinski dan.
Takrat zavem se sreče svoje, 
da ljubo mamico imam.
Kako se ati meni smili, 
ker on nima praznika.
Čepa kdaj bom jaz predsednik,
'ikrat bo praznik za oba.

Sosedov Francel pa je rekel, 
kar on reče, to je prav.
Če bi očkov nebito, 
kdo pa zemljo bi oral.
Dragi Vanček, dobri bratec, 
nabrala bova šopka dva.
Čestitko te bom naučila, 
za mamico in ateja.
Kaj pa rečem naj k čestitki?
Aha, takole bom dejal: 
da bom z desnico in levico, 
domači zemlji zvest ostat.
Dobre matere in očete, 
z ljubeznijo posnemajmo.
Zjutraj prvo so pokonci, 
zvečer pa zadnji spat gredo.
Če v šoli mi ne gre najbolje, 
potožim svoji materi.
Me poboža, mi svetuje, 
če treba tudi posvari.
S pomladih rož povijmo šopke, 
za mamico in aleja.
Z denarjem treba varčevati, 
tako učita nas oba.
Z ljubeznijo še okrasimo, 
oltarček Božje Matere.
In spoštujmo govorico, 
matere Slovenije.

Pesem je bila napisana v marcu 2003 in 
predstavljena na prireditvi ob Materinskem 
dnevu v Polšniku, 22.3.2003.

Vse najboljše!
Klub litijskih študentov (kliše) je v soboto, 22. marca 
2003, praznoval svoj 6. rojstni dan.
Ker pa je bilo žurov že veliko, so se tokrat odločili za 

| , [— drugačno, manj pijano potezo.
Združili so namreč prijetno s koristnim. Aja, kaj so 

počeli? Podarili so si izlet. Avtobus jih je v jutranjih urah odpeljal v 
Postojno, kjer so si seveda ogledali Postojnsko jamo. Polni znanja o 
kapnikih in človeških ribicah so se odpravili na kmečki turizem na kosilo. 
S teranom v kozarcih so nazdravili in si zaželeli VSE NAJBOLJŠE. (M.V.)

Kmetijsko gozdarska zadruga Litija

VELIKONOČNA PONUDBA
OREHOVA POTICA MLINOTEST 
KRAČA PRED. V.P. Litijska mesarija 
ŠUNKA DOMAČA V.P. MIP 
VRAT PREK. V.P. MDK 
ŠUNKA VRAT PREK. KZ Laško 
VRAT PREK. V.P. Litijska mesarija 
HREN sveži 
JAJCA »M«
BARVA ZA JAJCA Berčon 
OREHI

999 SIT/kg 
499 SIT/kg 

1.439 SIT/kg 
1.094 SIT/kg 
1.179 SIT/kg 
1.232 SIT/kg 

389 SIT/kg 
299 SIT - 10/1 

63 SIT
499 SIT/500g

NOVICE IZ KNJIŽNICE
SKUPINA LILA RAZSTAVLJA
V torek, 8. aprila smo v galeriji litijske matične knjižnice odprli razstavo domačih 
umetnikov iz skupine LILA (litijski likovni atelje), ki smo jo poimenovali »VODICE 
2002INIZDELKIIZKERAMIKE«.
Skupino LILV sestavlja 28 članovrazličnih poklicev, od akademskegaslikarja, likovnih 
pedagogov in ostalih. Nekateri občasno, nekateri bolj redno ustvarjamo v skupini, 
odvisno od umetniškega navdiha in prostega časa. Večina slik, ki jih razstavljamo je 
nastala v idilični vasici, Vodice nad Gabrovko, kjer je še ohranjena pristna dolenjska 
arhitektura in imenitno okolje. Že peto jesen zapovrstjo nas je na svojo domačijo 
povabila naša članica Berta Juvan. Ta 5. likovni Ex tempore je za našo skupino že pravi 
mali jubilej ustvarjanja na katerega smo člani zelo ponosni. Prvič pa razstavljamo 
skulpture iz keramike: kipe, posode, vaze,... ki so nastajali na Lilinih delavnicah ob 
četrtkovih večerih.
Ker svojega ateljejaše nimamo, čeprav si ga želimo, nam je Osnovna šola Litija prijazno 
dala na razpolago likovno učilnico in v uporabo peč za žganje keramike. Ob tej priložnosti 
se ravnateljici ge. Gabrijeli Hauptman toplo zahvaljujemo.
Razstavo je o tvoril akademski slikar Jože Meglič, ki je pozitivno ocenil kvaliteto 
razstavljenih slik in keramičnih izdelkov. Ob otvoritvi je zapel učiteljski pevski zbor 
Osnovna šola Litija z zborovodkinjo Selmo Gradišek.

Delovni čas:
od ponedeljka do petka: od 7.00 do 19.30 ure • sobota: od 7. do 12. ure

Telefon: (01) 8984 017

nadaljevanje s 1. strani
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NOVICE Z OBČINSKEGA SVETA
Občinski svet je na svoji 4. redni seji (25. in 31. marca 2003):

1. Obravnaval in sprejel Pravilnik o plačah, delih plač in sejninah 
funkcionarjev občine Litija, članov delovnih teles občinskega sveta in župana 
ter članov nadzornega odbora. S pravilnikom je določena plača župana in 
podžupana občine Litija ter sejnine za udeležbo na seji občinskega sveta oziroma 
seji delovnega telesa občinskega sveta in župana ter nadzornega odbora. Pravilnik 
je bil objavljen v Uradnem listu RS št. 33/2003.

2. Obravnaval in sprejel sklep o podaljšanju začasnega financiranja občine, 
s katerim je bilo obdobje začasnega financiranja podaljšano do 31.05.2003. 
Sklep je objavljen v Uradnem listu RS št. 33/2003.

3. Obravnaval in sprejel sklep o delni povrnitvi stroškov za organizacijo 
volilne kampanje za volitve članov občinskega sveta in župana občine 
Litija. Sklep je bil sprejet na osnovi Zakona o volilni kampanji (Uradni list RS št. 
62/94 in 17/97) in Sklepa o delni povrnitvi stroškov za organizacijo volilne 
kampanje za lokalne volitve 2002 v občini Litija (Uradni list RS št. 65/02) ter po 
seznanitvi in potrditvi poročil organizatorjev volilne kampanje.

4. Na predlog komisije za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja imenoval 
delovna telesa občinskega sveta. Delovna telesa občinskega sveta (z izjemo 
komisije za statut in pravna vprašanja ter komisije za vloge in pritožbe, ki imata 
po pet članov) v skladu s statutom štejejo sedem članov, od tega so predsednik 
in trije člani iz vrst svetnikov, ostali trije člani pa so iz vrst občanov imenovani na 
predlog političnih strank.
- odbor za družbene dejavnosti (predsednica, ga. Darja Rajšek),
- odbor za predšolsko vzgojo in OŠ dejavnost (predsednik, g. Igor Medved),
- odbor za finance in gospodarstvo (predsednik, g. Matjaž Peskar),
- odbor za zaščito in reševanje (predsednik, g. Drago Poglajen),
- odbor za urejanje prostora in varstvo okolja (predsednik, g. Anton Kovič),
- odbor za gospodarsko infrastrukturo (predsednik, g. Roman Ciglar),
- odbor za gospodarjenje z nepremičninami (predsednik, g. Martin Brilej),
- odbor za kmetijstvo in gozdarstvo (predsednik, g. Anton Korimšek),
- komisija za statut in pravna vprašanja (predsednik, g. Ivan Godec).
Občani se lahko na predsednike obračate s predlogi oo pošti na naslov občine 
Litiia s pripisom konkretnega delovnega telesa oziroma naslovljeno na predsednika 
(predsednico! delovnega telesa, lahko pa tudi po elektronski pošti na naslov 
obcina.litija@litija.net

5. Na predlog komisije za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja je občinski 
svet dal pozitivno mnenje k imenovanju ge. Danice Kolšek, za direktorico 
Centra za socialno delo Litija.

6. Na predlog komisije za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja je občinski 
svet imenoval predstavnika javnosti pri reševanju pritožb zoper postopke policistov 
to je g. Jože Perme.

7. Na predlog komisije za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja je občinski 
svet imenoval komisijo za oblikovanje strateških ciljev občine Litija pri 
ohranjanju in krepitvi državnih institucij v upravi, gospodarstvu in drugih 
pomembnih področjih za občino Litija. Za člane komisije so bili imenovani: 
Janez Lukač, Darko Rovšek, Leopold Žnidaršič, Jasna Vrtačnik, Joško Godec, 
Joško Vidmar, Srečko Tomažič in Zoran Cilenšek.

8. Na predlog komisije za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja je bila 
imenovana komisija za pripravo delitvene bilance med občinama Litija in 
Šmartno pri Litiji. Za člane komisije so bili imenovani: Rudi Kozlevčar, Jože 
Mirtič, Jožef Kovič, Franc Kržišnik in Joško Vidmar. Komisija je v torek, 
08.04.2003, že imela prvo sejo.
Zakon določa postopek in način razdelitve premoženja občine v primeru, ko se 
ta razdeli oziroma se del njenega območja izloči in se ustanovi nova občina. 
Tako 51 .b člen Zakona o lokalni samoupravi določa, da se premoženje občine 
v teh primerih razdeli sporazumno. Za sporazum zakon ne določa nobenih 
posebnih pogojev, postavlja pa rok. Zakon pravi, da morata občinska sveta 
sprejeti odločitev o načinu sporazumne razdelitve premoženja v šestih mesecih 
po konstituiranju. Glede na dejstvo, da se je občinski svet občine Litija konstituiral
20.12.2002, zakonski rok za sporazumno razdelitev premoženja poteče
20.06.2003.
Tako dosežen sporazum sam še ni izvršljiv. Odločitve o načinu sporazumne 
delitve premoženja postanejo izvršljive šele s konkretnim sporazumom županov 
o razdelitvi premoženja. Za sklenitev tega sporazuma je določen dodatni trimesečni 
zakonski rok.
Češe premoženje ne razdeli sporazumno, pride do delitve premoženja v skladu 
s 51 .c členom Zakona o lokalni samoupravi.
Komisija bo po oblikovanju koncepta o osnovnih vprašanjih delitve, kamor 
poleg delitve nepremičnega premoženja, sodi predvsem vprašanje 
(so)ustanoviteljstva občinskih javnih zavodov (Zavod za izobraževanje in kulturo 
Litija, Javni zavod Bogenšperk, Javni zavod Center za razvoj Litija, Vzgojno 
varstveni zavod Litija...) in Javnega podjetja Komunalno stanovanjskega podjetja 
d.o.o. Litija, predlog delitvene bilance pripravila v sodelovanju s komisijo iz 
občine Šmartno pri Litiji.

9. Občinski svet se je seznanil s poročilom Računskega sodišča o 
poslovanju občine Litija v letu 2001. Računsko sodišče je podalo pozitivno 
mnenje o izkazih zaključnega računa Občine Litija za leto 2001 in mnenje s 
pridržkom o pravilnosti poslovanja občine Litija v letu 2001.

10. Občinski svet se je seznanil s poročilom revizijske družbe Šager 
d.o.o. o poslovanju KS Jevnica. V poročilu so bile ugotovljene nepravilnosti pri 
poslovanju KS iz katerih izhaja tudi zadolžitev. Z ozirom na določilo Zakona o 
lokalni samoupravi o subsidiarni odgovornosti občine za dolgove njenih ožjih 
delov je občinski svet zadolžil upravo, da skupaj s komisijo, ki jo je že imenoval 
novoizvoljeni svet KS do prvega branja proračuna pripravi program poplačila 
dolgov KŠ Jevnica.

Občinski svet je na svoji 5. redni seji (10. aprila 2003):

1. Obravnaval in sprejel Odlok o razglasitvi Farbarjevega turna za kulturni 
spomenik lokalnega pomena. Farbarjev tum je nastajal od 15. stoletja dalje 
skladno s stilskimi obdobji in potrebami lastnikov. Sedanji izgled objekta je v 
osnovi iz 16. stoletja, predvsem velja to za desni del z vogalnim pomolom na 
kamnitih konzolah. Osrednji del gradu seje po 17. stoletju spremenil iz odprtega 
povezovalnega mostovža v obeh etažah v pokrit arkadni hodnik z lesenimi 
profiliranimi stropi. Objekt je zaradi svoje osrednje lege v starem mestnem jedrn 
na Valvasorjevem trgu v Litiji še posebne zgodovinske in arhitekturne vrednosti.

2. Obravnaval in sprejel stališče do primerjalne študije variant za lokacijski 
načrt za izgradnjo daljnovoda DV 2x400 kW Beričevo - Krško (dopolnitev 
za litijski in šentruperski odsek, maj 2002), za del trase, ki poteka po KS 
Gabrovka. Občinski svet se je seznanil tudi z mnenjem KS in zavezal investitorja 
in izdelovalca lokacijskega načrta, da opravita še terenski ogled, pridobita soglasja 
prizadetih krajanov in optimizirata traso v skladu s pripombami prizadetih krajanov.

3. Obravnaval in sprejel letni program športa v občini Litija za leto 2003.

Seja je bila prekinjena in se bo nadaljevala z obravnavo podpori projektu »Po 
poteh dediščine«, odločanjem o soglasju k ceni pomoči na domu in osebne 
pomoči v občini Litija, o soglasju k prodaji osnovnega sredstva Javnega podjetja 
KSP d.o.o. Litija in s točko »Kadrovske zadeve«.

Vsebino prispevkov pripravili delavci občinske uprave; 
direktor, Valentin Zdravko ŠPES

Informacija o novi zakonodaji s 
področja urejanja prostora in 

graditve objektov
Na področju urejanja prostora in graditve objektov sta 1. januarja 2003 stopila 
v veljavo dva zakona in sicer Zakon o urejanju prostora (ZureP-1) ter Zakon 
o graditvi objektov (ZGO-1), ki prinašata pomembne novosti na področjih 
urejanja prostora in graditve objektov. Namen Ministrstva za okolje, prostor in 
energijo je bil predvsem, da bi se poenostavili postopki pridobivanja gradbenih 
ter drugih dovoljenj.
V nadaljevanju bomo navedli nekatere pomembne novosti teh zakonov.

1. Po novi zakonodaji za vsa vzdrževalna dela na obstoječih objektih ni
potrebno nobeno dovoljenje, ampak se vzdrževanje objekta opravi, ko je to 
potrebno. Vendar je pojem vzdrževalnih del natančno opredeljen in predstavlja 
med drugim izvedbo manjših popravil in del na objektu ter se s temi deli ne 
posega v konstrukcijo objekta in ne spreminja velikost ali zunanji videz objekta 
(kot npr. pleskanje, popravilo vrat, oken, zamenjava poda, zamenjava stavbnega 
pohištva, in podobno). Za vsa dela, ki presegajo zakonska določila vzdrževalnih 
del in se bodo štela kot rekonstrukcija objekta, bo potrebno pridobiti gradbeno 
dovoljenje.

2. Gradbeno dovoljenje bo potrebno pridobiti za gradnjo novega objekta, 
rekonstmkcijo objekta, nadomestno gradnjo in odstranitev objekta.

3. Za enostavne objekte, ki niso namenjeni bivanju po novem ni potrebno 
gradbeno dovoljenje, ali po stari zakonodaji odločbo o dovolitvi priglašenih 
del. Investitor pa mora pred začetkom gradnje pri pristojni občinski upravi 
pridobiti lokacijsko informacijo. V primeru, da bi investitor rad zgradil večji 
enostavni objekt, kot ga določa informacija, bo moral za to gradnjo pridobil 
gradbeno dovoljenje.

4. Lokacijsko informacijo po določilih nove zakonodaje izdaja pristojni 
občinski organ in sicer za različne namene kot so: namen prometa z zemljišči, 
namen projektiranja objektov za pridobivanje gradbenega dovoljenja, 
namen gradnje enostavnih objektov, namen spremembe rabe objekta ali 
namen izvedbe vzdrževalnih del na objektu, ki je varovan s predpisi o 
kulturni dediščini. Lokacijska informacija ima značaj potrdila iz uradne evi
dence in vsebuje podatke o namenski rabi prostora (ali je zemljišče zazidljivo ali 
je kmetijsko), lokacijske in druge pogoje gradnje na predmetnem zemljišču 
podatke o tem ali so na predmetnem zemljišču sprejeti kakšni odloki, ki lahko 
določajo obstoj predkupne pravice občine, ali prepovedujejo parcelacije zemljišč 
in podobno. K zahtevi za izdajo lokacijske informacije ni potrebno prilagati 
ničesar, ampak je potrebno navesti številko zemljiške parcele in ime 
katastrske občine za predmetno zemljišče ter v zahtevi navesti namen, za 
katerega se lokacijska informacija potrebuje.
Nova zakonodaja prinaša korenite spremembe tudi na področju državnih in 
občinskih izvedbenih prostorskih aktov.
V tem prehodnem obdobju veljajo vsi obstoječi planski in izvedbeni prostorski 
akti razen urbanističnih redov.
Z novo zakonodajo je določeno do kdaj veljajo obstoječi izvedbeni prostorski 
akti (plani, PUP-i, zazidalni, ureditveni načrti).

V večjem delu občin Litija in Šmartno se posegi v prostor in pogoji za 
gradnjo urejajo z urbanističnim redom, ki je bil sprejet leta 1980 na 
podlagi takratnega zakona o urbanističnem planiranju iz leta 1967.
S sprejetjem nove zakonodaje, ki je stopila v veljavo dne 1.1.2003 veljavnost 
urbanističnih redov ni možno podaljšati. Ministrstvo je postavilo pred dejstvo 
vse občine v katerih so ti redi v veljavi, da morajo po najhitrejšem možnem 
postopku sprejeti ustrezne spremembe in dopolnitve obstoječih PUP-ov (v 
našem primem so to PUP-i za območje Litije in Smartna), ki bodo pokrila ta 
območja, ker v času do uveljavitve teh sprememb ni podlage za izdaio 
novih gradbenih dovoljeni, niti za izdaio lokacijskih informacij za postavitev 
enostavnih objektov.
Kot je bilo že navedeno, Ministrstvo za okolje in prostor predlaga, da se v tem 
prehodnem obdobju do sprejetja prostorskega reda, občine, sprejmejo 
spremembe in dopolnitve obstoječih PUP-ov za Litijo in Šmartno.
V občinski upravi smo že pristopili k izdelavi sprememb obstoječih PUP-ov. 
Predlog sprememb bo predvidoma obravnavan na majski seji občinskega 
sveta Občine Litija in Šmartno. Če bomo pravočasno pridobili vsa potrebna 
soglasja, se bo postopek sprememb zaključil predvidoma v juliju 2003.

S tem postopkom bi bili PUP-i (PROSTORSKI UREDITVENI POGOJI) veljavni 
za celotno območje obeh občin usklajeni z novo zakonodajo in veljavni do 
izdelave prostorskega reda občin, kar pomeni, da bi lahko vsi zainteresirani v 
tem prehodnem obdobju nemoteno pridobivali gradbena dovoljenja in postavljali 
enostavne objekte.

Področja katera so že pokrita s PUP-i ali ZN oz. UN so:

Občina Litija: Mesto Litija, Gabrovka (središče), Kresnice, Breg, Tenetiše, 
Vače(središče), Golišče.

Občina Šmartno pri Litiji: Šmartno pri Litiji, Javorje, Zavrstnik.

Glede na to, da je pri izvajanju raznih določil zakona o urejanju 
prostora in o graditvi objektov še kar precej nejasnosti, pozivamo 
občane, da se obrnejo na občino Litijo, oddelek za gospodarsko 
infrastrukturo, kjer bodo dobili dodatno pomoč in informacije.

»Vsem občanom Občine Litija, čestitam ob 
27. aprilu, »Dnevu upora proti okupatorju«, 

in 1. maju, »Prazniku dela«, 
ter želim prijetno praznovanje.«

ŽUPAN: Mirko KAPLJA

Občina Litija na podlagi ZO.člena zakona o uresničevanju javnega 
interesa za kulturo (Ur.l.RS, št. 96/2002) objavlja

JAVNI POZIV

za zbiranje predlogov za določitev javne kulturne infrastrukture 
(nepremičnin in opreme v javni lasti) na območju občine Litija.

Kot javna infrastruktura na področju kulture se lahko opredeli tudi 
zgradba ali deli zgradbe, dvorana s pripadajočimi prostori ipd; pod 
pogojem, da obstaja ustrezna zemljiško knjižna urejenost.

Rok za zbiranje predlogov: do 14.maja 2003; vse dodatne informacije: 
občina Litija, oddelek za družbene dejavnosti, Igorij Parkel.

OBVESTILO PREJEMNIKOM PRORAČUNSKIH SREDSTEV NA 
PODROČJU ŠPORTA, LJUBITELJSKE KULTURE IN PREVENTIVNIH 
PROGRAMOV S PODROČJA SOCIALNEGA IN ZDRAVSTVENEGA 
VARSTVA V OBDOBJU ZAČASNEGA FINANCIRANJA OBČINE

Če občinski proračun ni sprejet pred začetkom leta, se v skladu z določbo 
32. člena Zakona o javnih financah financiranje občine in njenih nalog ter 
drugih s predpisi določenih namenov začasno nadaljuje na podlagi 
proračuna za preteklo leto in za iste programe kot v preteklem letu. V 
obdobju začasnega financiranja se smejo uporabiti sredstva do višine, 
sorazmerne s porabljenimi sredstvi v enakem obdobju preteklega leta. Po 
preteku začasnega financiranja se v tem obdobju plačane obveznosti vključijo 
v proračun tekočega leta.

Občina Litija še nima sprejetega proračuna za leto 2003, zato do sprejetja 
veljajo zgoraj navedena določila Zakona o javnih financah.

V času začasnega financiranja se bodo sredstva društvom, klubom in 
ostalim izvajalcem na področju športa, ljubiteljske kulture ter programov na 
področju socialnega in zdravstvenega varstva delila na podlagi prijav na 
javne razpise za ta področja ter na podlagi pogodb, sklenjenih za obdobje 
začasnega financiranja. Tako bodo v obdobju začasnega financiranja 
proračunska sredstva prejeli le tisi izvajalci programov s teh področij, ki so 
bili v preteklem letu sofinancirani in so se tudi v letu 2003 prijavili na razpis 
za enake programe oz. projekte. Izvajalci bodo v obdobju začasnega 
financiranja prejeli proračunska sredstva samo za tiste programe in projekte, 
ki so jih v letošnjem letu že izvedli, zato bodo morali Občini posredovati tudi 
poročilo o izvedenih programih in prireditvah (na priloženih obrazcih k 
pogodbi o sofinanciranju), ali na spletnih straneh: www.litija.net.

OBVESTILO PREJEMNIKOM SUBVENCIJ NA PODROČJU KMETIJSTVA 
IN TURIZMA

Glede nato, da Občina Litija še nima sprejetega Odloka o proračunu za leto 
2003, se subvencije na področju kmetijstva in turizma (večjih turističnih in 
promocijskih prireditev v javnem interesu) ne izvajajo. Podlaga za izplačevanje 
subvencij je namreč odobritev komisije za nadzor nad državnimi pomočmi 
v skladu s predpisano shemo priglasitve državne pomoči, pred tem pa 
morajo biti sredstva zagotovljena v proračunu lokalne skupnosti. Ko sta 
izpolnjena ta dva pogoja, se lahko izvede javni razpis glede na zagotovljena 
sredstva v proračunu v skladu s predpisi s področja javnih financ. V primeru 
subvencij namreč ne gre za naloge, ki se lahko financirajo na podlagi 
začasnega financiranja po dvanajstinah glede na lanskoletno realizacijo 
proračuna za tovrstne namene.

LETNI PROGRAM ŠPORTA ZA LETO 2003

Občinski svet je na svoji 5.redni seji z dne 10.4.2003 v skladu z zakonom 
o športu obravnaval in sprejel letni program športa v občini Litija za leto 
2003.
V skladu z Nacionalnim programom športa je lokalna skupnost iz sredstev 
proračuna dolžna soustvarjati pogoje za razvoj športa na različnih področjih 
in za različne potencialne uporabnike: od športne vzgoje otrok in šolske 
mladine, kakovostnega in vrhunskega športa, športne rekreacije (športa za 
vsakogar) in množičnih športno-rekreativnih prireditev, izobraževanja in 
izpopolnjevanja strokovnih kadrov, ki delujejo v društvih in klubih, vzdrževanja 
javnih športnih objektov, športa invalidov in otrok s posebnimi potrebami 
idr.vsebin, zato se v letnem programu športa v skladu z občinskim pravilnikom 
in merili za vrednotenje športnih programov za posamezne zgoraj navedene 
vsebine določi ustrezni sorazmerni % delež od predvidene mase sredstev 
za šport v tekočem letu.
Glede na razširjenost posameznih športnih panog, njihovo kakovost, število 
udeležencev in tradicijo športne panoge v lokalni skupnosti, je tudi letošnji 
program športa namenil prioritetno po 10 % od celotne mase proračunskih 
sredstev za šport za sofinanciranje najemnin dvoranskih športov, za 
sofinanciranje obratovalnih stroškov ter priprave igrišč za veliki nogomet ter 
za nove investicije oz. novogradnje v javne športne objekte.
Posamezna višina sredstev po navedenih vsebinah oz. zvrsteh v letošnjem 
letu pa bo znana šele, ko bo sprejet proračun za leto 2003, takrat pa bodo 
tudi izvajalci v skladu z merili in točkovnikom izvedeli končno višino sredstev 
sofinanciranja iz občinskega proračuna.

VARCUJMO Z ENERGIJO
Brezplačno svetovanje o zmanjševanju 

stroškov za energijo!

Pokliči: GSM - 041 778 985
K ( C7) ) ■ Marjan Bratkovič, energetski svetovalec

y M za gospodinjstva in zgradbe.

ENSVET financira: Ministrstvo za okolje, prostor in energijo 
— Agencije RS za učinkovito rabo energije
dlfraVcT „ „
fntrgftsko svFTovANjE Ne trosi, kjer lahko varčuješ, ne varčuj, kjer moraš trošiti!

IZBERI ŽIVLJENJE

LAS Litija - Lokalna akcijska 
skupina za preprečevanje 

odvisnosti

REZULTATI RAZISKAVE NA PODROČJU 
ODVISNOSTI OD DROG IZVEDENE V LETU 
2002 NA OBMOČJU OBČINE LITIJA:

- najmlajši otrok, ki je zaužil prepovedano drogo je bil mlajši od 12 let

- po podatkih iz ankete je vsaj enkrat zaužilo prepovedano drogo 44% 
anketiranih otrok in mladostnikov

- po podatkih Društva Up je na zdravljenju 6 občanov iz občine Litije, 
v komunah se po podatkih Zdravstvenega doma Litija zdravi 10 
občanov iz Litije, Center za socialno delo Litija je nudil finančno 
pomoč 9 odvisnikom, LAS Litija je nudil finančno pomoč za zdravljenje 
1 odvisniku, 10 odvisnikov pa se zdravi v metadonski ambulanti

INFORMIRAJMO - PREPREČUJMO - SVETUJMO - POMAGAJMO

LAS Litija; Oddelek za družbene dejavnosti občine Litija 
Vprašanja po e-mailu:

lasklepet@email.si (anonimnost zagotovljena) 

Aktivnosti in tekoče informacije: www.litija.net
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DELO OBČINSKEGA SVETA 
Si ŽUPANA

24.03.2003 je bila 3. redna seja Občinskega sveta občine Šmartno pri Litiji. Na 
dnevnem redu je bilo štirinajst točk. Pomembnejši sklepi, katere so sprejeli 
šmarski svetniki:
Imenovali so go. Magdo Groznik za predstavnico javnosti pri reševanju pritožb zoper 
postopke policistov.
Podali so pozitivno mnenje k sprejemu ge. Danice Kolšek za direktorico Centra za 
socialno delo Litija.
Sprejeli so sklep o podaljšanju začasnega financiranja občine.
Pri najbolj pereči točki dnevnega reda Stališče do primerjalne študije variant za 
lokacijski načrt za izgradnjo daljnovoda DV 2x400kV Beričevo- Krško so sprejeli dva 
sklepa:
- da se je občinski svet Občine Šmartno pri Litiji seznanil s Primerjalno študijo variant 
za lokacijski načrt za izgradnjo daljnovoda DV 2x400 kV Beričevo - Krško in z njenimi 
rezultati in drugi sklep:
- da občinski svet sprejema staljšča, da sta predlagani trasi A in varianta trase C1 a, 
ki potekata po območju občine Šmartno, primerna takoj, ko se opravi terenski ogled 
in pridobi soglasje vseh lastnikov, po kateri poteka trasa C1 a in se optimizira v skladu 
s pripombami zainteresiranih krajanov.
- pri obravnavi odloka o ureditvenem načrtu za območje dopolnilne gradnje in komunalne 
asanacije Zavrstnika - predlog za prvo branje so svetniki sprejeli sklepa, da se 
sprejme Odlok kot primerna osnova za pripravo odloka za drugo branje in Sklep o javni 
razgrnitvi osnutka Odloka o ureditvenem načrtu za območje dopolnilne gradnje in 
komunalne asanacije Zavrstnika.
- Sprejetje bil Statut Občine Šmartno pri Litiji (objavljen v Uradnem listu št.33/03 - 
veljati začne petnajsti dan po objavi to je 19.04.03).
-Svetniki so sprejeli tudi prvo branje predloga Odloka o izvrševanju proračuna občine 
Šmartno za leto 2003.
- Podelili so priporočilo za podelitev koncesije za organiziranje zdravstvenega letovanja 
otrok v letoviščih Debeli rtič domačemu društvu Prosti čas.
- Obravnavali sp prvo branje odloka o organizaciji in delovnem področju občinske 
uprave Občine Šmartno in sprejeli sklep, da je primerna podlaga za drugo branje.
- Podali so tudi soglasje k cenam za socialno varstvene storitve .osebna pomoč, ki jo 
je predlagal Center za socialno delo Litija; le ta znaša za občino Šmartno 141.930,00 
sit na mesec. K ceni za socialno varstvene storitve pomoč družini na domu na 
neposrednega uporabnika znaša 1.563,60 sit/uro. Stroški vodenja storitve pomoči na 
domu znašajo za občino Šmartno 88.117,00 sit. Cena za razvoz kosil t.j. storitve 
prinašanja dnevnega obroka uporabniku na dom znaša za vsakega posameznega 
uporabnika enotno 300,00 sit ne glede na oddaljenost od sedeža izvajalca.
- Pri delni povrnitvi stroškov organizacije volilne kampanje za volitve članov občinskega 
sveta in župana Občine Šmartno pri Litiji pa so potrdili poročila organizatorjev volilne 
kampanje za volitve članov občinskega sveta in župana Občine Šmartno pri Litiji. 
Potrdili so tudi, da se delno povrnejo stroški volilne kampanje za volitve župana 
Liberalni demokraciji Slovenije, Slovenski ljudski stranki ter Listi za novo Občino 
Šmartno. Za organizacijo volilne kampanje za volitve članov občinskega sveta Občine 
Šmartno pri Litiji pa se delno povrnejo stroški naslednjim organizatorjem: Slovenski 
ljudski stranki, Novi Sloveniji, Združeni listi socialnih demokratov, Liberalni demokraciji 
Slovenije, Socialdemokratski stranki Slovenije in Listi 2003. Delna povrnitev se nakaže 
na račune organizatorjem. Lista 2003 in Lista za novo občino Šmartno pa sta delno 
povrnitev stroškov namenili za pomoč pri obnovi pogorele domačije Poglajen na 
Mihelci.

IZREDNA SEJA OBČINSKEGA SVETA OBČINE ŠMARTNO PRI LITIJI
Dne 07.04.2003 pa je bila sklicana 1. izredna seja občinskega sveta Občine Šmartno 
pri Litiji. Na dnevnem redu je bila točka Študija variant obvoznice naselja Šmartno pri 
Litiji. Svetniki so sprejeli sklepa, da sprejemajo stališče, da je varianta Obvoznice 1 a 
ustrezna za nadaljnjo obravnavo in izdelavo lokacijskega načrta, ob upoštevanju 
predlaganih popravkov na delu trase in sicer da se obvoznica ne priključi na regionalno 
cesto RII-416 pri Hostniku, ampak bolj južno, po odcepu za Bogešperk pri Krznarju. Pri 
kraku vzhod-zahod pa se predlaga popravek, da se predvidi možnost priključitve 
obstoječe lokalne ceste na projektirano obvoznico. In da bo župan in uprava navezala 
stike z lastniki zemljišč in v pogajanjih z njimi dosegla maksimalno ugodno ceno za 
investitorja in da bo nemudoma obvestil investitorja, ki bo na tej osnovi sklepal 
pogodbe o odkupu zemljišč.

INTERNETNA STRAN OBČINE ŠMARTNO
DRUŠTVOM IN ORGANIZACIJAM NA PODROČJU OBČINE ŠMARTNO PRI LRUI
Če ste v društvu ali organizaciji, ki deluje na področju občine Šmartno, zainteresirani za 
predstavitev na tej spletni strani občine Šmartno, vas pozivamo, da nam posredujete 
kratko predstavitev vašega društva.
V kolikor ima vaše društvo že spletno stran, pa vas prosimo, da nam posredujete naslov 
vaše strani tako, da bomo lahko vzpostavili povezavo. Hkrati, vas tudi pozivamo, da 
nam redno posredujete prireditve, ki se bodo odvijale v okviru vaše dejavnosti, mi pa jih 
bomo sprotno objavljali na naši spletni strani. Predstavitev vašega kluba in datume 
prireditev lahko pošljete na elektronski naslov: obcina@smartno-litija.si oz. na disketi 
na naslov Občine Šmartno; Tomazinova 2; 1275 Šmartno pri Litiji
OBČANOM OBČINE ŠMARTNO
Obveščamo vas, da bo pričela delovati uradna spletna stran Občine Šmartno. Vse, kar 
vas zanima glede delovanja občine oz. vsa vprašanja vezana na Občino Šmartno, lahko 
posredujete na naslov: info@smartno-lidja.sj. Spletna stran bo pričela delovati 03.05.2003
Uradni naslov internetne strani Občine Šmartno je www.smartno-lja.si
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ABI INSTALACIJE

Spoštovani občani Občine Šmartno pri Litiji, vabim vas, 
da se udeležite osrednje občinske prvomajske prireditve, 
ki bo 1. maja 2003, ob 9-15 uri na Javorju. Ob zanimivem 
programu organizatorjev bo tudi čas za sprostitev, pogovor 
in druženje.

Župan Milan IZLAKAR

Čestitam ob prazniku dela - 1. maju, ko se skupaj 
spomnemo vrednot in pomena dela za posameznika in 
našo skupnost.

Župan Milan IZLAKAR

Letni koncert Pevskega 
društva »Zvon«

Po uspelem božičnem koncertu, ki smo ga pripravili skupaj s Tamtiuraškim 
orkestrom, ki ga vodi Helena Vidic, in Mladinsko skupino župnije Šmartno, 
ki jo vodi Andrej Župan, smo naš letni koncert posvetili vsem materam In 
ženam v zahvalo In pozornost.

Koncert smo pripravili v soboto, 22.3.2003, v šmarskem kulturnem domu in je 
bil razdeljen na dva dela. V prvem delu je nastopil domači MePZ »Zvon«, med 
odmorom pa pianistki Marta in Helena Vidic in saksofonist Miha Kragelj. V drugem 
delu se nam je predstavil Trebanjski oktet, ki ga vodi Janez Gostiša iz Logatca. Tudi 
naši gostje so čestitali ženam in materam in jim posvetili eno od svojih pesmi. 
Druženje je minilo v dobrem razpoloženju, pevce »Zvona« pa do konca sezone 
čaka še nekaj nastopov.

Katarina KRAGELJ

KREATIVNE DELAVNICE V DOMU TIŠJE
Pred časom smo na povabilo obiskali naše sosede v Domu starejših v Hrastniku. 
Skupaj z njimi smo zapeli nekaj domačih slovenskih pesmi in s tem ustvarili prijetno 
vzdušje med nami. V nadaljevanju smo se pomerili v kegljanju. Bilo je veliko 
smeha in dobre volje.
Z željo po nadaljnjem sodelovanju smo se odločili, da jih povabimo tudi mi. Obiskali 
so nas v ponedeljek, 7.4.2003. Tako so sedaj našo željo izpolnili, za kar smo bili vsi 
zelo veseli. Dopoldanski obisk smo popestrili z izdelovanjem pisanic in 
velikonočnih ikeban. Kreativna delavnica je potekala v sodelovanju s stanovalci 
doma in naše zunanje sodelavke gospe Marije Smolej. Tako smo skupaj obudili 
spomin na čas, ko smo še v domačem okolju pripravljali prijetno vzdušje za 
Velikonočne praznike. Naši gostje so se z veseljem vključili v deb in izdelali žeto 
lepe izdelke. Med ustvarjanjem nas je obiskal tudi gospod direktor Gusti Grošelj. 
Z obljubo, da se v prihodnje še srečamo smo se razšli.

Renata OZIMEK

Kmetijsko posestvo Grmade 
gre v korak s časom

Kmetijsko gozdarska zadruga Litija je z adaptacijo na Kmetijskem posestvu 
Grmače pridobila tehnološko sodoben hlev za vzrejo telet. Kmetijsko 
posestvo se je po rekonstrukciji v letu 1984 z dobrim strokovnim delom 
zaposlenih razvilo po mlečnosti v evropsko primerljiv živinorejski obral.

Za nadaljno uspešno tehnološko poslovanje je bilo 
nujno izvesti posodobitve v vzreji telet in mlade 
plemenske živine, kar ni bilo zaradi pomanjkanja 
sredstev izvedeno z rekonstrukcijo. Po pripravi 
projektov in druge potrebne dokumentacije se je v 
novembru pričelo z adaptacijo starega govejega 
hleva za vzrejo telet in bila zaključena v februarju 
letošnjega leta, hlev za vzrejo plemenskih telic pa 
bo adaptiran v poletnem obdobju.
V hlevu je urejeno šest skupin
skih boksov s krmilno pregrado 
opremljeno s koriti za koncen
trat in seno ter avtomatom za 
napajanje z mlečnim napo- 
jem.Vsak boks ima krmilni in 
počivalni del, ki je dvignjen in 
nastlan s slamo. Hranjenje

Primskovčani zaostrili 
zahteve za pitno vodo

Uporabniki vodovoda se bomo ponovno srečali v nedeljo, 11. maja 2003 ob 11. uri, 
v podružnični osnovni šoli na Primskovem. Dogovorili se bomo o nadaljnjih ukrepih 
pri sanaciji vodovodnega omrežja, predvsem pa od odgovornih zahtevali takojšnjo 
zagotovitev zdrave pitne vode. Na sestanek javno vabimo tudi Milana Izlakarja, 
Mirka Kapljo in Rudija Kozlevčarja, povabili pa bomo tudi nekatere strokovnjake s 
tega področja.
Mnogi člane civilne iniciative sprašujete, kako naprej? Posebej zagotavljamo, da 
smo se člani iniciative maksimalno prizadevali pri iskanju skupnih rešitev in dajali 
predloge, vendar od odgovornih nismo uspeli zagotoviti nobenega pisnega odgovora. 
Na vsakem koraku pa je čutiti, da bi radi kar takoj pripravili pogodbe o sofinanciranju 
s strani uporabnikov.

Rudi BREGAR, v imenu civilne iniciative za zagotovitev pitne vode

DEŽELA POD 
KAMPLOVIM HRIBOM

Turistično razvojno društvo Kampelc, ki je bilo ustanovljeno na področju 
CRP0V projekta VELIKA ŠTANGA, STANGARSKE POLJANE, JEVNICA in 
naselja KRESNIŠKI VRH, je izvedlo svoj prvi redni občni zbor na turistični 
kmetiji Na hribčku.

Na začetku je zunanja sodelavka Centra za razvoj Litija ga Lili Mahne, predstavila možnosti 
vavčerskega svetovanja in ob diapozitivih prikazala primere dobrih praks razvoja podeželja iz 
tujine. Vrsto najrazličnejših idej bomo poskušali uporabiti tudi v našem društvu, za turistično 
promocijo tega področja in tudi za promocijo naše dejavnosti.
Predsednik društva Zvone KONČINA je poročal o aktivnostih društva v prvem letu obstoja in z 
zadovoljstvom ugotovil, da je turistično razvojno društvo KAMPELC izvedlo vrsto uspešnih 
prireditev, ki so prispevale k razpoznavnosti tega področja in društva v širšem prostoru.
Pri načrtovanju dela za leto 2003 pa je potrebno poudariti, da bomo nadaljevali s tradicionalnimi 
prireditvami, kot so: kmečke igre v Št. POLJANAH, Antonov teden v VELIKI Štangi, Kostanjeva 
nedelja na treh turističnih kmetijah in V hvaležnost jeseni v Jevnici.
Za leto 2003 so člani TRD »KAMPELC » predlagali, da bi vsak član društva zasadil vsaj eno 
češnjo v smislu propagiranja pridelave češenj na območju, ki je bilo že nekoč poznano po 
pridelavi in prodaji češenj daleč naokoli.
Kot daleč največjo nalogo za leto 2003, pa so člani društva izpostavili izdelavo karte - zloženke 
za celotno to območje, katera bo vsebovala tako kartografski del z vrisanimi vsemi zanimivimi 
točkami in pomembnimi potmi kot tudi vsebinski del, kjer bo z besedo in sliko predstavljena 
»DEŽELA POD KAMPLOVIM HRIBOM ». V mesecu marcu so že izvedli javno ponudbo za izdelavo 
zloženke in že izbrali izvajalca - Geodetski inštitut Slovenije. Ker predstavlja zloženka velikfinančni 
zalogaj za turistično razvojno društvo, so se obrnili tudi na obe občini, ki sedaj pokrivata to 
območje, s prošnjo, za sofinanciranje. Razgovora in predstavitve aktivnosti društva se je udeležil 
le šmarski župan g. Izlakar, ki je poudaril, da bo o možnostih sofinanciranja lahko 
odločal šele po sprejetju proračuna občine Šmartno pri Litiji. Tega predstavitvenega razgovora 
se je udeležil tudi direktor kmetijsko gozdarske zadruge Litija g.Rappl, ki je obljubil pomoč zadruge 
v okviru svojih možnosti. Namen predstavitvenega razgovora pa ni bila le prošnja za finančno 
pomoč za zloženko, temveč tudi skupaj z občinama poiskati možnosti in način, da se društvo 
lahko prijavi na državne razpise kjer bi občina morala prispevati svoj delež sredstev.
V teh dneh pa upravni odbor društva skuša poiskati stik tudi z županom občine LITIJA, da mu 
predstavijo svoje aktivnosti in upajo, da se bo v okviru proračunskih sredstev našlo del denarja 
tudi za sofinanciranje te zloženke. Prav gotovo bo imela zloženka »DEŽELA POD KAMPLOVIM 
HRIBOM« velik pomen tudi za promocijo ne le območja krajevnih skupnostištangarske poljane, 
Jevnica Velika Štanga ter naselja Kresniški vrh temveč tudi za obe občini; ŠMARTNO in LITIJA. 
Zloženko bo društvo predstavil na prireditvi Antonov sejem v VELIKI ŠTANGI v soboto, 14. junija 2003.

Lijana LOVŠE

nadaljevanje s 1. strani

Prvomajsko srečanje na Javorju
30. april 2003 - predvečer prvega maja:

• od 12.00 do 18.00 ure postavljanje mlaja in kresa,
• od 19.00 do 20.00 gledališka predstava na prostem,

• od 20.00 do 21.00 kurjenje kresa in prikaz gašenja s staro brizgalno,
• od 21.00 do 24.00 družabno srečanje ob zvokih narodno zabavnega ansambla.

1. maj 2003:
•8.00 maša v farni cerkvi,

• 9.00 budnica godbe na pihala,
• 9.15 pozdravni govor župana,

• 9.30 otvoritev panoramske poti na Javorju, razstava slik v šoli -
predstavitev kraja in kiparska razstava domačega umetnika,

• 10.00 pohod po panoramski poti in pogostitev udeležencev,
• 11.30 gledališka predstava,

• 13.00 dmžabno tekmovanje med KS občine,
• 14.00 nastop Folklorne skupine iz Javorja in šmarskih tamburašev,

• 15.00-gasilska vaja,
• 15.30 - 21.00 družabno srečanje.

Udeleženci prireditev boste lahko poleg lepe narave, skrbno pripravljenega in vodenega 
programa in bogate gostinske ponudbe, na stojnicah izbirali med raznovrstnimi izdelki in 
pridelki domačinov in si jih, seveda, tudi kupili.
Ker organizatorji pričakujemo veliko število udeležencev, priporočamo, da se na Javorje 
odpravite peš po eni izmed možnih poti: iz Črnega Potoka preko Riharjevca; iz Šmartna preko 
Sel (lipe), Bogenšperka in Leskovice: iz dolenjske preko Pristave in Debeč; iz Vintarjevca 
preko Debeč ali Riharjevca; iz Sobrač preko grebena na Felič Vrh na Javorje.
Vse,ki se boste na Javorje pripeljali, pa še posebej opozarjamo, da bo v vasi vsobotoodtS. 
do 22. ure in v nedeljo od 8. do 22. ure popolna zapora prometa. Ob cesti Leskovica - Javoge 
oziroma zunaj vasi Javorje bodo urejena primerna parkirišča, voznike pa naprošamo, naj 
upoštevajo navodila prometne službe organizatorja.

poteka s krmilnimi avtomati z mlekom ali z mlečnim nadomestkom 
in je računalniško voden in prilagojen jposamezni živali, 
odgnojevanje pa poteka z nihalnim strgalom. Živali imajo v boksih 
veliko prostora za nemoteno gibanje prav tako tudi udobno ležišče. 
Novi hlev nudi živalim boljše pogoje, kot jih narekuje uredba EU ŠL 
1804/99, kateradobča tehnične in zootehnične pogoje vzreje živali. 
Dobri pogoji se odražajo v dobrem zdravstvenem in kondicijskem

Stan'UŽivali- Stane CVETEŽAR

Kot licenčni partnerji podjetja Trimo, 
vam ponujamo ugodno montažo in 

dobavo njihovih proizvodov.
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OTVORITEV GALERIJE SEVNO
Prizadevni Edo Kjuder je več let vneto zbiral stare predmete in dokumente in 
jih bo odslej pokazal tudi ostalim. V sodelovanju s Kulturnim društvom Prinskau 
bodo v nedeljo, 17. maja 2003 ob 10:30 uri v njegovi hiši v Sevnem 19 na 
Primskovem odprli Galerijo Sevno. Kulturni program bodo pripravili ženski in 
otroški pevski zbor KD Prinskau, skozi razstavo pa vas bo popeljal avtor 
galerije. Če vas zanimajo stari predmeti in dokumenti, bo sredina maja idealna 
priložnost za izlet na Primskovo in prisostvovanje otvoritvi, že druge tovrstne 
galerije na Primskovem.

OŠ ŠMARTNO Projekt »Velika noč«
Velika noč, z vso svojo lepoto, s svojim sporočilom, šegami, navadami in 
običaji, nas je letos tako pritegnila, da smo se, skoraj naenkrat, znašli sredi 
velikega projekta. Začeli smo jo namreč raziskovati. Najprej učenci četrtih 
razredov, prav kmalu pa smo v projektu sodelovali vsi - učenci in učitelji 
razredne stopnje, starši, in krajani.

Projekt, ki je trajal skoraj ves 
mesec, smo zaključili s 
kulturno prireditvijo, na 
kateri so nam učenci četrtih 
razredov ob vsebinsko 
bogatih in lično izdelanih 
plakatih predstavili vse o 
prazniku. Učenci ostalih 
razredov razredne stopnje 
pa smo program popestrili 
z ljudskimi pesmicami, 
deklamacijami in igrico.
Po kulturnem programu 
smo številne obiskovalce 
povabili na bogato, zani
mivo in pestro prodajno razstavo velikonočnih izdelkov, ki smo jih izdelovali in pripravili učenci in 
njihovi starši na velikonočnih delavnicah. Uživali smo pri oblikovanju izdelkov in pripravi razstave. 
V veliko veselje pa nam je bilo seveda to, da so bili naši izdelki obiskovalcem všeč, saj so jih hitro 
pokupili in bodo tako ob prazničnih dneh marsikomu polepšali dom. Naj povem, da smo s prodajo 
izdelkov zbrali 98 tisoč tolarjev. Zbrano vsoto smo namenili v šolski sklad, kjer bo na razpolago 
socialno ogroženim učencem.
Na delavnicah nismo le uživali; prisotna je bila tudi zavest, dajete prava pot vzgoje mlade generacije. 
Učenci so bili namreč seznanjeni tudi o tem, da bo denar namenjen nekomu, ki mu bo to veliko 
pomenilo.
Spoštovane bralke in spoštovani bralci, preberite prosim še naše vtise, občutke, želje in hotenja, ki 
so nas spremljali ob tem projektu:
- S predstavitvijo učencev četrtih razredov sem spoznata, kaj pomenijo velikonočne dobrote. To, 
da je velika noč krščanski in družinski praznik, pa sem vedela že od prej.
- Jaz sem bil prodajalec. Na začetku me je zgrabila panika, ker je bila okoli naše prodajne mize 
strašna gneča. Ko pa smo vse prodali, so bili moji občutki čudoviti. Še si želim biti prodajalec.
- Stojnice so se naglo praznile, izdelki so šli hitro v prodajo. Občutek imam, da smo zbrali veliko 
denarja, s katerim bomo nekomu pomagali in ga razveselili.
-Ko sem nastopal, sem med gledalci iskal mamico. Nisem je takoj našel, ker se mi je bleščalo skozi 
očala. Zagledal pa sem g. župana, g. ravnatelja in g. kaplana. To me je navdalo s ponosom.
- Pri urah SL in SD smo veliko vadili in se pripravljali za sklepno prireditev. Na začetku nam je šlo 
bolj slabo. Govorili smo nerazločno, tiho in prehitro. Potem pa nam je šlo vedno bolje.
- Prodali smo veliko izdelkov, izkupiček pa namenili v šolski sklad. Tudi zaradi tega je bil to najlepši 
dan v mojem življenju

Erika SEDEVCIC

Hvala vsem, ki ste sodelovali z nami, ob nas uživali in kakorkoli prispevali, da je 
projekt»VELIKA NOČ«, uspel. Želimo vam vesele velikonočne praznike, 
družinskega miru, sreče in zadovoljstva.

Učenci in učitelji OŠ Šmartno

OŠ ŠMARTNO ANGLEŠKI JEZIK
Tudi v letošnjem šol 12002/03 so učenci osmih razredov tekmovali v znanju iz 
angleškega jezika. Deset učencev si je prislužilo bronasta priznanja: Tina Vidic, 
Domen Štritof, Klavdija Zupančič, ŠpehŠinkovec, SuzanaOnišak, Klemen Bučar, 
Peter Bajec, Anita Pevec, Nina Šutar, Blaž Gorišek. Prvih šest učencev je tekmovalo 
na državnem tekmovanju, ki je že tretje leto potekalo na naši šoli za celotno 
zasavsko regijo. Vsi učenci so bili dobri, najboljša pa je bila Tina Vidic, ki je prejela 
srebrno priznanje.
Prav tako že nekaj let učenci na naši šoli tekmujejo za angleško bralno značko - 
EPI READING BADGE. Letos jih je tekmovalo 65 od 4. - 8. razreda Vsi učenci bodo 
prejeli knjižno kazalo, najboljši pa še priznanja in knjigo. Učenci, ki so zbrali vse 
to čkeso: Karin Tomažič, 4. a, Maj a Pavlica in Emi Stanojkovič, 5.b, Gašper Adamlje, 
6.d, Katjajuteršek, 7.b in Mojca Zaman, 7.c.

Katarina KRAGELJ

Radioamaterji poslej tudi 
osnovnošolci!

Pred nekaj leti so v Sloveniji zaradi prilagajanja mednarodnim predpisom 
onemogočili opravljanje radioamaterskih izpitov vsem mlajšim od štirinajst 
let Zdaj je to spremenjeno, tako da ni več starostnih omejitev pri ukvarjanju 
z radioamaterstvom. Ministrstvo je namreč pred kratkim soglašalo z novim 
pravilnikom, ki prinaša kar precej revolucionarnih novosti.

Najbolj se bodo seveda razveselili operaterji 2. razreda, ki sedaj postajajo 
prvokategorniki. Dosedanja 1. in 2. razred se združita v razred A, dosedanji 3. 
razred pa v razred B. Vsi, ki ste bili doslej v 2. razredu, boste lahko zaprosili za 
nov klicni znak in seveda novo CEPT dovoljenje. Nova pa sta dva razreda: NA in 
NB. Od razredov A in B se razlikujeta po nižji zahtevnosti poznavanja vsebin, 
operaterji teh razredov pa lahko s postajami delajo samo na območju Slovenije. 
Razreda sta še posebej primerna za osnovnošolce.
Precej se je znižalo tudi število oddanih in prejetih znakov Morsejeve abecede v 
razredih A in NA. Namesto dosedanjih 60 oziroma 40 znakov na minuto odslej 
zadostuje že 25 znakov.
Zaradi zanimanja za tečaje med mladimi bomo prvi tečaj organizirali že pred 
poletjem. Prijave zbiramo prek pošte na naslovu Radioklub S59DLR, Ulica Mire 
Pregljeve 1,1270 Litija, dodatne informacije pa lahko dobite tudi prek telefona 
041649-351. Tečaj je v prvi vrsti namenjen osnovnošolcem in srednješolcem, ki 
jih morda zanimata radijska tehnika in elektronika, seveda pase lahko pridružijo 
tudi starejši. Prijave zbiramo do 9. maja 2003, ko bo ob 18. uri v prostorih kluba 
v litijski športni dvorani prvi informativni razgovor. Glede na zanimanje, bomo 
tečaje organizirali tudi v drugih krajih litijske in šmarske občine. Zato prosimo 
osnovnošolske ravnatelje in učitelje tehnične vzgoje, da skušajo pridobiti učence 
za to dejavnost. Če ne do konca leta, pa lahko začnemo jeseni 
Podrobnosti o spremembah v radioamaterstvu pa lahko spremlj ate prek interneta 
na naslovu www.s 5 9dlr.net, informacije pa lahko pridobite tudi prek elektronske 
pošte info@s59dlr.net

Rudi BREGAR, S51BR

Slavko BOŽJAKs.p.

Topilniška ulica I 
1270 Litija

-4 novogradnje 

-4 adaptacije 

-4 popravila

e-mail:

O
ec
H
*
Ul Tel.: 01/899 52 36

slavko.bozjak@siol.net yj GSM: 031 62 88 53

AVTOELEKTRIKA
Dobravec Polde s.p.

Brodarska 11, 1270 Litija 
Tel.: 01/898-33-06, GSM: 041 681 661

Del. čas: pon-pet: 7 -16

Avto akustika Alarmi (Laser Line) 
Električni pomik stekel 

Daljinska centralna zaklepanja 
Splošna avtoelektrika (Iskra, Bosch, Lucas)
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UGODNO-15% POPUST

TRADICIONALNO SREČANJE 
V JAVORJU

Vsem ženskam in posebej še materam sta namenjena kar dva praznika, ob 
katerih so se razvile nekatere šege In navade. Praznovanje dneva žena 
vsako leto 8. marca ie mlajši pojav, njegov namen je poudariti praznovanje 
vseh žensk. V našem kulturnem prostoru pa smo že pred tem praznovali 
cerkveni praznik Marijinega oznanjenja (25.marca), ki je bil hkrati 
materinski dan In je danes zopet dobil veliko veljavo.

Manj pogosto pase spomnimo,da je marec tudi mesec očetov. Očetovski dan se praznuje 
nasv. Jožefa 19. marca. Nekateri moški pašo si včasih dali duška tudi na dan štiridesetih 
mučenikov, 10. marca
Vsako leto ob koncu meseca marca je najavorju srečanje ob materinskem dnevu, 
srečanje vseh krvodajalcev in krvodajalk ter srečanje starejših krajanov in jubilantov 
z visokimi obletnicami. Prireditev je nastalavsodelovanju Kulturnega društvajavorje 
in Krajevne organizacije Rdečega križajavorje in tako popestrila nedeljsko dopoldne. 
Kulturni program je pričela pevska družina Sečnik iz Ljubljane. Glasbeni program so 
nadaljevali otroci izjavorja in okolice. Predstavili so se z recitacijami in petjem in tako 
staršem izrazili hvaležnost za trud in požrtvovalnost.
Drugi del programa je bil posvečen jubilantom. Krajevna organizacija Rdečega križa 
Javorje, ki deluje že 39 let, že peto leto organizira tudi praznovanje visokih obletnic v 
krajevni skupnosti. Letos je bito posebne pozornosti deležnih pet starejših krajanov, 
ki so ali bodo v letu 2003 praznovali okrogle jubileje. Najstarejši med njimi je bil star 
kar 90 let. Vsi slavljenci so dobili darila.
Najbolj zaslužni člani KORK Javorje in krvodajalci, ki so največkrat darovali kri, pa so 
prejeli knjigo z naslovom Tebi v pomoč človek, ki jo je izdalo Območno združenje 
Rdečega križa Litija.
Po kulturnem programu, ki so ga zaključili Sečnikovi, je sledil ogled razstave poročnih 
in družinskih fotografij Javorčanov. Razstavo je v sodelovanju s krajani, pripravilo 
Kulturno društvojavorje.

Erika DRAGAR

QUO VADIŠ - BOGENSPERK?
Sveže novice so me dosegle, zato sem se odpravil na Bogenšperk. Zima je bila trda 
tako, da sicer trdnemu starcu ni bilo lepo in se veseli pomladi. Po prvem pozdravu 
sem opazil, da se še kar dobro drži; bil pa je nekam slabe volje, zato sem ga vprašal 
kako in kaj.
Sodobnik: Ali vam revma nagaja ali je kaj drugega vmes, da ste nekam 
namrgodeni?
Bogenšperk: Pri mojih letih je tudi revmatičnost normalna, a gre tudi za slabo 
voljo, ki me noče spustiti.
Sodobnik: Kaj pa vas je ujezilo?
Bogenšperk: So že Vatvasorzapisali, kje in kako sem postavljen in tako je držalo 
več kot petsto let. Vedno znova sem vznemirjen, ko se pojavi novi lastnik. Saj veste 
kaj prinese nova metla: nove prezidave, nove dozidave in nenehno novi projekti, kar 
za moje stare kosti ni prav enostavno.
Sodobnik: Pa vam kdo kaj hoče?
Bogenšperk: Za sedaj je še ljubi mir, ne vem pa kako bo naprej. Spet bodo pridrveli in na novo

urejali mojo frizuro, obleko in škornje. Skrbi me, če me bo sploh kdo vprašal za utrip mojega srca. 
Sodobnik: No, tako kulturnega srca menda nihče ne bi hotel raniti.

Bogenšperk: Ja kaj pa vem. V preteklosti se je to že zgodilo.
^ Sodobnik: Kako?
■K Bogenšperk: Se vidi, da ne veste vsega. Tu in tam sem bil tudi ponižan. Moti me, da 

k some ali prodali ali podarili in nato zapustili. Če bi me takrat 1.1943 Windischgrez 
-** odpeljal s seboj gor na sever, bi mi bilo morda celo bolje, a me je kar podaril. Tudi 

nova oblast ni bila mnogo boljša in meje podarila Investicijskim birojem Trbovlje, 
ki so se me komaj znebili in me kot nezakonskega vrnili v staro naročje. 
Sodobnik: Kolikor vidim vam pravzaprav ni nič hudega.
Bogenšperk: Za sedaj je še v redu; vendar litijska oblast ni ganjena za mojo usodo, 
kako bo pa šmarska, bomo pa še videli.

Sodobnik: Menda ja niste obupali. Quo vadiš torej: Kam?
Bogenšperk: Navajeni sem na svoje okolje. Tuna trdni skali bom ostal in skrbel za 

Valvasorjevo dediščino in željno pričakoval obiske šolarjev, nevest in ženinov in še 
kakšnega monarha povrhu. Vse mogoče pretrese sem preživel in bom vztrajal še naprej, 

a vsega ne zmorem sam. Ce bo še celotna slovenska kulturna srenja smrknila bolj naglas, 
bo moje upanje nekoliko večje. |van qqdec
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Mercator Sava 
- Pohištvo Litija

Valvazorjev trg 15, Litija 
Tel.: 01/89 62 908

ODPRTO: 
po-pe 8.00 -19.00 ure, 

sobota od 8.00 do 12.00 ure

VELIKA IZBIRA POHIŠTVA SLOVENSKIH PROIZVAJALCEV
- kuhinje - sedežne garniture
- jedilniško pohištvo - kosovno pohištvo
- spalnice
- otroške sobe
- predsobe
- regali

- svetila
- preproge in tekači
- bela tehnika
- akustika

Pestra ponudba izdelkov 
s posebnim 

akcijskim popustom 
od 14.4. do 14.5.2003!

Vabljeni v povečano in prenovljeno prodajalno Mercator Sava - Pohištvo Litija

5% POPUST pri gotovinskem plačilu nad 20.000 SIT! Možnost plačila do 12 OBROKOV brez obresti z M-PIKA kartico.
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Očiščevalna akcija
V soboto 28.marca le bil na OŠ Gradec, matični šoli In vseh njenih 
podružnicah, poseben dan. Potekala ]e delovna akcija In sicer prvič, 
odkar obstaja samostojna OŠ Gradec na pobudo in tudi v organizaciji 
Sveta staršev šole. Njegova predsednica, g.Karmen Sadar, se je akcije 
lotila načrtno in v sodelovanju z vodstvom šole ter z izbranimi predstavniki 
matične in vseh podružničnih šol.

V soboto ob 9 uri se je akcija 
pričela sočasno na vseh 
lokacijah. Prav lepo je bilo 
videti starše in otroke skupaj 
zavihati rokave za skupno 
stvar. Na matični šoli je bito 
najprej potrebno temeljito 
odstraniti ostanke zimskega 
peskanja po parkirišču, 
pregrabiti obsežno travnato 
površino, oživiti cvetlične 
nasade in temeljito očistiti zunanje igrišče, ki ga v popoldanskem in večernem času 
obiskujejo takšni uporabniki, ki jim je čistoča španska vas.
Na Vačah je akcija sovpadala s krajevno, na šoli pa jo je izpeljala z učenci vodja 
podružnice. Lotih so se kleti in odstraniti vso dolgoletno navlako.
V Hotiču so urediti skalnjak in zelenico, močne moške roke pa so poskrbele, da so 
grmovnice spet dobile pravo obliko.

V Kresnicah so poleg ureditve zelenice obnoviti še črte na igriščih in uredili dohod 
v šolo, ki predvsem ob dežju predstavlja problem in je potreben obnove.
V Jevnici so vsa igrala, betonska ograja in talni narisi zažareti v novih, živih 
pomladnih barvah, ki so prinesle ne le svežo podobo, temveč tudi dobro voljo 
sodelujočih. Na novo so zasaditi tudi cvetlične gredice.

Seveda tudibrez učiteljev, čeprav jim ta akdjanibih namenjena, ni šb.Nekateri so prišli 
zaradi pripadnosti, nekateri kot starši, povsod so bila šolska vrata odprta na stežaj.
Ni bilo potrebno veliko. Dve uri, sicer dragocenega časa, veliko dobre voljein malo 
moči, da smo dokazali, da znamo stopiti skupaj in biti dober vzgled kot starši 
otrokom in učitelji učencem in ne nazadnje z lepim izgledom šole in okolice napraviti 
naše bivanje prijetnejše.
Urejenost bivalnega prostora je vrednota, za katero se je treba potruditi in je eden 
od ciljev, ki jih tudi šola privzgaja mladim.
V imenu OŠ Gradec se zahvaljujem vsem sodelujočim, enako tudi sponzorjema, 
tovamijub in vrtnariji Klinc, v želji, da bi se dobro sodelovanje nadaljevalo tudi v 
prihodnje.

Iva SLABE, ravnateljica

Drugošolci na plavalnem tečaju
Učenci drugih razredov OŠ Gradec smo v začetku meseca aprila obiskovali 
10-urni plavalni tečaj. 20 ur »plavalne abecede« je namreč določeno z 
učnim načrtom za prvo triado devetletke, tako da bodo učenci preostalih 
10 ur plavanja opravili naslednje šolsko leto kot tretješolci.

Ves teden smo se z avtobusom vozili v 
Ljubljano, v OŠ Savsko naselje, kjer so 
nam omogočili uporabo njihovega 
bazena. Plavalni učitelji Špela, Alenka, 
Srečo inMarušasmo napodlagi preskusa 
plavalnih sposobnosti, učence razdeliti 
v štiri skupine. Učenci neplavalci so se z 
različnimi vajami predvsem prilagajati 
na specifičnost vode: odpor vode, 
potapljanje glave, gledanje pod vodo, 
izdihovanje v vodo, plovnost in 
drsenje telesa ter skakanje v vodo. Tisti 
malo boljši, že plavalci, pa so izpo

polnjevali tehniko plavanja prsno in se 
naučili plavati kravl prsno. Zadnji dim 
plavalnega tečaja so nam učenci 
prikazati na novo osvojeno plavalno 
znanje, s čimer so si prislužiti bronastega, 
srebrnega ati zlatega konjička..Vsem 
č e stitamo! Tako učenci kakor učitelji 
smo nadvse uživali, teden je minil 
prehitro, učenci pa se že nadvse veselijo 
poletnih počitnic, ko bodo lahko v 
morju ati bazenu staršem pokazati česa 
vse so se naučili. Pa kar pogumno!

Maruša BOKAL

OTROŠKI PARLAMENT
Zveza prijateljev mladine Slovenije je v šolskem letu 2002/03 organizirala 
že 13. otroški parlament. Letošnja tema, o kateri so razpravljali mladi 
parlamentarci, je bila »Nasilje med In nad vrstniki«.

DPM Litija je otroški parlament na občinski ravni izvedel že 21. novembra 2002 v prostorih Občine 
Litija, ki so se ga udeležile vse štiri osnovne šole iz občine Litija in občine Šmartno. Zasavskega 
regijskega parlamenta v Hrastniku, 31 .januarja 2003, so se udeležili predstavniki OŠ Šmartno, OŠ 
Gradec in OŠ Litija s svojimi mentoricami.
Mladi parlamentarci so razpravljali predvsem o: nasilju v šoli, nasilju v družini in o nasilju v medijih. 
Izpostavili so:
1. Učitelji naj zagotovijo učinkovito in trdno delovno disciplino v razredu.
2. Vodstvo šole naj poskrbi za zaposlitev varnostnika na šoli.
3. Dosledno dežuranje učiteljev med odmori.
4. Ministrstvo za šolstvo, znanost in šport naj v predmetniku spremeni število ur za delo v oddelčni 
skupnosti (od 1/2 ure na teden na 1 celo uro).
5. Razredne ure naj bodo namenjene preventivni vzgoji za nenasilje in strpnost do drugačnih, ne 
pa samo reševanju disciplinskih težav.
6. Učenci in učitelji naj večkrat letno pregledajo šolska pravila in hišni red.
7. Vodstvo šole mora zagotoviti čim bolj pestre in predvsem brezplačne programe, v katere se bo 
usmerjalo nasilneže za odvračanje od brezdelja.
8. Organizirati predavanja o nenasilni komunikaciji vsem staršem in učencem.
9. Vključiti otroke-žrtve nasilja v skupine za samopomoč.
10. Občina naj poskrbi za izdajo brošur, v kateri bodo navedene pravice iz Konvencije o otrokovih 
pravicah ter nasveti staršem za nenasilno vzgojo otrok.
11. Opozoriti bi bilo potrebno vodje vseh programov na televiziji o izbiri filmov in risank z nenasilno 
vsebino, zlasti v zgodnjih večernih urah.
12. V televizijskih sporedih oz.pred predvajanjem oddaj, ki prikazujejo nasilje, naj bo poskrbljeno 
za opozorila o neprimernosti oddaj za otroke določene starosti (npr.film ni primeren za otroke, 
mlajše od 10 let).
Mladi parlamentarci so za naslednje leto predlagali temo: »Anoreksija in bulimija«, kar je na žalost 
preveč pogost pojav dandanes med mladimi, predvsem med dekleti.
Na nacionalnem nivoju, v Parlamentu RS, pred visokimi državniki, je Litijo zastopal Aljaž Zupan 
iz OŠ Litija.

Tina NAGLIČ

AMONA
ODKUP - PRODAJA NEPREMIČNIN

I tel.: 041 683 089 j

PRENOS LASTNIŠTVA VOZIL (prepisi) 
hitro, enostavno, poceni — tel.: 041 344 748

DELOVNI ČAS:
PON, TOR, ČET: 8.00-16.00 

SRE: 8.00-16.30 
PET: 8.00-13.30

ALI PO POGOVORU

Jerebova 3 

1270 Litija
(nasproti trgovine TUŠ)

Tekmovalci, ki so dosegli ta rezultat so: ČEPON Matej, BRAČUN Luka, 
ClRARJemej, KOLENCMartin, OKIČIČMatej, BERDAJSMatej, GRUJLČIČ 
Dejan, ZUPAN Aljaž, PESTOTNLKMiha, PTlČARMatej, ŠRAJRok, BEGIČ 
Elvir. Trener ekipe: Džemo IBIŠL, mentor ekipe: Peter STRLE.

Krona letošnjim uspehom športnikom iz OŠ LITIJA je vsekakor uvrstitev na finalno 
državno tekmovanje za osnovne šole v košarki. To je že jubilejna deseta uvrstitev 
košarkarjev v finale tega tekmovanja.
Finale je letos organizirala OŠ Olge Meglič iz Ptuja, prvič kot dvodnevni turnir dne 21. in 
22. marca. _Na finalnem turnirju so poleg OŠ Litija sodelovale še OŠ Olge Meglič iz Ptuja, 
OŠ Žiri in OŠ Polje iz Ljubljane. Vse štiri ekipe so bile med seboj zelo izenačene, tako da 
so malenkosti odločale o rezultatih medsebojnih tekem. Lilijani so tekmovanje začeli z 
zmago, v naslednji tekmi pa šele v zadnjih petih minutah tekme, po veliki smoli, 
poškodbi Cirarja, tekmo izgubili proti favoritom iz Ljubljane. Sobotno tekmo za drugo 
mesto na turnirju pa so dobili domačini za eno samo točko, tako da so košarkarji iz OŠ 
Litija razočarani zapuščali parket po koncu tekme. Kljub temu so bili na koncu zadovoljni 
s pokalom in medaljami za doseženo tretje mesto v državi.
Uspešna so bila tudi dekleta nogometašice, le-te so tekmovanje zaključile na 5.- 
S.mestu v državi, ter fantje odbojkarji, ki so imeli polfinalni turnir v Mežici in tekmovanje 
zaključili na skupnem 12-16.mestu v državi. Odbojkarji iz OŠ Litija so bili tudi ena redkih 
ekip, ki je mešala štrene pretežno klubskim ekipam. Za vse te športne uspehe so 
zaslužni vodstvo šole, ki podpira številne športne dejavnosti na šoli, trener Džemo Ibiši, 
ki iz leta v leto pripravlja in vzgaja mlade košarkarje, ter športni pedagogi Karmen Špan, 
Ivan Grošelj in Peter Strle.

Jure Plaskan državni prvak
Učenec 5. razreda OŠ Litija Jure Plaskan je postal državni prvak v kvalitetnem 
(počasnem) šahu. Kot prvak zasavske regije se je Jure uvrstil na državno tekmovanje 
v pospešenem šahu, ki je potekalo v februarju 2003. Tekmoval je v skupini fantov do 
12 let. Tam je dosegel tretje mesto in nastopil še na državnem tekmovanju v kvalitetnem 
(počasnem) šahu. Državno tekmovanje je potekalo v Mariboru od 24.2.od 2.3.2003. 
Jure je dosegel pet zmag in štiri remije in tako osvojil prvo mesto ter naslov državnega 
prvaka. Z zmago je pridobil pravico nastopa na svetovnem prvenstvu, ki bo oktobra v 
Grčiji (Halkidiki) in na evropsko prvenstvo, ki bo septembra v Črni Gori (Budva). 
Učenka 2. razreda devetletke OŠ Litija Karolina Škrabanja pa je v skupini šahistov do 10 
let osvojila S.mesto.
Učencema za odlične rezultate na tekmovanjih čestitamo!

KULTURNO DOGAJANJE
Učenci so ob branju Prešernovih poezij Prešeren.doc ustvarili tako zanimiva besedila, 
da so jih v dramatizirani obliki želeli pokazati _še komu. Tako so pesmi povezali v recital, 
ki so ga pod mentorstvom učiteljice Jane Štojs postavili v sodobno družinsko okolje. 
Poimenovali so ga Ko učenci podobe na ogled postavijo. Z njim so se med drugim 
predstavili ob kulturnem prazniku v Knjižnici Antona Sovreta v Hrastniku ter v Matični 
knjižnici v Litiji. Bili so zelo uspešni in na pobudo gospe Rosane Maček so se kot edina 
gledališka skupina iz Litije prijavili na območno revijo gledaliških skupin. Revija je bila 
7.3.2003 v Trbovljah v organizaciji Zveze kulturnih društev Trbovlje. V ta namen se je 
skupina simbolno poimenovala Neuradno zasačeni. Recital so postavili na gledališki 
oder. Če sta prej oče in mati odšla na roditeljski sestanek, na odru mama nima časa, 
kajti pričakuje prijateljice, in tu je še najstniška hči....Napeto, humorno, aktualno, 
plesno... Res se vsi pokažejo, zato so naslov spremenili v Ko vsi podobe na ogled 
postavijo.
Na reviji so sodelovale gledališke skupine iz Zagorje, Trbovelj in Litije. Vse skupine so se 
predstavile s priredbami znanih besedil, le učenci OŠ Litija so se predstavili z avtorskim 
delom. Bili so posebej pohvaljeni s strani gledališke selektorice.
Občinstvo je uživalo, predstave so bile zanimive, zato so se na pobudo ga. Maček 
dogovorili, da bodo s učenci s predstavami gostovali v sosednjih občinah. To pa je tudi 
glavni namen gledaliških skupin, ne tekmovanje temveč nastopanje.

DRŽAVNO TEKMOVANJE IZ ZNANJA KEMIJE
V soboto, 22.3.2003 je na OŠ Litija potekalo državno tekmovanje iz znanja kemije za 
srebrna in zlata Preglova priznanja. Organizator za zasavsko-dolenjsko regijo, ki obsega 
20 šol, je bila tokrat OŠ LITIJA. Tekmovanja se je udeležilo 17 šol oz. 74 učencev in 
njihovih mentorjev. Tekmovanje je bilo dobro izvedeno. Učenci OŠ Litija pa so za mlade 
tekmovalce pripravili tudi zanimiv kulturni program.

zbrala: Petra PAVLICA

Praprotnik Vinko s.p.

VO
I1—,$J IN CEMENTNI IZDELKI

Zgornji Log 12,1270 Litija, tel./fax: 01/8985-140

Razvoj in proizvodnja opreme za dom in vrt

Nudimo številne ideje za ureditev vašega vrta!

PROGRAM IZDELKOV: 
fontane, veliko vrst cvetličnih korit, 
ograje, razne figure, mlini na veter, 
baročne ograje, robniki, plošče, 
travne prane plošče, dimniške kape, 
klopi in mize, škarpniki veliki in mali, 
mulde, kompostniki, mejniki , velika 
izbira kaminov in umivalnikov, vrtni 
palčki ter ostala betonska galanterija, 
poti za vrtove, betonski vložki za grobove...

NOVO: potopne črpalke za fontane in ribnike

Veliko idej za obdarovanja!

0Š LITIJA - Podružnica s prilagojenim programom

VARNOST ZA VSE
V mesecu oktobru 2002 je Renault Slovenija razpisal projekt z naslovom 
Varnost za vse. Sodeloval je lahko vsak 4. razred osnovne šole, ki se je v 
roku prijavil k sodelovanju. Ker učenci s posebnimi potrebami potrebujejo 
še več vodenja In opozarjanja na varnost v cestnem prometu se je v 
projekt vključil tudi 4. razred Osnovne šole Litija, Podružnice s 
prilagojenim programom.

V 4. razredu so štirje učenci. Vsi so 
na začetku prejeti delovni zvezek 
Otroci na cesti, iz katerega je bilo 
potrebno obdelati najmanj deset 
tem. Poleg tega je bilo potrebno 
oddati načrt varnih šolskih poti, 
organizirati posebno akcijo na 
temo prometne varnosti za starše 
in lokalno javnost, oddati 
poročilo o organizaciji in izvedbi 
kolesarskih izpitov na šoli in 
izdelati skupinski izdelek na 
temo Varnost za vse.
Načrt varnih šolskih poti so učencem predstaviti pri razredni uri. Učence so opozoriti 
na nevarna mesta in jih seznaniti z ustreznim ravnanjem na njih. Na učnih sprehodih 
pri predmetu spoznavanja narave in družbe in tehnične vzgoje so učenci praktično 
vaditi in izvajati varno hojo po mestu. Mlajšim učencem so demonstrirati odsev 
kresničke ponoči in jih opozorili nanjihovo nošenje ob slabem vremenu in ponoči.
V razredu so veliko časa nameniti poznavanju cestno prometnih predpisov. Le 
dobro poznavanje in upoštevanje le-teh omogoča udeležencem varnost v prometu. 
Tako so se odtočili, da starše in lokalno javnost na to tudi opozorijo. Z učenci so 
uprizoriti dramsko igrico z naslovom Prometni znaki se prepirajo. Igrico so zaigrali 
staršem na roditeljskem sestanku. Poleg tega so si igrico ogledali tudi učenci 
Podružnice s prilagojenim programom od prvega do devetega razreda, oba oddelka 
vzgoje in izobraževanja ter l.in 2.razred devetletke, Osnovne šole Litija. Ker so v 
dramsko igrico vložiti veliko truda in z njo uspešno nastopali so se odločili, da jo 
posnamejo in predstavijo kot skupinski izdelek. V dramski igrici nastopajo štirje 
prometni znaki Prepovedano za pešce, Prehod za pešce, Šolska pot, Otroci na cesti 
in policist Vsebina je zasnovana tako, da konkretno opiše pomen vseh omenjenih 
znakov, predvsem pa opozarja vse gledake na njihovo pomembnost in jih opozarja 
na upoštevanje.

Učenci četrtega razreda Podružnice s prilagojenim programom so s sodelovanjem 
v projektu Varnost za vse obogatiti svoj pouk in se naučili še več.

Alenka VIDGAJ

Porini nepremicnins

Dejan Grošelj s.p., Graška c. 28/a, 1270 Litija 
Tel:01 /898 06 40, Fax:01/898 00 99, GSM: 041 344 285 

e-mail: dejan.groselj@siol.net

Agencija za posredovanje v prometu z nepremičninami.
Imetnik licence pri Informacijski borzi nepremičnin.

Posredovanje pri prodaji, nakupu, 
oddaji in najemu vseh vrst nepremičnin:

^ hiš
- stanovanj
- posesti, parcel in kmetijskih zemljišč
- vikendov
- poslovnih prostorov
- garaž
- ostalo

^6 Priprava pogodb
Kompletna izpeljava postopkov pri prenosu lastništva 
Ureditev pogodb pri najemnih razmerjih

Pokalna lovorika ostala v 
središču Slovenije

Pred dnevi (9.4.) je bil za igralci malega nogometa v Sloveniji prvi pravi 
vrhunec sezone 2002/2003. Končalo se je namreč pokalno tekmovanje za to 
tekmovalno obdobje. Lahko bi rekli na obzorju nič novega. Klub malega 
nogometa Svea Lesna Litija je še petič osvojil naslov pokalnega zmagovalca 
Slovenije in s tem ubranil lanskoletni naslov.

Prepričljivo tudi tokrat saj so biti v obeh finalnih srečanjih veliko boljši od sosedov iz 
Zagorja ekipe Gip Beton Mto, ki se je v finale pokala uvrstila prvič. Odločilno je bilo že 
prvo finalno srečanje v Zagorju, ko so igralci Svee zmagali kar z 9:4. Povratno srečanje 
v Litiji je bilo zato bolj formalnost, končalo se je neodločeno 3:3. V vseh pokalnih 
srečanjih igralci Svee niso zabeležili niti enega poraza, pet zmag in zadnji neodločen 
izid jih je še bolj učvrstil na večni lestvici zmagovalcev.
V zaključni del se je prevesilo tudi državno prvenstvo. Končan je redni del po katerem 
so igralci Svee pristali na drugem mestu, predvsem zaradi nekaterih nepotrebnih 
»kiksov« v srečanjih, ki so bila praktično že dobljena. Vendar je pred igralci še končnica 
osmih najboljših ekip, ki se bodo v medsebojnih srečanjih pomeriti na izpadanje vse 
do finalnega obračuna, ki se bo igral na tri dobljena srečanja. Prvo oviro so litijani že 
premagati. V dveh srečanjih in dveh visokih zmagah (8:3,14:3) proti ekipi Tomaž iz 
Ormoža so biti boljši in se uvrstili v polfinale državnega prvenstva, kjer bo njihov 
nasprotnik ekipa Dobovec iz Rogaške Slatine. Državno prvenstvo se bo končalo v mesecu 
maju, ko bodo na sporedu finalna srečanja.
Končano ježe tekmovanjevstarostni kategoriji 14 do 15 lel Potreb naslovih v zadnjih 
treh sezonah so mladi igralci Svee Lesna Litija tokrat morali priznati premoč drugi 
ekipi. Na polfinalnem turnirju v Kopru jih je namreč v odločilnem srečanju premagala 
ekipa PuntarjaizTolmina s 3:1. Pred tem so mladi litijski igralci ugnali Kobarid z 4:1 
in Zaolg Cerklje s 6:3- tako so na koncu igralci trenerja Tomaža Rozine osvojiti 3-4 
mesto v državi, kar je prav tako lep dosežek za povsem novo generacijo. Brez priznanj 
pa vseeno niso ostali. V Kopru je bil za najboljšega vratarja izbran Matej Jarm, najboljši 
strelec pa je bil Daniel Pantič.
Že kar nekaj časa je minilo tudi od evropskega malo nogometnega prvenstva, ki je bilo 
odigrano v Neaplju (Italija). Z udeležbo prvič v zgodovini tudi slovenske reprezentance.
V izbrani vrsti so imeli skoraj glavno besedo igralci Svee, saj jih je kar pet obleklo dres 
z državnim grbom. Tudi njihov delež minut preživetih na parketu je bil največji ob 
dveh profesionalnih igralcih malega nogometa, ki igrata v tujini. Dres Slovenije so 
oblekli: Mito Kos Dejan Simič, Senudin Džafič, Denis Ibrišimovič in najboljši strelec 
reprezentance v Italiji Tomi Horvat. Čeprav so fantje zabeležili tri poraze, proti 
kasnejšim evropskim prvakom Italiji, Rusiji in Češki, so dokazali da se lahko kosajo 
tudi z igralci, ki od malega nogometa živijo in trenirajo vsak dan dvakrat ali celo več.

Stane KOKALJ
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Anja Poglajen (AS Litija) in Urška Klemenc (Rogaška) 
po/inalistiki zadnjega turnirja deklet do 16let

Uspešen zaključek zimske 
teniške sezone

Tekmovalci TK AS Litija so zaključili 
zimski del teniške sezone, ki je bila zelo 
uspešna. Na zadnjem turniju sezone 
za dekleta do 16 let je Anja Poglajen 
osvojila pokal za tretje mesto. V prvem 
krogu je premagala mariborčanko 
Donža 6:0,6:3, v drugem krogu 
Založnikovo iz Krškega 6:0, 6:1, v 
četrfinalu Kunavarjevo iz Domžal 
6:2,6:2, v polfinalu pa je izgubila proti 
leto dni starejši Gradišnikovi z 2:6,4 
: 6. Po tem zadnjem turnirju je Teniška 
zveza Slovenije izdala nove lestvice. 

Med TOP 10 v svoji kategoriji se je uspelo uvrstiti trem tekmovalcev TK AS Litija. BJaž 
Bizjak v kategoriji MINI TENIS zaseda 1 .mesto, Nik Razboršek v kategoriji TENIS DEČKI 
LETNIK 93 zaseda 3. mesto, Anja Poglajen pa v kategoriji deklet do 16 let 9. mesto, 
na lestivici do 18 let pa je napredovala iz 36. na 25. mesto.Velik napredek je na lestvici 
do 12 let naredila Anita Kosmač, ki se je iz 41. mesta prebila na 27. mesto, Ana Šter pa 
je prvič uvrščena na lestvico in sicer na 44. mesto. Nik Razboršek je na lestvici do 12 
let ostal na 29. mestu, Blaž Bizjak je uvrščen prvič in sicer na 82. mesto. Nova serija 
tekmovanj Teniške zveze Slovenije se bo pričela že sredi aprila, Anjo Poglajen pa konec 
aprila čaka nastop na evropskem turnirju 1. kategorije do 16 let v Belgiji.
Med prvomajskimi prazniki tekmovalci TK AS Litija ne bodo počivali, temveč se odpravljajo 
na priprave v Umag. Upamo, da bodo priprave uspešne, kajti že v začetku maja se bo 
večina tekmovalcev podala na boje v ligaškem teniškem tekmovanju. Glede na število 
ekip, ki bodo nastopile, je letos Tenis klub AS Litija med najštevilčnješimi v Sloveniji. 
Posebno pozornost že zdaj zbuja 1. moška ekipa IGM - AS Litija (ime je dobila po 
sponzorju). Nad tekmovalci te ekipe bdi legendarni Marjan Čuk, za ekipo pa bodo 
zaigrala tudi znana imena kot so Trupej (sicer trener Matevžičeve), Božič, Krušič, 
Kraševec. Nekatere tekme si bo mogoče ogledati tudi v teniškem centru AS Litija.
Proti koncu se bliža tudi rekeacijska teniška liga. V1. moški ligi ostaja na prvem mestu 
Primož Novak, sledita mu Tomo Bizjak in Denis Uranič. V 2. moški ligi zasedajo prva 
mesta Gregor Kralj, Borut Flisek in Desan Drnovšek. Zanimivo je, da je v tej ligi med TOP 
10 samo en Lilijan in sicer Tine Verhovec na 10. mestu. Pri ženskah so na vrhu Joži 
Lukač, Karmen Vrhovec in Andreja Bizjak.
Konec aprila se bo začela tudi nova poletna teniška sezona in vabljeni ste vsi, željni 
rekreacije. Na Tenis parku AS Litija vam ponujajo tudi možnost individualnih ali 
skupinskih teniških tečajev.

KOŠARKARSKI KLUB »LITIJA« 
_ v 1. B LIGI
Članska ekipa Košarkarskega kluba »LITIJA« sijev dodatnih

____ kvalifikacijah priborila napredovanje v l.B slovensko
11 T 1J * košarkarsko ligo. Ta uspeh so Lilijani dosegli že dva kola pred 

koncern tekmovanja, saj so v štirih tekmah kar štirikrat zmagali (dvakrat so premagali 
Ajdovščino, v Črnomlju so bili boljši od Kolpe, na domačem parketu pa so prepričljivo 
ugnali Ruše).
Moštvo, ki ga je vodil trener DŽEMOIBIŠI je imelo med sezono veliko težav s poškodbami 
in je zelo nihalo v formi. Prav v odločilnih tekmah pa so zaigrali najboljše in se 
zanesljivo uvrstili v višji rang tekmovanja - v LB ligo, iz katere so sicer izpadli pred 
petimi leti. Omeniti velja, da klub prav v letošnjem lem praznuje 50-letnico delovanja, 
ki bo z uspehom članskega moštva naj lepše obeležen.
ODLOČILNA TEKMA: UTUA: AJDOVŠČINA 82:69(69:44, 46:28, 23:16) 
Lilijani so vodih vso tekmo, osem minut pred koncem celo za 26 točk in zanesljivo 
premagali goste iz Ajdovščine.
STRELCI: G. Pušic lo, Zdovc 16, Mitrovič 15, Japič 15, D. Pušič 10 in Bošnjak 10. 
Košarkarski klub »LITIJA« vabi vse privržence košarke na zadnjo tekmo v tej sezoni., na 
kateri bo uradna proglasitev KK »LITIJE« v l.B SKL, 19. aprila 2003 ob 20. uri v Športni 
dvorani v Litiji. Nasprotnik je Košarkarski klub »KOLPA« iz Črnomlja.

' Marko GODEC
■ . • ' -'

nadaljevanje s 1. strani

18, kolesarski vzpon na GEOSS
Na cilju bo vsak udeleženec prejel spominsko majico in toplo malico, za 
najhitrejše v treh moških in ženskih kategorijah pa organizator 

pripravlja spominske nagrade. Prejeli jih bodo tudi najstarejši, 

najmlajši, najtežji... itd., razglasili bodo tudi najlepšo kolesarko, 

najpostavnejšega kolesarja... Čase ne bodo merili, ker je kolesarjenje 

množičnega značaja. Startnina bo 1.500,00 sit za odrasle in 500,00 sit 

za mladino, družine bodo imele popust. Prijave na startu od 9-00 naprej 

v Sp Hotiču pred »Mane barom«, start bo ob 10.30.

Geslo vzpona je tudi letos 
»VSAK , KI PRIPELJE NA GEOSS, JE ZMAGOVALEC!

eimnoiNsmacuc

Miro Petek s.p.
Kresnice 78 

1281 Kresnice

GSM:041-744-631
GSM:041-546-837

Kaj pripravlja letos ŠD »Partizan Litija«?

* 25. maja: kolesarski vzpon na GEOSS.

* 25. junija: Litijski tek v Litiji, v okviru praznika mesta (VVZ: 50 m; 

otroci: 500 in 1.000 m; odrasli: 4,7,12 km).

A 7. septembra: kolesarski spominski maraton »Marjan Brežan« v Litiji 

(35 km).

* Od 1. maja do naprej: torek ob 18. uri - rekreativni tek (pred 

Lekarno), četrtek ob 17. uri - rekreativno kolesarjenje (pred 

Istrabenzom), dolžine in težavnost prog po dogovoru.

Regionalni center za razvoj, d.o.o., Zagorje ob Savi; 
Garancijska shema za Zasavje (v nadaljevanju: RCR)

v sodelovanju z bankami:
Banka Koper d.d.

Banka Zasavje, d.d. Trbovlje, bančna skupina NLB
Nova Ljubljanska banka d.d., Ljubljana

Probanka d.d.

objavlja

Izvajanje elektroinštalacijskih del
Prodija in montaža 
sekcijskih garažnih vrat

HOKMANN

Izvedba dvoriščnih drsnih vrat

RAZPIS

za dolgoročne kredite ter garancije za dolgoročne kredite za projekte 
malega in srednjega gospodarstva

1. Predmet razpisa
Predmet tega razpisa so sredstva za dodelitev dolgoročnih kreditov v skupni 
višini 360.000.000 SIT, za katere bo RCR dodeljeval garancije v višini 50% 
skupne vrednosti kreditov, kar znaša 180.000.000 SIT.

www.elektro-petek.si i nf o@elektro-petek.si

AVTOUSLUGA
TRGOVINA, AVTOMEHANIKA 

VULKANIZERSTVO 
TONI SOKLIČ s.p.

trgovina z avto deli in hitri servis vseh vrst vozil

TRGOVINA AVTOUSLUGA SE OD 08.03.2003 
NAHAJA NA NOVI LOKACIJI USTJE ŠT. 3 V 

ŠMARTNEM PRI LITIJI
Odprto pon. - pet. od 8.00 do 11.30 ure in od 14.00 do 19.00 
ure; sob od 8.00 do 12.00 ure; nedelja in prazniki zaprto!

UGODNE CENE; izpušnih cevi, pnevmatik, zavor, 
podvozja, vseh vrst žarnic, olja, oljnih in ostalih filtrov, 
drugih vitalnih tekočin, avtokozmetika, ALU platišča, 
prevlek za vse vrste vozil po naročilu, itd.

Servis v VINTARJEVCU! NUDIMO:
Hitri servis vseh vrst vozil (menjava vitalnih količin, izpušnih 
loncev, žarnic, vulkanizerstvo), večja popravila po dogovoru

TEL.: trgovina 01/8987-712; servis: 01/8987-393 

VLJUDNO VABLJENI!

2. Pogoji za dodeljevanje

2.1. Dolgoročni krediti
• Prosilec lahko vloži vlogo za kredit v višini od najmanj 1.000.000,00 SIT do 
največ 20.000.000,00 SIT.
• Najvišja možna obrestna mera za kredite znaša
- od 1 do 3 let: 2,1% + TOM
- nad 3 do 7 let: 2,7 %+ TOM
- nad 7 do 10 let: 3,3%+T0M
Posamezne banke lahko nudijo ugodnejšo obrestno mero od navedene. 
Informacije o višini obrestnih mer, ki jih nudijo posamezne banke in so dogovorjene 
s pogodbo med RCR in posamezno banko, so na razpolago na sedežu RCR.
• Doba vračanja kredita znaša od najmanj 1 leto do največ 10 let.
■ Posojila z dobo vračanja daljšo od sedem let se lahko odobrijo le za financiranje 

nepremičnin.
• Moratorij za vračanje kredita znaša do 6 mesecev pri kreditih z dobo vračanja 

do vključno 5 let in do 12 mesecev pri kreditih z dobo vračanja od 6 do 10 let.
• Prosilec mora imeti med viri financiranja zagotovljenih najmanj 30% lastnih sredstev.
• Prosilec zavaruje prejeti kredit z garancijo RCR in z različnimi oblikami zavarovanj 

v odvisnosti od stopnje rizičnosti.
• Črpanje kredita je namensko, v skladu s predloženo dokumentacijo.

25% zneska odobrenega kredita lahko dobi prosilec nakazano v gotovini, brez 
dokazil, za financiranje obratnih sredstev (v povezavi z investicijo).

2.2 Garancije
• Prosilec vloži vlogo za garancijo hkrati z vlogo za kredit.
• Garancija ne more presegati 50% kredita, odobrenega pod pogoji pod točko 
2.1. tega razpisa.

■ Prosilec zavaruje prejeto garancijo RCR z različnimi oblikami zavarovanja v 
odvisnosti od stopnje rizičnosti projekta.

• Celoten postopek obveznosti zavarovanja do banke in RCR izvede banka.

3. Nameni, za katere se dodeljujejo dolgoročni krediti in garancije
Krediti in garancije se dodeljujejo za naslednje namene:
• nakup strojev in opreme (stroji, orodja, pisarniška oprema)
• nakup, gradnja ali prenova poslovnih prostorov, pridobivanje projektne dokumentacije
• nakup, ureditev in opremljanje zemljišča in pridobivanje projektne dokumentacije
• stroški nematerialnih investicij (nakup patentov, licenc, know-howa, 

nepatentiranega tehničnega znanja)
• financiranje obratnih sredstev, v povezavi z investicijo (do 25% vrednosti investicije) 
Posojila niso namenjena poplačilu oz. zamenjavi obstoječih posojil.

4. Splošni pogoji za prijavo na razpis
Na razpis se lahko prijavijo samostojni podjetniki, druge fizične osebe oz. 
zasebniki, ki opravljajo dejavnost in so vpisane v ustrezen register in gospodarske 
družbe, ki izpolnjujejo naslednje pogoje:
■ so člani Garancijske sheme za Zasavje pri Regionalnem centru za razvoj, 
d.o.o., Zagorje, torej

- so podpisali vlogo za včlanitev ter plačali pristopnino
- ustrezajo merilom za male ali srednje velike gospodarske družbe 

po 51. in 72. členu Zakona o gospodarskih družbah
- imajo sedež dejavnosti na območju občin Litija, Hrastnik, Trbovlje, 

Radeče, Zagorje ob Savi in Šmartno.

PLANINSKI KOTIČEK

IN MEMORIAM
IVAN PAVLICA

(2.5.1910-13.3.2003), 
častni član Planinskega društva Litija

15.3.2003 se je množica prijateljev in znancev na 
šmarskem pokopališču zadnjič poslovila od častnega 
člana Planinskega društva Litija Ivana Pavlice. Njegov 
rojstni kraj Dornberk je po 1. svetovni vojni pripadel 

Italiji, zato se je cela družina preselila v Ljubljano. Bil je še gimnazijec, ko 
sta mu umrla oba starša. Moral je prekiniti izobraževanje in si poiskati 
službo. Zaposlil se je na železnici, ki ji je ostal zvest vse do upokojitve, 
polnih dvainštirideset let.
Prvo zaposlitev je Ivan dobil ravno v Litiji in na Savi, kjer je opravljal delo 
prometnika. V Litiji je tudi spoznal svojo soprogo, Babnikovo Hedviko, s 
katero sta imela tri sinove in hčerko. Ivan je bil vseskozi navdušen športnik. 
Bil je vodja slovenske odprave na vseslovanskem sokolskem zletu v Pragi. 
Bil je tudi navdušen nogometaš - vratar litijskega moštva. Dobri nogometaši 
pa so postali tudi vsi trije sinovi, Ivan, Metod in Zlato. Udeležil se je tudi 
Balkanskega prvenstva v plavanju. Predvsem pa so vsi litijani Ivana poznali 
kot navdušenega planinca. Najraje je hodil v Kamniške Alpe, ki jih je 
poznal, kot lasten žep. Na Triglav se je povzpel več kot osemdesetkrat, 
nazadnje na svoj 80. rojstni dan. Sicer pa je tudi svoje najbližje na proslavo 
osemdesetletnice povabil kar v hribe na Češko kočo. Bil je tudi član UO PD 
Litija in tajnik društva. Kot najstarejšega aktivnega člana ga je občni zbor 
planinskega društva v letu 2000 imenoval za častnega člana PD.

Borut VUKOVIČ

SPOROČILO VSEM LJUBITELJEM 
KOLESARJENJA

Sporočamo vsem članom Kolesarskega kluba »CIN - CIN» Kresnice in vse zainteresirane 
kolesarje, da smo pričeli z našimi (že šesto sezono) treningi, ki so ob torkih in petkih sedaj ob 
17. uri kasneje ob 18. uri in vsako prvo soboto v mesecu seveda v lepem vremenu. Vse 
informacije dobite še vedno v Bistroju Žnideršič na telefon 01/8977 253 ga. Veronika.
V letošnji sezoni so predvidene naslednje etape seveda po zmogljivosti vsakega posameznika: 
tradicionalni maraton Ljubljana - Metlika, izlet v Kamniško Bistrico, vzpon na Vršič, Zasavsko 
hribovje.
Razgibana pokrajina Zasavskega in Posavskega hribovja ponuja brezmejne možnosti za 
rekreacijo. Kolesarske poti, ki so speljane po hribih in dolinah šestih občin, mimo zanimivih 
naravnih in kultumo-zgodovinskih in etnoloških dediščin. Številni vzponi so vredni truda, 
zato si za obisk le vzemite nekaj več časa in utrujenost bo kmalu pozabljena. Pridružite se nam 
ne bo vam žal. Vsem članom in kolesarjem želimo veliko uspehov

Kolesarski klub »CIN - CIN« Kresnice 
Predsednik: Janez KRAŠOVEC

V skladu s "Pravili delovanja GSZ” in "Pravicami ter obveznostmi članov 
GSZ" članstvo v shemi ne predstavlja avtomatične obveznosti RCR pri odobritvi 
garancije.

Do pridobitve garancije oz. kredita niso upravičena:
- podjetja s področja kmetijstva (pridelava, predelava in trženje kmetijskih 

izdelkov), ribištva, jeklarstva in premogovništva
- podjetja v težavah, ki so glede na določbe Zakona o finančnem poslovanju v 

prisilni poravnavi, stečaju ali likvidaciji ali so kapitalsko neustrezna

5. Prednostni kriteriji za dodelitev kredita in garancije
Pri obravnavanju vlog bo upoštevano predvsem:
• načelo ohranjanja realne vrednosti dodeljenih sredstev
• načelo donosnosti projekta in ocena možnosti realizacije projekta
• ocena bonitete preteklega poslovanja

Prednost pri dodelitvi kredita in garancije bodo imeli prosilci:
• katerih višina lastnih sredstev med viri financiranja projekta bo višja
• katerih projekti bodo:

□ razvojno naravnani
□ usmerjeni na nove in /ali tuje trge
□ ekološko naravnani
o ustvarjali nova delovna mesta
□ inovativni in konkurenčni
□ predstavljali investicijo v dejavnost, za razvoj katere je izrecno 

izražen lokalni interes

6. Stroški, povezani s kreditom oz. garancijo
Stroški izdaje dokumentacije in obdelave vloge znašajo 5.000,00 SIT in jih je 
potrebno poravnati v osmih dneh po prejemu računa s strani RCR oz. pred 
obravnavo vloge na garancijskem odboru, v nasprotnem primeru vloga ne bo 
obravnavana.
Prosilec mora ob podpisu pogodbe o izdaji garancije plačati 1,5% provizijo od 
vrednosti kredita za izdano garancijo.
Banka zaračuna za vodenje kredita nadomestilo največ v višini 0,3% letno od 
stanja kredita.
Ostali stroški povezani s kreditom oz. garancijo so eventualni stroški zavarovanja 
v primeru zastave premičnin oz. nepremičnin.

7. Vsebina vloge za dodelitev kredita in garancije
Vsebina vloge za dodelitev kredita in garancije je razvidna iz Obrazca: Vloga za 
dodelitev kredita in garancije, ki ga lahko prosilci dobijo na naslednjih mestih:
■ Regionalni center za razvoj, d.o.o., Zagorje ob Savi, Cesta zmage 35b
• Center za razvoj Litija, Kidričeva 1, Litija
• NLB d.d., Poslovalnica Litija, Jerebova 14, Litija

Izpolnjene vloge z vso zahtevano dokumentacijo se lahko oddajo na vseh zgoraj 
naštetih mestih.
Obravnavale se bodo le vloge oddane na izvirnih obrazcih.

8. Rok za prijavo
Razpis velja za leto 2003. Rok za prijavo je odprt od dneva objave razpisa do 
dneva porabe sredstev oz. do 31.12. 2003.
9. Zavrnitev vloge
Vloga se formalno zavrne, v kolikor:
• ne vsebuje zahtevane dokumentacije
• je neustrezna (ne izpolnjuje splošnih pogojev iz 4. točke tega razpisa)

10. Obdelava vlog
Ustrezne in popolne vloge bodo obravnavali pristojni organi RCR in banke 
najmanj enkrat mesečno. Vloge oddane do 10. v mesecu in ustrezno dopolnjene 
v roku petih dni, bodo praviloma obravnavane in rešene do 10. v naslednjem 
mesecu.
Vloge, ki bodo prispele po porabi sredstev oz. po zaprtju razpisa, bodo ob 
soglasju prosilca obravnavane v sklopu naslednjega razpisa.
RCR bo pisno seznanil prosilca z odločitvijo pristojnih organov najkasneje v 
sedmih dneh po sprejemu odločitve.

11. Ostale informacije
Vse ostale informacije v zvezi s tem razpisom dobijo prosilci na sedežu RCR 
(tel. št. 03 566 05 04 in 03 566 05 05) oz. na vseh mestih, naštetih v točki 7. 
tega razpisa.

Regionalni center za razvoj, d.o.o., Zagorje ob Savi 
Garancijska shema za Zasavje
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mali oglasi
PRODAMO večje enosobno stanovanje, 52 m2, 
CKS 16, drugo nadstropje, 2 balkona, telefon, 
bližina vrtca in šole, opremljeno in takoj 
vseljivo. Cena po dogovoru.
GSM: 040-707-657, 041-719-444 ali 
tel.: 8983-843

PRODAM 3-sobno stanovanje v Litiji, v 
izmeri 63 m2, v 4 od 4 nadstropij. Ima dva 
balkona, od tega je eden zastekljen. 
Stanovanje je lepo in okusno prenovljeno. 
Kuhinja in predsoba sta opremljeni po meri 
in ostane oprema v stanovanju.
Cena 13.000.000,00 SIT.
Informacije: 041/679-834

KRAJEVNA SKUPNOST RIBČE 
Ribče 14, 1281 KRESNICE 
Tel: 897 70 77

Svet Krajevne skupnosti Ribče Vabi občane litijske občine, 
ki imajo veselje do trgovine, da se nam oglasijo. V 
prenovljenih prostorih večnamenskega objekta imamo 76 
kvadratnih metrov sodobno, namembno urejenih prostorov 
za trgovino. Možna je tudi uporaba manjše proizvodne

dejavnosti. Cena po dogovoru. Zaželjeni so interesenti iz 
domačega kraja, ki bi imeli družinsko trgovino ali umirjeno 
trgovsko dejavnost. V obojestransko zadovoljstvo, Vas 
vabimo na sončno stran Save v neposredno bližino Ljubljane. 
Oglasite se nam . Ne bo Vam žal.
Vse informacije sprejemamo pisno ali telefonsko na zgoraj 
navedeni naslov.

Svet KS Ribče

GORSKO HITROSTNA DIRKA - DRŽAVNO PRVENSTVO 
REPUBLIKE SLOVENIJE B0GENŠPERK 2003

LITIJA - ŠMARTNO, 20. aprila 2003 

PROGRAM PRIREDITVE:

SOBOTA, 19.4 2003

NEDELJA, 20.4.2003

14.00- 18.00-Verifikacija in 
tehnični pregled (pred občino v Litiji)
18.15- 1. seja žirije
18.30- Izdaja štartne liste

8.15 - Razgovor s tekmovalci in vozniki 
8.45 - Uradni trening -1. tek
10.00 - Uradni trening - 2. tek
11.15- Uradni trening-3. tek
12.30- 2. seja žirije
13.30 - Svečana otvoritev dirke 
13.45-Dirka-1. tek
15.00- Dirka-2. tek
16.15- Dirka-3. tek
17.30- 3. seja žirije
18.30 - Objava neuradnih rezultatov
19.00 - Razglasitev zmagovalcev in

podelitev priznanj (Red fish 
bar Litija)

VLJUDNO VABLJENI!

Program aktivnosti 
Društva diabetikov Litija - maj

Zdravstveno predavanje z naslovom URAVNOTEŽENA PREHRANA 
SLADKORNIH BOLNIKOV bo v TOREK. 13.5.2003 OB 17. URI v 
Zdravstvenem domu v Litiji. Predaval bo Dr. Salobir z Biotehnične 
fakultete v Ljubljani.
Merjenje sladkorja in krvnega tlaka 1. sredo v maju - 7.5.2003. 
Kopanje v Laškem - v torek. 20.5.2003 z odhodom ob 15. uri izpred 
pisarne društva. Cene so enake kot v aprilu.
Društvo diabetikov Hrastnik je letošnji organizator ŠPORTNEGA 
SREČANJA DIABETIKOV SLOVENIJE, ki bo v soboto. 31.5.2003 v' 
Športnem parku v Hrastniku. Pričetek bo ob 10. uri. Prijave najkasneje 
do srede 29.5.2003. Prosimo, da se opredelite tudi za panogo, v 
kateri boste sodelovali. Prispevek udeleženca za pokrivanje stroškov 
prehrane in prevoza znaša 1400 SIT. Odhod avtobusa izpred pisarne 
bo ob 8.45 uri.
Program aktivnosti je naslednji: pohodi na 2 km, 6 km ali 10 km, 
plavanje v KRC Hrastnik ali v Zdravilišču Laško, tenis, namizni tenis, 
kegljanje, streljanje z zračno puško, rafčng. Planinski pohodi-zbirno 
mesto pred pisarno ob 8 uri. Prosimo za prijave, zaradi organizacije 
prevozov: 6.5. (torek) Prvine - Čemšeniška planina, 15.5. -Breg - 
Lisca (z vlakom), 22.5. -Moravče - Limbarska gora, 29.5. - Laško 
- Šmohor - Laško, nato možno kopanje v Zdravilišču Laško

Predsednica društva: Darja ZUPANČIČ

PESTRA IZBIRA APARTMAJEV V NASELJU - SEVID (Hrvaška)
Sredi Jadrana (420 km iz Litije) vas 
vabimo na poletni oddih v prijetne 
apartmaje.
Samo 30 metrov od bivanja je čudovita 
plaža, rezervirana samo za vas.
Blizu so mesta Trogir, Rogoznica, 
Primošten in Split, kjer se lahko sprehodite 
in občudujete znamenitosti in doživite 
pestro nočno življenje.
Za vse ostale, željne miru in tišine, pa 
predlagamo sprehod ob obali ob 
šepetanju morskih valov.

APARTMA 1:
64m2 + 26m2 terasa 

oseb 4+1 
Različni termini: 
od 35-50 EUR/dan

APARTMA 2:
20m‘ + 11 m2 terasa 

Različni termini: 
od 20 do 30 EUR/dan DODATNE INFORMACIJE IN REZERVACIJE: 

tel.: 01/8983-843, GSM: 041-719-444

PRIREDITVE KNJIŽNICE LITIJA

PRAVLJICE NA POTEPU:
-torek, 6. maj 2003, ob 17. uri v 0Š_Sava
- sreda, 7. maj 2003, ob 15. uri v OŠ Polšnik in ob 17. uri v OŠ Konjšica
- četrtek, 8. maj 2003, ob 15. uri v OŠ Dole in ob 17. uri v OŠ Gabrovka
- torek, 13. maj 2003, ob 15. uri v OŠ Primskovo in ob 17. uri v OŠ Kostrevnica
- sreda, 14. maj 2003, ob 17. uri v OŠ Štangarske Poljane
- četrtek, 15. maj 2003, ob 15. uri v OŠ Javorje in ob 17. uri v GD Vintarjevec
- torek, 20. maj 2003, ob 16. uri v OŠ Vače in ob 18. uri v OŠ Hotič
- sreda, 21. maj 2003, ob 16.30 v OŠ Kresnice

RAZSTAVA: maj 2003, v Matični knjižnici Litija. Odprtje likovne razstave 
mladih.

POTOPISNO PREDAVANJE Z DIAPOZITIVI:
torek, 22. april 2003, ob 19. uri v Matični knjižnici Litija. 
Predaval bo Matjaž Jeran. Potopisno predavanje z naslovom 
S katrco po klasični in eksotični Franciji je poleg prepletanja 
klasične in eksotične Francije v očeh študenta podkrepljeno še 
s francosko obarvano glasbo in seveda močno zgodbo. Na 
objektiv je Matjaž ujel naselja, naravo, običaje in navade 
Francozov.

torek, 20. maj 2003, ob 19. uri v Matični knjižnici Litija. 
Predaval bo Tomaž Kumer - Berlin.

ŠPORTNO DRUŠTVO DOLE 
PRI LITIJI - SEKCIJA ZA 

OHRANJANJE NARAVNE IN 
KULTURNE DEDIŠČINE

Športno društvo Dole pri Litiji vabi 
vse ljubitelje narave na 
tradicionalni 3. pohod po 
»OGLARSKI POTI«, ki bo v 
soboto 3. maja 2003. 
Izhodišče pohoda po markirani 
poti je izpred Lovskega doma 
na Dolah pri Litiji, start je od 9 
do 11 ure. Pot je dolga 12,5 km 
in je primerna za različne 
starostne kategorije. Oprema 
pohodnikov naj bo primerna za 
pohode v sredogorju. 
Pohodniki, ki se prijavijo na 
startu, kjer dobijo dnevnik 
pohodov in zloženke o poti, ki 
vam služijo tudi kot vodnik. Cena 
startnine je 500 SIT.
Ob »Oglarski poti« se boste 
seznanili s starimi gozdnimi 
opravili, predvsem z oglarjenjem, 
ter ostalo naravno in kulturno 
dediščino kraja, prav tako pa 
boste lahko uživali ob domačih 
dobrotah, ki jih ob poti ne bo 
manjkalo.

Vabljeni vsi, ki vas zanima, kaj 
je novega v » Oglarski deželi« !

ŽRTVE VOJNEGA NASILJA - IZGNANCI, BEGUNC11941 -1945
Obvestilo dedičem

Slovenska odškodninska družba, d.d. Ljubljana objavlja na podlagi četrtega odstavka 12. člena 
Zakona o plačilu odškodnin žrtvam vojnega in povojnega nasilja (Uradni list RS št. 18/2001,111/ 
2001 in 67/2002; v nadaljevanju: ZSP0Z) in 94. člena Zakona o splošnem upravnem postopku 
(Uradni list RS, št. 80/1999, 70/2000 in 52/2002) naslednjejavno naznanilo:
DEDIČEM UPRAVIČENCEV DO ODŠKODNINE PO ZAKONU 0 PLAČILU ODŠKODNINE ŽRTVAM 
VOJNEGA IN POVOJNEGA NASILJA (ZSP0Z)
ZSP0Z določa, da pripada odškodnina v primem, ko je oseba s statusom (izdana ji je bila ustrezna 
odločba ali sklep), ki daje pravico do odškodnine po Zakonu o žrtvah vojnega nasilja, Zakonu o 
popravi krivic in Zakonu o posebnih pravicah žrtev v vojni za Slovenijo 1991, umrla, njenim dedičem 
po predpisih, ki urejajo dedovanje. Odločbe o višini odškodnine izdaja na podlagi prvega odstavka 
12. člena ZSPOZ-a Slovenska odškodninska družba.
Dediče pozivamo, da najkasneje do 20. 5. 2003 priporočeno po pošti pošljejo naslednje 
podatke oziroma listine:
- točne osebne podatke pokojnega upravičenca, po katerem bodo dedovali odškodnino po ZSPOZu 
(ime in priimek, rojstni podatki, naslov zadnjega stalnega prebivališča);
- fotokopijo listine, s katero se izkazuje sorodstvena vez s pokojnim upravičencem (rojstni list ali 
poročni list), ali pravnomočni sklep o dedovanju po pokojnem upravičencu;
- fotokopijo osebnega dokumenta dediča (osebna izkaznica ali potni list); navedbo naslova dediča, 
kateremu se pošlje odločba o višini odškodnine.
V roku 30 dni po prejemu popolne vloge bo Slovenska odškodninska družba dedičem na naslov, 
ki ga bodo navedli, poslala odločbo o višini odškodnine ter ustrezna navodila. Zahtevani podatki in 
listine se pošljejo na naslov: Slovenska odškodninska družba, d.d., p.p 139,1001 Ljubljana. 
Priporočamo dedičem, da se po potrebi obračajo po informacije na Krajevne organizacije Društva 
izgnancev Slovenije, ki delujejo v vseh večjih krajih po Sloveniji in na sedež Društva izgnancev 
Slovenije, Komenskega 7,1000 Ljubljana, ob ponedeljkih, sredah in ob petkih od 8. do 12. ure.

I0 DIS

AVTOLIČARSTVO in VLEČNA SLUŽBA 
NON STOP

V ČASU POPRAVILA VAM NUDIMO NADOMESTNO VOZILO

Graška cesta 33, 1270 Litija 
Tel.: 01/8983-685

itija

Roman PLANINŠEK s.p.
GSM: 04I-G8G-05I (Roman) GSM: 041-606-020 (Blaž)

TEKME / PRIREDITVE ŠPORTNIH KLUBOV IN DRUŠTEV OBČIN LITIJA IN ŠMARTNO V MAJU 2003

Mm NOGOMET ROKOMET PLANINSTVO
LITIJA KRESNICE JEVNICA

sob 10 05 03 ti 16 30 Litija-Dolomit ti. Vir - Kresnice 22. zadnji kroo: Srečanje DU
kad: Litija orosta ml. Vir - Kresnice ti.16.30 Jevnica - Borovnica 18.00 Šmartno-Krim Šmartno v Leskovici

ml.d. Kresnice - Litiia st.d. Jevnica - Vrhnika ori Booenšoerku
ml.d. Kresnice - Komenda

sob 17.05.03 d.Kočevie- Litiia ti. 16.30 Kresnice - Termit Moravče Pohod do Škofjeloški:
kad.Zaaorje - Litiia ml.d. Krim - Kresnice ti.Komenda - Jevnica Prtovč - Ratitovec -

ml.d.čmuče- Kresnice st.d. Livar - Jevnica Soriška Dianina

ned 18.05.03 ml. Kresnice - Jarše
sob 24.05.03 4.16.30 Litiia- Črnuče ti Jarše - Kresnice

ml.Grosuolie - Kresnice ti.16.30 Jevnica - Ihan Pohod na Geoss
ml.d.Kresnice - Kočevje st.d. Jevnica - Ihan Dol
ml.d.Kresnice - Dob

sob 31.05.03 ti. 16.30 Kresnice - Svoboda Kisovec
kad.Svoboda Kisovec - Litiia ml.d. Livar- Kresnice ti.Looatec - Jevnica
ml.d. Litiia - Dolomiti ml.d. Olimoiia - Kresnice st.d. Svoboda Kis. - Jevnica

Zveza športnih društev Litija

Iniciativni odbor
ŠD ŠPORTNI FORUM 
LITIJA (delovni naziv)

VABILO
Vse zainteresirane vabimo na 

ustanovno skupščino športnega 
društva, ki bo združeval več 

športnih panog. Predvsem tiste, 
ki v občini Litija še niso 
organizirane (odbojka, 

badminton, rolanje, atletika,...). 
Skupščina bo potekala v petek, 

9. maja, s pričetkom ob 19 
uri v veliki sejni sobi občine 

Litija.
Vabljeni vsi, ki bi želeli 

sodelovati!

NOVE URADNE URE
DRUŠTVA PRIJATELJEV 

MLADINE LITIJA 
P0N0VIŠKA CESTA 12, LITIJA 

telefon: 01/89 81 269

ponedeljek 16.30 -18.30 
četrtek 10.00 -12.00

IN MEMORIAM
LOJZETU VIDICU
Na pragu pomladi nas je zapustil Lojze Vidic, 
dolgoletni predsednik Pevskega društva Lipa 
Litija. V pevske vrste seje vključil leta 1979, ko 
je tudi prevzel predsedniško mesto od častnega 

predsednika Toneta Krafogla.
Kolikor mu je dopuščal čas, se je Lojze posvetil delovanju zbora, 
kar je Upi prineslo novih moči in obogatil njeno dejavnost. Vrstili 
so se nastopi v domačem kraju in na gostovanjih. Po njegovi 
zaslugi je slovenska pesem zadonela na Koroškem, na trgu v 
Benetkah, v nemškem Bochumu, italijanskem Trstu in še kje.
Z veliko zavzetostjo je pripravljal tudi prireditve ob Lipinih 
jubilejih - od 95 do 110 letnice, ki jih je obogatil s svojimi 
izvirnimi idejami, potrudil pa se je tudi pri pridobivanju 
materialnih sredstev, ki so za take dogodke še kako pomembna. 
Lojze je bil dvanajsti predsednik drugega najstarejšega pevskega 
zbora v Sloveniji. Več kot dve desetletji se je trudil, da bi 
odhajajoče pevce nadomeščali mladi, da bi delo zbora potekalo 
nemoteno, da bi Lipa nadaljevala več kot stoletno tradicijo in je 
na to ves čas tudi opozarjal.
Za svoje dolgoletno delo v ljubiteljski kulturi pri Lipi je leta 2001 
prejel jubilejno priznanje Petra Jereba.
Lojzeta ni več, v boju z boleznijo je omagal. Lipa je ostala brez 
predsednika. Dolžnost Litije, pevcev in zborovodij pa je, da 
poskrbijo za nadaljevanje zborovske tradicije, pa čeprav to ne bo 
lahko.
Upajmo, da ni s predsednikom Lojzetom Vidicem umrla tudi 
Lipa.

Pevci Lipe in ZKD Litija

IN MEMORIAM
SLAVKI ŽELEZNIK

Tiho skromno si živela, 
tiho si od nas odšla, 
zapustila si le žalost 
nam na dnu srca.

ZAHVALA

ob smrti naše drage mame in babice

EME BALOG, roj. UMEK

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, 
prijateljem in znancem, ki ste nam v trenutkih žalosti stali ob 
strani. Hvala g. župniku za lepo opravljen obred, pevcem za 
zapete pesmi, pogrebcem in govorniku za poslovilen govor. 
Še posebej se zahvaljujemo ge. Heleni Jelnikar za vse dobro, 
kar je v dolgih letih storila zanjo.

Žalujoči: sin Viki s Cveto, hčerka Zdenka z Marjanom ter 
vnukinji Manja in Anita

Težko je najti besede, s katerimi bi lahko izrazili 
naša čustva, ki jih nosimo v sebi, ko je kruta smrt 
posegla po naši prijateljici, naši pevki in predsednici 
ženskega pevskega zbora, Slavki Železnik.

Že v osnovnošolskih klopeh je rada sodelovala na različnih kulturnih 
prireditvah, po končani šoli pa seje takoj včlanila v takratno kulturno 
društvo in sodelovala pri igranju različnih iger. Ko je v nekem 
obdobju kultura v Gabrovki nekoliko zamrla, je skupaj s somišljeniki 
leta 1975 ponovno oživila društveno delo. Leto dni za tem je že 
zbirala okoli sebe pevke in ustanovljen je bil ženski pevski zbor, ona 
pa je postala njegova predsednica in s tem prevzela na svoja ramena 
organizacijo nastopov in druge naloge, ki jih ni bilo malo. Z veseljem 
je popeljala pevke na nastope preko meja in po mnogih krajih naše 
domovine. 27 let vztrajnega dela je bilo to, 27 let žrtvovanja in 
odrekanja, ter velika mera razumevanja vse družine. Zagotovo se v 
tem času niso nizali samo lepi trenutki. Toda ona je znala s svojim 
optimizmom obogatiti sleherno od pevk in slehernega, ki je kakorkoli 
sodeloval z njo. Znala je človeka prav nagovoriti, tako da smo jo 
poslušali in verjeli njenim načrtom.
Vse to je zmogla ob pomoči Radovana Gobca, Marjana Oblaka, 
Matije Pačnika in Marjane Kolar, kot je sama večkrat dejala.
Za svoje dolgoletno delo na področju kulture je prejela mnoga 
priznanja. Vsem trem Gallusovim značkam, bronasti, srebrni in 
zlati ter Odličju Svobode s Srebrnim listom je letos, samo poldrugi 
mesec pred smrtjo, dodala še zlato plaketo Petra Jereba, najvišje 
priznanje za kulturne dosežke v občini Litija, ki ga podeljuje ZKD 
Litija, za katero jo je predlagalo domače Kulturno umetniško društvo 
Fran Levstik.

KUD Fran Levstik Gabrovka in ZKD Litija

Nisi rekel, da zapuščaš nas, 
da je to tvoj poslednji glas, 
nisi rekel, da je to slovo, 
pustil si nam le solzno oko. 
Vse življenje si trdo garal, 
vse za dom, družino dal, 
od dela tvojih pridnih rok, 
ostale so sledi povsod.

ZAHVALA

ob boleči izgubi dragega moža, očeta, dedija in brata

ZVONKA HRIBARJA
iz Litije

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, 
prijateljem, znancem za izrečena ustna in pisna sožalja, 
darovano cvetje in sveče.
Iskrena hvala dr. Stane Ptičarju za skrb ob njegovi bolezni ter 
gospodu župniku Pavlu Okolišu za njegove lepe poslovilne 
besede.
Najlepša hvala vsem za izkazano spoštovanje na njegovi zadnji 
poti.

Vsi njegovi



V domu je praznina, 
v srcih naših bolečina, 
spomin na tebe pa živi, 
čeprav te več med nami ni.

m

V SPOMIN

JANEZU CERARJU
iz Litije 

1951-1964

Hvala vsem, ki se ga spominjate, prižgete svečo ter postojite 
ob grobu.

Glej, zemlja si je vzela, kar je njeno. 
A kar ni njeno, nam ne more vzeti 
in to, kar je neskončno dragoceno, 
je večno in nikdar ne more umreti.

(S. Makarovič)

ZAHVALA

V 84. letu življenja nas je zapustil naš dragi mož, oče, stari 
oče, boter in stric

IVAN PODBEVŠEK
iz Litije

Ob boleči izgubi se zahvaljujemo vsem sorodnikom, 
prijateljem, sosedom in znancem za izrečena sožalja, 
darovano cvetje, sveče, maše ter spremljanje na njegovi zadnji 
poti. Iskrena hvala g. župniku za lepo opravljen obred, pevcem 
za zapete pesmi in trobentaču za zaigrano Tišino.
Posebej se zahvaljujemo Jelki Polak za nesebično pomoč v 
najtežjih trenutkih.
Vsem in vsakemu posebej še enkrat iskrena hvala.

Vsi, ki radi jih imamo 
nikdar ne umro, 
le v nas se preselijo 
in naprej, naprej živijo.

V SPOMIN

JOŽI KOVAČ
16.3.1931-13.4.2002

JOŽETU KOVAČU
30.3.1925-30.3.1983

Hvala vsem, ki se ju spominjate, v mislih, s svečko ali cvetlico 
na njunem grobu.

V:'..;: L:;■■

Ostala je praznina, 
v srcu bolečina, 
vsi, ki radi jih imamo, 
nikdar ne umro, 
le v nas se preselijo 
in naprej, naprej živijo, 
so in tu ostanejo.

ZAHVALA

Na pragu 91 leta je za vedno zaspala naša mama, 
babica in prababica

PAVLA PRAŠNIKAR
21.4.1912-19.3.2003

Z bolečino v srcu se zahvaljujemo vsem sorodnikom, 
sovaščanom, prijateljem in znancem za vsa izrečena sožalja, 
podarjeno cvetje, sveče in svete maše. Zahvaljujemo se tudi 
pevcem okteta Valvasor za prelepo petje, gospodu župniku 
za njegov govor in vsem, ki ste jo v tako velikem številu 
pospremili na njeni zadnji poti.

Žalujoči vsi njeni: sin Janez z družino in hčerka Vida z družino 
ter vsi vnuki in pravnuki

Ob njenem slovesu se čutimo dolžni izreči zahvalo za vse dobro, kar ste storili 
zanjo. Za hitro pomoč smo hvaležni zdravniški skupini Zdravstvenega doma 
Litija. Zahvaljujemo se sosedom in prijateljem za vso pomoč v težkih trenutkih, 
še posebej pa Ivanu Pircu, Janezu Tehovniku in Milanu Petku za organizacijo in 
izvedbo pogreba ter družini Jelnikar s Konja za vso pomoč. Zahvaljujemo se 
kresniškemu župniku Tonetu Dularju za lepo pogrebno svečanost in trenutke 
tolažbe, župniku Janezu Zaletelu iz Hotiča za somaševanje, kresniškemu 
Župnjiskemu pastoralnemu svetu za molitve in darove, pevcem kresniškega 
cerkvenega pevskega zbora za zapete žalostinke, Jožetu Setničarju za zaigrano 
Tišino, Anici Razpotnik in Slavku Lajovicu za iskrene poslovilne besede v cerkvi 
in ob grobu.
Zahvaljujemo se vsem, ki ste nam ustno ali pisno izrazili sožalje, darovali za 
svete maše, nam darovali za sveče, izpolnili njeno željo in v tolikšnem številu 
darovali za kresniško cerkev ter vsem, ki ste jo pospremili k zadnjemu počitku. 
Vsem in vsakemu posebej hvala.

Žalujoči: mož Darko, sin Damjan, hčerka Tanja, zet Miran ter vnuka Nino in 
Matic

ob boleči izgubi našega dragega

LOJZETA VIDICA
iz Litije

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, sosedom 
- stanovalcem C KS št. 16, nekdanjim sodelavcem in znancem, ki 
ste z nami sočustvovali, izrekali pisna in ustna sožalja, mu darovali 
cvetje in sveče.
Posebna zahvala LD Šmartno pri Litiji - lovskim tovarišem, pevcem 
MPZ Lipa Litija za zapete žalostinke, govornikoma g. M. Savšku 
in g. M. Povšetu za ganljive besede slovesa, zahvalo izrekamo 
rogistom in glasbeniku za zaigrano Tišino.
Hvala vsem, ki ste ga imeli radi in ga v tako velikem številu 
pospremili na njegovi zadnji poti.

Žalujoči: vsi njegovi

Mnogo prekmalu je bila odpeta tvoja pesem. Še slišimo tvoj glas, tvoj 
korak, a zaman. Z bolečino v srcih se trudimo, da bi se sprijaznili s 
kruto usodo, da te ni več med nami. Na prvi spomladanski dan smo te 
položili v grob, a tvoja dobra dela bodo ostala vedno med nami. 
Zahvaljujemo se vsem sorodnikom in znancem, ki ste v težkih trenutkih 
sočustvovali z nami, nam pomagali, darovali cvetje, maše in nam 
izrekli sožalje. Hvala vsem, ki ste jo v tako velikem številu pospremili 
na njeni zadnji poti in vsem, ki ste ji ob trenutku slovesa poklonili 
igrano, peto in prebrano poslovilno besedo.

Žalujoči: vsi, ki te imamo radi

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, 
prijateljem in znancem za izrečena sožalja, darovano cvetje, 
sveče in svete maše ter vsem, ki ste jo pospremili na njeni 
zadnji poti. Zahvaljujemo se tudi g. župniku za lepo opravljen 
obred in pevcem ter zdravniškemu osebju.

Žalujoči: vsi njeni

V domu je praznina, 
v srcih naših bolečina, 
spomin na tebe pa živi, 
čeprav te več med nami ni.

ZAHVALA

ob nenadni izgubi dragega moža, očeta in dedija

IVANA KRISTANA
iz Jesenja 25 
1948-2003

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, 
prijateljem in znancem, ki ste ga pospremili na njegovi prerani 
zadnji poti, darovali cvetje, sveče in sv. maše, nam izrekli 
ustno in pisno sožalje. Iskrena hvala dr. Nikolaju Benedičiču in 
UKC Ljubljana za vso pomoč in trud. Iskrena hvala g. župniku 
Janezu Zaletelu, pevskemu zboru Vače, g. Jožetu Setničarju za 
zaigrano Tišino ter g. Dragotu Poglajnu za prebrano pismo, 
pogrebcem in KD Jesenje-GEOSS in KD Moravče.

Žalujoči: žena Marinka, sin Roman, hči Nika in hči Janja z

Niti zbogom nisi rekel, 
niti roke nam podal, 
neusmiljena te smrt je vzela, 
a v naših srcih boš ostal.

ZAHVALA

ob boleči in nenadni smrti moža, očeta in dedka

JANEZA ZAMANA
iz Male Kostrevnice 20 
31.3.1943-16.3.2003

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, 
prijateljem, znancem in sodelavcem za izrečeno sožalje, 
podarjeno cvetje, sveče in svete maše. Hvala celotni zdravniški 
ekipi za nudenje prve pomoči in trud. Hvala g. župniku 
Lampretu za lepo opravljen cerkveni obred, pevcem za zapete 
pesmi in trobentaču za zaigrano Tišino. Hvala Avbelj Petru za 
ganljive besede slovesa ob preranem grobu.
Hvala vsem, ki ste ga imeli radi in ga pospremili na njegovi 
zadnji poti.

.

Žalostni in težki so dnevi, 
dolge noči,
odkar te več med nami ni.

V SPOMIN

ANTONU KOGOVŠKU
(1935-2002)

Minilo je leto dni odkar nas je zapustil naš dragi mož, oče, 
tast, brat in dedek.

Hvala vsem, ki ga hranite v lepem spominu in mu prižigate 
sveče.

iz Vel. Kostrevnice 25 
10.3.1923-23.3.2003

Iskrena hvala vsem sorodnikom, prijateljem in znancem za izrečena 
sožalja, sožalne brzojavke, darovano cvetje in sveče, zahvaljujemo 
seZD Litija, kakor tudi borcem Kozjanskega odreda. Hvala zdravniški 
dežurni ekipi, posebno patronažni sestri Sandri, ki ga je ves čas 
bolezni spremljala z nego in prijazno besedo. Hvala obema 
govornikoma za ganljive poslovilne besede, g. župniku, pevcem in 
trobentaču za izbrano skladbo. Hvala gasilcem za lep poslovilni 
obred. Hvala vsem, ki ste ga v takem številu pospremili na njegovi 
zadnji poti.

njegovi



ZDRAVJE

Zdravje žena ni odvisno le od biološke funkcije, ampak od širše družbeno-ekonomske situacije In položaja žene 
v družbi, predvsem pa od zdravstvenega varstva.V zadnjih letih so ženske umirale zaradi bolezni, ki jih lahko 
preprečimo, saj izvirajo iz nezdravega načina življenja ter neučinkovitega zdravstvenega varstva skupin s 
povečanim tveganjem.

O spremembah na področju zdravstvenega varstva 
žena in o pomenu UZ preiskave pri delu ginekologa
Ženske v rodni dobi v največji meri umirajo zaradi raka dojk, raka 
rodil, raka prebavil ter poškodb. Med rakavimi obolenji slovenske 
ženske najpogosteje prizadenejo rak dojke(22 % vseh), rak kože(14 
% vseh), rak materničnega telesa (6 % vseh), v zadnjih letih se povečuje 
med slovenskimi ženskami pljučni rak, rak debelega črevesa in danke. 
Pogostost raka dojk pri Slovenkah je 88 žensk na 100.000 prebivalcev. 
Pogostost raka materničnega vratu je bila 19,8 žensk na 100.000 
prebivalcev (v EU je 10,2 žensk na 100.000 prebivalcev) - v Sloveniji 
se je zadnja leta povečal delež žensk v starosti 30 do 39 let. Leta 2000 
je za rakom zbolelo 8.627 ljudi,od tega 4.202 žena. Mogoče je 
napovedati, da bo do svojega 75. leta za rakom zbolel vsak tretji moški 
in vsaka četrta ženska. Slovenija se uvršča med države s srednje visoko 
Obolevnostjo in umrljivostjo za rakom.
Zenske najpogosteje izostajajo z dela zaradi zapletov v nosečnosti, 
duševnih motenj in rakavih obolenj. Pogosteje kot v razvitih državah 
pa umirajo zaradi nosečnosti in rojevanja..
Tveganje za rak dojke povečujejo: staranje,1. menstruacija pred 11. 
letom, zadnja menstruacija po 50. letu, rak dojke ali jajčnika v ožjem 
sorodstvu, čezmerno pitje alkohola,nič rojstev. Tveganje za rak pljuč: 
kajenje.Tveganje za rak debelega črevesja: nepravilna prehrana. 
Tveganje za rak kože: prekomerno sončenje. Tveganje za rak 
materničnega telesa: debelost, visok pritisk,motnje ciklusa.. .Tveganje 
za rak materničnega vratu: zgodnji spolni odnosi, brez pregledov, 
HPV virusi, nizek socialni status, več kot 6 spolnih partnerjev, kajenje. 
Zaskrbljujoči so podatki, da le 30 % slovenskih žena obiskuje 
ginekologa (1 krat na leto 30 %, na 3 leta pa manj kot 50 %), naraščajo 
tudi prekanceroze raka materničnega vratu še iz ne povsem jasnih 
epidemioloških razlogov. Da bi izboljšali zgodnje odkrivanje 
predrakavih sprememb materničnega vratu, je bil organiziran državni 
program aktivnega presejanja (DP ZORA), Ministrstvo za zdravje pa je 
izdalo navodila, ki opredeljujejo organiziranost in izvajanje 
preventivnih pregledov za odkrivanje raka materničnega vratu na 
območju cele Slovenije.
PREVENTIVNI PREGLED ZA PREPREČEVANJE RAKA MV SE 
OPRAVI NA 3 LETA (po dveh zaporednih negativnih PAP brisih na 
1 leto) pri ženskah od 20 do 65 let starosti. Ženske, ki so bile zdravljene 
zaradi predrakavih sprememb (laser, zanka, konizacija) ne sodijo v 3 
ampak 1 letni program.Organizirano presejanje, ki temelji na aktivnem 
pošiljanju vabil, bo omogočil 70 do 80 % pregledanost žensk in 
čimbolj kakovostno ukrepanje pri ugotovljenih predrakavih 
spremembah.To pa je tudi osnovni namen organiziranega programa 
za zgodnje odkrivanje raka MV (državnega programa ZORA).
PREVENTIVNI PREGLED DOJK SE OPRAVI NA 3 LETA, pri ženah 
od 20 do 50 let. Po 50. letu JE PREVENTIVNI PREGLED NA 1 
LETO, MAMOGRAFIJA PA NA 2 LETI. Pri večjem tveganju, se 
prične S PREVENTIVNIMI MAMOGRAFIJAMI že po 40. letu.
Ali so ženske, ki so redno obiskovale ginekologa 1 krat letno, 
zadovoljne (takih naj bi bilo 30 %) z aktivnim presejanjem na 3 leta? 
Plačnikov storitev to ne zanima preveč. Držijo se dogovora, ki je 
znanstveno epidemiološko utemeljen: aktivno presejanje z vabili na 
3 leta omogoča 70 do 80 % udeležbo.Verjetnost, da se po 2 zaporednih 
Pap I negativnih izvidih na 1 leto, nato pa na 3 leta, razvije rak MV, je 
zelo majhna. Tako je pač sprejet presejalni program večine evropskih

držav.Vedeti pa je treba, da 3 letna shema velja LE ZA PREVENTIVNE 
PREGLEDE ZA PREPREČEVANJE RAKA MATERNIČNEGA VRATU, 
ne pa za preglede bolnic s kakršnimikoli težavami, potrebami za zaščito 
ali zdravljenje.
Ali smo ginekologi na primarnem nivoju zadovoljni?
Da bi še bolj pocenili delo, da bi razbremenili ginekologe, naj bi v 
prihodnje izobrazili visoke medicinske sestre ali babice, ki bi jemale 
brise in spremljale zdrave nosečnice, ginekolog pa naj bi opravljal 
zahtevnejše diagnostično in terapevsko delo z ustrezno opremo. 
Financiranje pa je že tako kot v splošni medicini odvisno od 
glavarinskokoličniškega sistema, ki zajema kurativni in preventivni del. 
Z drugimi besedami, od vas drage žene, ki se boste odzivale na naša 
vabila, ki se boste opredelile za svojega zdravnika, je odvisno, kako bo 
ginekolog lahko dgbro in kvalitetno delal. ZATO VAS VABIM IN 
APELIRAM, UDELEŽITE SE PREGLEDOV, ODZIVAJTE SE NA VABILA. 
Tiste pa, ki ste bile navajene enoletnih odvzemov brisov, pozivam k 
potrpljenju, da se stvari utečejo.Vsak vihar se umiri, prav tako se bo 
umiril vihar, ki ga doživlja naše zdravstvo!
ULTRAZVOČNA PREISKAVA PRI DELU GINEKOLOGA
Ker je v ZD v Litiji UZ aparat star 12 let, za kvalitetno delo pa naj bi bil 
star do 10 let,si že nekaj let želimo novega.Upamo, da bo ta želja 
gresničena v letošnjem letu.
Ce pogledamo, kako se je UZ diagnostika od začetka pa do danes 
razvijala in uveljavila, lahko ugotovimo naslednje:
- da je dinamičen in nepričakovan tehnični razvoj omogočil nove in 
zanesljivejše UZ diagnostične preiskave in UZterapevske postopke v 
mnogih kliničnih strokah,
- da se novosti v UZ diagnostiki uporabljajo v vsakdanjem rutinskem 
delu, kar omogočajo manjše, premakljive, UZ aparature z živo sliko in 
vedno boljšo ločljivostjo, doplerske in barvne doplerske preiskave 
postajajo rutinske, saj so tehnično dozorele in so cenovno dostopne; 
skoraj gotovo lahko pričakujemo podoben razvoj pri uvajanju 3DUZ 
preiskave.
Kaj danes pričakujemo od UZ v porodništvu in ginekologiji? Skoraj 
nemogoče si je predstavljati vodenje nosečnosti in ginekoloških 
pregledov brez UZ. Z UZ opravimo: 
meritve, s katerimi določamo trajanje nosečnosti in ocenjujemo rast 
ploda, pregled anatomije ploda in ugotavljanje nepravilnosti, 
ugotavljanje lege posteljice, potekžilja, količino plodovnice, doplerske 
preiskave pretokov v maternici, posteljici popkovini in plodu, prikaz 
oblike maternice, sluznice, možnih tumorjev v predelu jajčnikov,UZ 
dojk kot dopolnilno metodo pri detekciji tumorjev dojk.
Po priporočilih združenja za pediatrijo, pa naj bi vsem novorojencem 
po rojstvu klinično in UŽ pregledali kolke. UZ kolkov naj bi se ponovil 
med 6 in 12 tednom. Če takoj po rojstvu UZ kolkov ni možen zaradi 
tehničnih ovir, pa naj se opravi do 4. ali 6. tedna starosti. Zgodnje 
odkrivanje anomalij kolkov pomeni krajše in manj agresivno zdravljenje 
z manjšo stopnjo kasnejše invalidnosti, se pravi upad operativnega 
zdravljenja.
UZ preiskave pa imajo pomen tudi v drugih kliničnih strokah, kot je UZ 
trebušnih organov,UZ srca...

Dr. Jožica KEZAR

E ZOTERIKA

ENERGIJSKO 
OŽIVLJANJE SAVE

Članke o »moči spomina«, ki ga ima voda, v zadnjih letih ne zasledimo le v 
ezoterični literaturi, saj je ta tematika najresneje obravnavana tudi s strani 
ortodoksne znanosti. Japonec Masaru Emoto, je namreč na osnovi 
dvanajstletnega raziskovalnega dela znanstveno neoporečno dokazal, da je 
voda sposobna shranjevati ne le informacije, ampak tudi čustva in zavest. Po 
Emotovih spoznanjih, se informacije v vodi shranjujejo v napetostnem polju 
med atomskim jedrom in elektroni, ki ga obkrožajo, kar ima za posledico 
spremembo energijske strukture vode, to pa je moč preveriti z opazovanjem 
kristalov, ki jih tvori voda, kadar jo zamrznemo na-5 °C. 17.01.1995 je bil 
npr. velik potres v Kobeju. Tri dni kasneje so vzeli vzorce vode iz tamkajšnje 
vodovodne napeljave in ko so jih zamrznili, so opazili popolnoma deformirane 
kristale, ki so bili takšni, kot da bi voda prestregla strah, paniko in trpljenje 
ljudi. Iz vsega sveta je začela prihajati v Kobe pomoč in simpatija, ljudje pa so 
s prijateljsko pomočjo ponovno uredili svojo okolico. Ko so tri mesece kasneje 
ponovno vzeli vzorce tamkajšnje vode, je ta kristalizirala v urejene kristale in 
videti je bilo, kot daje voda »ujela« čustva podpore in sočutja iz vsega sveta.

V želji, da bi Sava, ki je od velikih pritokov Donave edina reka, ki izvira v 
Sloveniji, ponesla preko naših meja izvorno informacijo slovenskega prostora, 
hkrati pa energijsko ugodno oplajala področje Slovenije, je VITAAA, društvo 
za sožitje s človekom, naravo in prostorom, začelo s projektom njenega 
energijskega oživljanja. V soboto, 12.04.2003, je bilo na vrsti energijsko 
čiščenje odseka Save med Litijo in Radečami,društvu pa se nas je pri delu 
pridružilo tudi nekaj Litijanov. Delo smo začeli z energijskim povezovanjem 
»točke moči«, ki je na področju cerkvice Sv. Miklavža na Močilnem s Savo 
pri Radečah, sledilo pa je energijsko čiščenje kamnoloma pri Radečah in 
povezovanje novih energij s Savo, odprava blokade pri sotočju Savinje in Save, energijska 
premostitev termoelektrarne v Trbovljah, povezava Save z izvorno informacijo Zagorja, ter 
oživljanje energijskih centrov v okolici Litije, ki se nahajajo na Sitarjevcu, področju cerkvice 
Sv. Jurija v Podšentjurju in v Pogoniku. Delo smo končali z zaključno meditacijo v Slivni, na 
geometrijskem središču Slovenije.

Odnos do narave, je na nek način odnos do nas samih, saj ne moremo mimo dejstva, da 
žanjemo tisto, kar sejemo. S posegi v naravo in okolje ter gradnjo, ki ne upošteva zakonitosti 
bazičnih zemeljskih tokov, je kljub delu, ki je bilo ob »oživljanju« Save opravljeno, še vedno 
dodobra porušena energijska struktura naše občine. Vse tiste, ki bi želeli sodelovati pri 
odpravljanju energijskih anomalij v Litiji, vabim v četrtek, 08.05.2003, ob 18 uri v pritlične 
prostore knjižnice, kjer bo uvodno predavanje o osnovah zdravljenja zemlje, dogovorili pa se 
bomo tudi o načinih in terminih izboljšanja bazične energijske strukture Litije.

Tadej PRETNER

BODOČI in SEDANJI

TRAKTORISTI
POZOR

Vsi, ki že vozite 
ali bi se radi vozili, 

pa nimate ustreznega 
dovoljenja - izpita 

POKLIČITE 
ZA VSE INFORMACIJE 

NA TELEFON 041 626 718
Tečaj bo v

TOREK, 22.4.03 ob 16.30 uri
ZA PRIDOBITEV VOZNIŠKEGA 

DOVOLJENJA "F" kat. JE POTREBNO 
OPRAVITI TRI DNEVNI TEČAJ 

(2x PREDAVANJE + PREIZKUS ZNANJA)

avtoservis

RAZVe^RllO

Nudimo številne ideje za ureditev vašega vrta!
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TEŽJE BESEDE: JIVE, FAETON, LANGE, ARAI

Rešeno nagradno križanko pošljite do 
10.05.2003 na naslov uredništva. Izžre
bali bomo tri reševalce. Izžrebanci bodo 
prejeli:
1. nagrada: Cvetlično korito čevelj-veliko
2. nagrada: Cvetlično korito možnar- mali
3. nagrada: Betonski palček-mali

Ime in priimek:

Pošta:

Tel.:

IZŽREBANCI MARČEVSKE 
NAGRADNE KRIŽANKE:
1. Lojzka LOKAR, Šmartno
2. Drago BELI A, Litija
3. Tone MEDVED, Primskovo
Vsi izžrebanci nagrado dvignejo v 
uredništvu časopisa.

AVTO - ŠOLA

Sl ° CAR sveti č
•POPUST ZA DIJAKE IN ŠTUDENTE 

• MOŽNOST OBROČNEGA ODPLAČEVANJA 

•ORGANIZIRAMO TEČAJ PRVE POMOČI 

IN ZDRAVNIŠKI PREGLED

TEČAJ
CESTNO PROMETNIH PREDPISOV
organiziramo za H, A, B, E k B, C in E kategorijo s pričetkom v

PONEP., 5. 5. 2003 OB 16, URI
INFORMACIJE IN PRIJAVE 

na Graški cesti 2

www.si-car.si
TEL: 01/8983-140 • GSM: 041-683-945 • GSM: 041-720-378

ljubljansko c. 14, 1270 LITIJA,Tel.: 8981060
Delovni čas: 8.00 - 18.00, sobota: 8.00 -13.00

smsTjummm
itiTEnnirn
CVBOPSKO OKNO V SLOVCNSKI DOM

www.interolta.si

PVC OKNA IN VRATA
PE Ljubljana tel.: 01/511-16-24

PE Litija - GSM: 041/770-298 
- tranzitna trgovina 

- posredovanje pri upravnih postopkih 
- svetovanje pri gradnji in urejanju okolice

VULKflNIZERSTVO
(velik izbor pnevmatik in aluplatišč)

IZPUŠNI SISTEMI
(lonci, katalizatorji, cevi, varjenje...)

AMORTIZERJI
PODVOZJE
(končniki, zglobi, roke, ležaji...)

^ZAVORE
(obloge, ploščice, cilindri, diski...)

^AVTOMEHANIKA
(sklopke, tesnila, filtri, olja, svečke...)

-►AVTOOPTIKF
-►ROČNA AVTOPRALNICA

(zunanje in notranje čiščenje, poliranje...)

AKCIJA od 20.4.03 do 15.5.03
Pri nas kupljeni izpuh in motono olie Mil h 1=l: P/il iTi Dl-i 'J+4 J !

Zunanje pranje vozila (ročno) EfS.mt.frlilifa k 8 Možnost plačila 

Pnevmatike in aluplatišča E I-V/i i na obroke.


